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CHƯƠNG TRÌNH CÔNG TÁC CÔNG ĐOÀN NĂM 2021

	Thực hiện chương trình công tác hàng năm và căn cứ chương trình công tác năm 2021 của Công đoàn Viên chức tỉnh Khánh Hòa ban hành theo công văn số 04/CTr-CĐVC ngày 08/01/2021, Ban Chấp hành Công đoàn cơ sở Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Khánh Hòa xây dựng chương trình, kế hoạch công tác năm 2021 như sau:
I. Chương trình công tác Quý I:
- Tiến hành tổng kết công tác công đoàn năm 2020, xây dựng chương trình, kế hoạch công tác năm 2021.
- Triển khai công tác tuyên truyền kỷ niệm 91 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/2/1930 – 03/2/2021) gắn với kỷ niệm 80 năm ngày Bác Hồ về nước trực tiếp lãnh đạo cách mạng (28/01/1941 – 28/01/2021); tuyên truyền về kết quả Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng Cộng sản Việt Nam.
- Phối hợp với chính quyền chăm lo đời sống cho CBCCVCNLĐ, tổ chức cho CBCCVC Liên hiệp đón tết cổ truyền Tân Sửu 2021 an toàn, vui tươi, tiết kiệm.
- Chủ động phối hợp với chính quyền thực hiện tốt quy chế dân chủ cơ sở, Hội nghị CBCCVC năm 2020; báo cáo kết quả tổ chức Hội nghị Cán bộ công chức, viên chức năm 2020 về Công đoàn Viên chức tỉnh, đồng thời thực hiện triển khai tốt nghị quyết Hội nghị năm 2021. Thực hiện việc củng cố, kiện toàn Ban Thanh tra nhân dân.
- Phát động phong trào thi đua năm 2021, đăng ký các danh hiệu thi đua chính quyền và công đoàn, đăng ký xây dựng cơ quan đạt chuẩn văn hóa năm 2021. Tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua “Lao động giỏi”, “Lao động sáng tạo”, “Xây dựng cơ quan văn hòa và ngày làm việc 8 tiếng chất lượng, hiệu quả”, “Phong trào Giỏi việc nước – Đảm việc nhà”.
- Phối hợp với chính quyền tổ chức tốt, ý nghĩa hoạt động nhân ngày Quốc tế Phụ nữ 08/3.
- Tham gia các cuộc họp do đơn vị Trưởng Khối tổ chức để thực hiện tốt Hội nghị Giao ước thi đua năm 2021.
- Công tác phát triển đoàn viên năm 2021: kết nạp 01 đoàn viên mới.
II. Chương trình công tác Quý II:
- Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền các ngày lễ như: ngày Giỗ tổ Hùng Vương (mùng 10 tháng 3 âm lịch), ngày giải phóng Nha Trang 02/4; ngày giải phóng miền Nam, thống nhất nhất đất nước 30/4; ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh 19/5. Đồng thời đẩy mạnh tuyên truyền kết quả đại hội lần thứ XIII của Đảng.
- Phối hợp cùng chính quyền tổ chức cho CBCCVC, đoàn viên học tập các chỉ thị của đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước. 
- Tham gia hưởng ứng Tháng Công nhân do Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam phát động nhân kỷ niệm 135 năm ngày Quốc tế Lao động 1/5.
- Tích cực tham gia các lớp tập huấn, bồi dưỡng nhằm nâng cao năng lực cho cán bộ công đoàn do Công đoàn cấp trên tổ chức.
-  Tham gia Hội thi “Tìm hiểu về cuộc đời và sự nghiệp của Chủ tịch Hồ Chí Minh” cùng các đơn vị trong Khối do Công đoàn Viên chức tổ chức dự kiến vào tháng 6/2021.
- Vận động cán bộ, đoàn viên công đoàn đóng các Quỹ do công đoàn cấp trên phát động như: Quỹ “Mỗi tổ chức cá nhân gắn với một địa chỉ nhân đạo” (tháng 5), “Quỹ bảo trợ trẻ em” (tháng 6).
- Tổ chức kiểm tra việc thực hiện Điều lệ Công đoàn Việt Nam, kiểm tra công tác tài chính công đoàn theo quy định.
- Phối hợp với chính quyền tổ chức tặng quà cho các cháu thiếu nhi là con em của án bộ, đoàn viên trong cơ quan nhân ngày Quốc tế thiếu nhi 01/6.
- Tiếp tục triển khai công tác nữ công gắn với tổ chức sinh hoạt nhân ngày Gia đình Việt Nam 28/6.
- Tham dự các cuộc họp Trưởng Khối và Công đoàn cấp trên.
- Chuẩn bị công tác sơ kết hoạt động công đoàn 6 tháng đầu năm 2021.
III. Chương trình công tác Quý III:
- Tiếp tục triển khai công tác tuyên truyền, giáo dục thông qua tổ chức, triển khai kịp thời các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, pháp luật của Nhà nước, nhiệm vụ của tổ chức Công đoàn.
- Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền các ngày lễ như: ngày Thương binh liệt sĩ 27/7; kỷ niệm 92 năm ngày thành lập Công đoàn Việt Nam; ngày Cách mạng tháng 8 và Quốc Khánh 02/9; ngày thành lập cơ quan Liên hiệp 15/8.
- Tích cực tham gia tập huấn do Công đoàn cấp trên tổ chức.
- Tiến hành công tác sơ kết 06 tháng đầu năm và triển khai nhiệm vụ công tác 06 tháng cuối năm.
- Chủ động phối hợp với chính quyên thực hiện tốt quy chế dân chủ cơ sở, Nghị quyết Hội nghị CBCCVC năm 2021. Tham gia kiểm tra, giám sát việc thực hiện chế độ, chính sách đối với cán bộ, công chức, viên chức.
- Tích cực tham gia các hoạt động từ thiện xã hội cùng các đơn vị trong Khối do Trưởng khối phát động. Vận động các đoàn viên tích cực tham gia đóng các Quỹ do Công đoàn cấp trên phát động như: Quỹ Mái ấm Công đoàn. 
IV. Chương trình công tác Quý IV:
 - Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền các ngày lễ như: ngày thành lập quân đội nhân dân Việt Nam 22/12; ngày truyền thống Liên hiệp 17/11.
	- Làm tốt công tác tuyên truyền, giáo dục chính trị tư tưởng trong CBCCVC, tập trung đẩy mạnh việc “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”; một cách thiết thực và hiệu quả; Cuộc vận động xây dựng người cán bộ, công chức, viên chức “Trung thành -Trách nhiệm - Liêm chính - Sáng tạo”, chống tham ô lãng phí, chống suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống của cán bộ đoàn viên, công chức, viên chức và người lao động.
    	  - Chủ động phối hợp với chính quyền tổ chức ngày Phụ nữ Việt Nam 20/10 cho các nữ đoàn viên Liên hiệp.
      	- Phối hợp với chính quyền kiểm tra, chấm điểm và báo cáo kết quả xây dựng cơ quan văn hóa.
	- Thực hiện tốt công tác chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho CBCCVCNLĐ, phối hợp với chính quyên xây dựng kế hoạch vui xuân, đón tết Nhâm Dần 2022 với tinh thần vui tươi, tiết kiệm, an toàn. Quan tâm giúp đỡ các trường hợp đoàn viên có hoàn cảnh khó khăn.
 	- Hoàn thành việc trích nộp kinh phí, đoàn phí công đoàn. Thực hiện thanh quyết toán tài chính công đoàn năm 2021 đồng thời xây dựng dự toán ngân sách công đoàn năm 2022 đúng thời gian quy định.
 	- Thực hiện công tác tổng kết, báo cáo, chấm điểm xếp loại thi đua khen thưởng hoạt động công đoàn năm 2021 và xây dựng chương trình công tác năm 2022.
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