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                                                     BÁO CÁO
Công tác đối ngoại nhân dân năm 2021 

và phương hướng hoạt động năm 2022
I. BỐI CẢNH TÌNH HÌNH

Năm 2021 là năm diễn ra các sự kiện ngoại giao quan trọng của Việt Nam trên trường quốc tế và cũng là một năm đầy thách thức do tình hình dịch COVID-19 vẫn tiếp tục diễn biến phức tạp, nghiêm trọng, do đó Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Khánh Hòa (Liên hiệp Hữu nghị) đã quán triệt sâu sắc, tích cực triển khai đường lối đối ngoại của Đảng, Nhà nước và hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị trong việc tổ chức các hoạt động hữu nghị, giao lưu nhân dân theo chức năng của cơ quan chuyên trách về công tác đối ngoại nhân dân và đạt được những thành quả góp phần vào thành công chung của đối ngoại Đảng và ngoại giao Nhà nước.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÔNG TÁC HOẠT ĐỘNG ĐỐI NGOẠI NHÂN DÂN NĂM 2021.
1. Công tác hòa bình, đoàn kết hữu nghị:
Trong năm 2021, tuy gặp nhiều khó khăn trước tình hình đại dịch Covid-19, nhưng Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Khánh Hòa cũng đã chủ động phối hợp với các đơn vị thành viên triển khai tổ chức một số hoạt động, sự kiện theo phương hướng đã được đề ra nhằm tăng cường tình hữu nghị, đoàn kết với nhân dân các nước. 
a) Liên hiệp duy trì việc tổ chức một số hoạt động thường niên nhằm giới thiệu bản sắc văn hóa Việt đến với bạn bè quốc tế và duy trì được mối liên kết và tăng cường hơn nữa tình đoàn kết hữu nghị giữa nhân dân các nước: 
- Gặp mặt năm mới 2021 dành cho Kiều bào và người nước ngoài đang sống và làm việc tại Nha Trang – Khánh Hòa; tổ chức thăm và chúc Tết một số cá nhân Kiều bào người nước ngoài và tổ chức Phi chính phủ nước ngoài (PCPNN) đã có nhiều đóng góp an sinh xã hội cho tỉnh nhà.

- Giao lưu nữ Ban chấp hành Liên hiệp Hữu nghị, nữ cán bộ Liên hiệp Hữu nghị với nữ người nước ngoài nhân kỷ niệm 111 năm ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3 (8/3/1910 - 8/3/2021).
- Phối hợp với Hội Ái mộ Yersin tỉnh Khánh Hòa tổ chức đoàn viếng tượng đài tại công viên Yersin (Tp. Nha Trang) và viếng mộ bác sĩ Yersin tại Suối Dầu (huyện Cam Lâm, tỉnh Khánh Hòa) nhân kỷ niệm 78 năm ngày mất (01/3/1943 – 01/3/2021) và 158 năm ngày sinh bác sĩ A.Yersin (22-9-1863 – 22-9-2021) nhằm bày tỏ lòng kính trọng, biết ơn đối với nhà khoa học đã có nhiều cống hiến cho sự nghiệp y tế, chăm sóc sức khỏe nhân loại và luôn có những việc làm thiết thực để giúp đỡ người nghèo tại Khánh Hòa.
- Đối với các nước láng giềng có lịch sử gắn bó truyền thống lâu đời về nhiều mặt, thực hiện chủ trương của lãnh đạo các cấp về việc chú trọng tăng cường mối quan hệ giao lưu hữu nghị, Liên hiệp Hữu nghị vẫn luôn chủ động xây dựng thêm nhiều phương thức hoạt động nhằm củng cố và phát triển mối quan hệ đoàn kết, giao lưu với nhân dân nước bạn, cụ thể như:




+ Với Lào và Campuchia: Liên hiệp Hữu nghị tổ chức một số hoạt động dành cho các bạn sinh viên Lào và Campuchia đang theo học tại các trường trên địa bàn tỉnh Khánh Hòa: tổ chức hoạt động giao lưu thể thao giữa sinh viên, học viên Việt Nam, Lào, Campuchia đang học tập tại các trường: Sĩ quan Không quân, Sĩ quan Thông tin, Trường Đại học Nha Trang, Học viện Hải quân, Trường Cao đẳng Sư phạm Trung ương - Nha Trang, Trường Cao đẳng Kỹ thuật Công nghệ Nha Trang nhân dịp Tết cổ truyền Lào, Campuchia.



+ Với Trung Quốc: tham dự một số hoạt động từ thiện của các Hội quán người Hoa tại Nha Trang, gửi thư chúc mừng Quốc khánh 01/10 cho Đại sứ quán và Tổng Lãnh sự quán Trung Quốc tại Việt Nam. Hỗ trợ Hội Hữu nghị Việt – Trung tỉnh Khánh Hòa tổ chức Đại hội đại biểu lần thứ 3, nhiệm kỳ 2021-2026.
- Đối với các nước có mối liên hệ lâu năm khác như: Pháp, Đức, Nga, Nhật: do tình hình dịch bệnh Covid-19, Liên hiệp không thể tổ chức gặp mặt giao lưu nhân dịp Quốc khánh nước bạn; thay vào đó, Liên hiệp đã gửi thư gửi thư chúc mừng cho Đại sứ quán và Tổng Lãnh sự quán các nước tại Việt Nam. Đồng thời, Liên hiệp đã thông tin đến với các hội hữu nghị thành viên có người nước ngoài để chủ động rà soát, hỗ trợ các hội lập danh sách người nước ngoài đăng ký tiêm vacxin Covid-19. Đến nay, các đối tượng người nước ngoài trên địa bàn tỉnh Khánh Hòa cơ bản đã hoàn thành tiêm 02 mũi. Chiến dịch tiêm vaccine lần này cho người nước ngoài có ý nghĩa hết sức sâu sắc, thể hiện sự quan tâm của tỉnh Khánh Hòa đối với cộng đồng người nước ngoài tại thành phố Nha Trang.
b) Công tác đối ngoại trong tình hình dịch bệnh Covid-19:

- Phối hợp, hỗ trợ Hội Hữu nghị Việt Nam – Campuchia trao tặng 40.000 khẩu trang và số tiền 7 triệu đồng cho Hội Khmer-Việt Nam tỉnh Stung Treng, Campuchia tại biên giới hai nước (tỉnh Kon Tum).
- Vận động, phối hợp với các đơn vị thành viên như: Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, Sở Ngoại vụ, Tỉnh đoàn, Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh, Hội hữu nghị Việt - Nga tỉnh tổ chức 5 đợt trao quà với hơn 450 phần quà (toàn bộ nhu yếu phẩm trị giá khoảng 180 triệu đồng) đến tận tay cho người nước ngoài đang gặp khó khăn do ảnh hưởng của dịch Covid-19 trong thời gian thực hiện giãn cách xã hội. Những phần quà tuy chưa nhiều nhưng cũng đã thể hiện sự quan tâm của lãnh đạo tỉnh với đối tượng người nước ngoài tại Khánh Hòa và vai trò của Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh trong công tác đối ngoại nhân dân trong mọi hoàn cảnh, góp phần nâng cao tình đoàn kết hữu nghị của nhân dân Khánh Hòa với bạn bè quốc tế. 
c) Các công tác khác:

- Tham gia các hội thảo trực tuyến xúc tiến hợp tác giữa tỉnh Khánh Hòa với các nước như: Ấn Độ, Cu Ba, Nga.

- Tham gia đóng góp ý kiến các văn bản đối ngoại như: Đề án Hỗ trợ cộng đồng người Campuchia gốc Việt ở Campuchia giai đoạn 2017 - 2020, tầm nhìn 2025; Kế hoạch tuyên truyền, quảng bá về ASEAN trên địa bàn tỉnh Khánh Hòa giai đoạn 2021 - 2025; Kế hoạch triển khai thực hiện các hoạt động hợp tác giữa tỉnh Khánh Hòa và Ấn Độ giai đoạn 2021-2025.
d) Hoạt động ngoại giao nhân dân của các sở ban ngành và các viện, trường, các doanh nghiệp trong tỉnh tuy gặp nhiều khó khăn trước tình hình chung nhưng cũng được duy trì, góp phần thiết thực và hiệu quả cho quá trình đổi mới và hội nhập của tỉnh. Các trường cao đẳng, đại học và các viện nghiên cứu trên địa bàn tỉnh thông qua thực hiện nhiệm vụ chính trị của mình, đã có nhiều hoạt động giao lưu, hội thảo, trao đổi trực tuyến với các trường trong và ngoài nước.

2. Công tác PCPNN:

Trong năm 2021, do tiếp tục chịu ảnh hưởng nặng nề của dịch Covid-19, cơ quan thường trực Liên hiệp và các thành viên Liên hiệp chỉ tiếp tục vận động các tổ chức PCPNN cũ tài trợ cho các phi dự án tại Khánh Hòa với tổng số tiền tài trợ tính đến thời điểm báo cáo là 71.976 USD (nội dung chi tiết tại Báo cáo số 119/BC-LHKH ngày 26/10/2021 về công tác phi chính phủ nước ngoài năm 2021).
- Trong đó, cơ quan thường trực Liên hiệp Hữu nghị vẫn tiếp tục phối hợp và hỗ trợ các tổ chức PCPNN như Les Amis de Nha Trang (Pháp), Aid for Kids (Mỹ) trong việc triển khai các phi dự án đã đăng ký. 
- Bên cạnh đó, cơ quan thường trực Liên hiệp Hữu nghị đã rà soát lại giấy phép hoạt động của các tổ chức PCP NN trên địa bàn tỉnh; tham gia đóng góp ý kiến thẩm định việc tiếp nhận khoản viện trợ của các tổ chức PCPNN tại tỉnh Khánh Hòa; tiếp và làm việc với đại diện tổ chức  PCPNN về việc tiếp nhận thông tin tổ chức và phổ biến các quy định khi thực hiện dự án tại Việt Nam. 
3. Công tác thông tin đối ngoại:
- Nâng cấp giao diện, chất lượng trang thông tin điện tử và tiếp tục duy trì, phát triển bài trên trang thông tin điện tử, đồng thời tiếp tục xuất bản Bản tin hữu nghị của Liên hiệp nhằm tuyên truyền thông tin rộng rãi hơn nữa đến với bạn bè quốc tế.

- Trong năm 2021, ngoài việc cập nhật tin bài về các hoạt động đối ngoại trong và ngoài tỉnh và hoạt động đối ngoại nhân dân của cơ quan thường trực Liên hiệp Hữu nghị, các đơn vị thành viên; Liên hiệp Hữu nghị thường xuyên đăng tải các bài viết về công tác tăng cường, phòng chống dịch bệnh Covid-19 trong tình mới của Việt Nam và sự hỗ trợ của các tổ chức, cá nhân người Việt Nam trong và ngoài nước với các nước bạn
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Kết quả đạt được
Năm 2021 trong bối cảnh chung tình hình dịch bệnh Covid-19 diễn biến phức tạp tại Khánh Hòa nói riêng và cả nước nói chung, trong điều kiện nhân lực, vật lực còn hạn chế, Liên hiệp và các đơn vị thành viên đã chủ động, đổi mới nội dung và hình thức hoạt động, đạt được nhiều kết quả tích cực, cơ bản hoàn thành những phương hướng đã đề ra, khẳng định được vị trí, vai trò trong công tác đối ngoại nhân dân, đóng góp tích cực vào công tác đối ngoại chung của tỉnh Khánh Hòa.
- Công tác lãnh đạo, chỉ đạo của Tỉnh uỷ và UBND tỉnh thông qua các quy chế, kế hoạch đã được ban hành về hoạt động của công tác đối ngoại nói chung và đối ngoại nhân dân nói riêng; sự phối hợp với các cơ quan đơn vị đối với hoạt động của Liên hiệp hữu nghị được nâng lên.
- Bộ máy tổ chức làm công tác đối ngoại nhân dân được củng cố, được bồi dưỡng nâng cao trình độ, chuyên môn, nghiệp vụ, đáp ứng yêu cầu hoạt động của cơ quan chuyên trách về đối ngoại nhân dân trong tình hình hiện nay.
- Liên hiệp hữu nghị đã phát huy tính “chủ động, linh hoạt, sáng tạo, hiệu quả” của cơ quan chuyên trách trong việc chủ trì và phối hợp tốt với các cơ quan tổ chức, các đơn vị thành viên, chủ yếu là các Hội hữu nghị song phương, đa phương, tổ chức các hoạt động phù hợp với tình hình thực tế.
2. Khó khăn, hạn chế
- Tình hình dịch bệnh Covid-19 phức tạp đã làm hạn chế các hoạt động đối ngoại nói chung và đối ngoại nhân dân nói riêng, một số hoạt động cần tập trung đông người phải tạm hoãn hoặc hủy bỏ.
- Nguồn kinh phí tổ chức các hoạt động còn hạn hẹp, vì vậy tuy đã đạt được một số kết quả tích cực nhưng một số hoạt động giao lưu hữu nghị tổ chức ở quy mô nhỏ, còn mang tính hình thức, thiếu chiều sâu, chưa thu hút được sự quan tâm của đông đảo nhân dân trong tỉnh, Kiều bào và bạn bè quốc tế, chưa huy động, tập hợp tất cả lực lượng nòng cốt trong công tác đối ngoại nhân dân, vì vậy chưa phát huy đầy đủ tầm ảnh hưởng và giá trị của các hoạt động đến công tác đối ngoại chung.  
- Công tác vận động phi chính phủ nước ngoài tuy có nhiều nỗ lực nhưng việc tổ chức triển khai công tác này còn nhiều bất cập như: chưa kết nối thêm nhiều tổ chức đến hoạt động trên địa bàn tỉnh, chưa khai thác hết tiềm năng của các tổ chức PCPNN để phục vụ cho chương trình an sinh xã hội của tỉnh. Liên hiệp chỉ vận động được một số tổ chức, cá nhân với các phi dự án tài trợ nhỏ lẻ và viện trợ khẩn cấp chứ chưa vận động được các dự án lớn và mang tính dài hạn.
- Công tác thông tin đối ngoại chưa thật sự phong phú về nội dung và hình thức, số lượng và chất lượng các ấn phẩm tuyên truyền chưa có điều kiện nâng cấp.Vì vậy nội dung các ấn phẩm chưa phản ánh đầy đủ tất cả các hoạt động đối ngoại nhân dân của Liên hiệp và tỉnh Khánh Hòa cũng như của cả nước, đồng thời chưa tiếp cận được tới tất cả các đối tượng làm công tác đối ngoại nhân dân. 
 3. Nguyên nhân 

- Tuy đã có những văn bản chỉ đạo của Đảng và Nhà nước từ trung ương đến địa phương về vị trí, vai trò và công tác phối kết hợp trong hoạt động đối ngoại nhân dân nhưng nhận thức của một số cấp lãnh đạo, các cơ quan, ban, ngành, Mặt trận Tổ quốc và đoàn thể nhân dân về tầm quan trọng của công tác đối ngoại nhân dân còn chưa đầy đủ; thiếu sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo, tạo các điều kiện cần thiết cho hoạt động đối ngoại nhân dân; dẫn đến công tác phối hợp giữa Liên hiệp và các sở, ban, ngành còn mang tính thời vụ, chưa có sự gắn kết chặt chẽ, chưa kịp thời đổi mới để phù hợp với xu thế phát triển chung của thực tiễn.

- Trước diễn biến tình hình dịch bệnh Covid-19phức tạp, khó lường, việc đình trệ các hoạt động chung nhằm phục vụ công tác phòng chống dịch bệnh đã làm hạn chế các hoạt động đối ngoại chung, theo đó hoạt động đối ngoại nhân dân cũng gặp nhiều khó khăn trong việc thay đổi phương thức để thích ứng với điều kiện tình hình mới.
- Đội ngũ lãnh đạo, cán bộ, chuyên viên của cơ quan chuyên trách vừa làm vừa học tập kinh nghiệm từ Liên hiệp hữu nghị Việt Nam và các địa phương khác, chưa qua đào tạo quy chuẩn về công tác đối ngoại nhân dân, vì vậy chưa chủ động thể hiện được vai trò tham mưu sách lược và chiến lược về công tác đối ngoại nhân dân cho lãnh đạo tỉnh Khánh Hòa.
4. Biện pháp khắc phục
- Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo thống nhất trong công tác đối ngoại nhân dân, phát huy vai trò nòng cốt của cơ quan chuyên môn, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh và các đoàn thể nhân dân; sự phối hợp chặt chẽ giữa các cơ quan làm công tác đối ngoại với các đoàn thể nhân dân.
- Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền sâu rộng trong các cấp, các ngành và nhân dân về ý nghĩa, tầm quan trọng của công tác đối ngoại nhân dân, làm thay đổi về nhận thức, tạo sự đồng thuận cao trong hành động của cả hệ thống chính trị và toàn dân.
- Tập trung thực hiện tốt công tác đối ngoại nhân dân theo phương châm “Chủ động, linh hoạt, sáng tạo, hiệu quả”.
- Từng bước xây dựng và phát triển các tổ chức hội hữu nghị làm nòng cốt và là đầu mối triển khai các hoạt động đối ngoại nhân dân. Đồng thời, tiếp tục củng cố, tăng cường năng lực của lực lượng tham gia công tác đối ngoại nhân dân, thực hiện phân công, phân cấp cùng với tăng cường kiểm tra, giám sát, nâng cao chất lượng hoạt động.
II. PHƯƠNG HƯỚNG HOẠT ĐỘNG NĂM 2022
1. Công tác hòa bình, đoàn kết hữu nghị:
a) Hoạt động khối ASEAN: 
- Tổ chức Hội thao, gặp mặt giao lưu sinh viên các trường Đại học, Cao đẳng trong tỉnh nhân dịp Kỷ niệm 60 năm thiết lập quan hệ ngoại giao Việt- Lào (05/9/1962- 05/9/2022) và 55 năm quan hệ ngoại giao Việt Nam- Campuchia (24/6/1967-24/6/2022).
- Tổ chức giao lưu, gặp mặt nhân ngày Kỷ niệm chiến thắng Ponpot (07/1).

- Tổ chức gặp mặt, giao lưu nhân dịp Quốc khánh Campuchia (9/11)

- Tổ chức, gặp mặt giao lưu nhân dịp Quốc khánh Lào (02/12)

   b) Hoạt động Kiều bào:

- Tổ chức gặp mặt Kiều bào nhân dịp Tết Nguyên đán.

- Viếng Đền Hùng nhân ngày Giỗ tổ Hùng Vương và đi tham quan di tích văn hóa, thắng cảnh ở Khánh Hòa. 

    c) Hoạt động thường niên:
-  Tổ chức Tết Trung thu cho thiếu nhi Kiều bào, người nước ngoài. 

    d) Hoạt động khác:
- Tổ chức kỷ niệm 35 năm thành lập Liên hiệp Hữu nghị Khánh Hòa (15/8/1987-15/8/2022).
- Tổ chức hoạt động Pháp ngữ (20/3) 

- Tham gia Liên hoan tiếng hát Pháp ngữ Miền Trung- Tây Nguyên.
2.  Công tác PCPNN:

- Tăng cường sự kết hợp giữa công tác hòa bình, đoàn kết hữu nghị với công tác vận động viện trợ PCPNN.


- Tiếp tục hỗ trợ các tổ chức đối tác triển khai hoạt động.


- Tổ chức đi thăm, học tập kinh nghiệm vận động viện trợ các tổ chức PCPNN tại một số tỉnh phía Bắc.
- Thăm và làm việc trực tiếp với một số tổ chức PCPNN tại Hà Nội và thành phố Hồ Chí Minh.
3. Công tác thông tin đối ngoại:
- Tăng cường đăng tải các bài viết về hoạt động đối ngoại, giới thiệu văn hóa, lịch sử và con người Việt Nam và thế giới trên trang thông tin điện tử Liên hiệp Hữu nghị .

- Xuất bản và phát hành Bản tin Hữu nghị.
4. Công tác khác:
- Thực hiện các chương trình công tác theo chỉ đạo của Liên hiệp Trung ương và Lãnh đạo tỉnh Khánh Hòa.

Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Khánh Hòa báo cáo./.

	
Nơi nhận:
- LHHN Việt Nam;
- Sở Ngoại vụ;
- Ban Chấp hành LHHN;

- Lưu: VT.
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