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BÁO CÁO
Công tác đối ngoại nhân dân 6 tháng đầu năm 2022
và phương hướng hoạt động 6 tháng cuối năm 2022

I. Bối cảnh tình hình công tác đối ngoại nhân dân

Những tháng đầu năm 2022, tình hình thế giới và khu vực cũng như trong nước có thuận lợi, khó khăn đan xen. Tương tự như vậy, đối ngoại nhân dân cũng đứng trước những thuận lợi, khó khăn và cả cơ hội mới. 
Về thuận lợi, việc triển khai công tác đối ngoại nhân dân tiếp tục nhận được sự quan tâm, chú trọng thông qua việc Ban Bí thư đã ban hành Chỉ thị số 12-CT/TW ngày 05/01/2022 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, nâng cao hiệu quả đối ngoại nhân dân trong tình hình mới, và các Hội nghị triển khai nhiệm vụ công tác đối ngoại nhân dân được tổ chức từ cấp trưng ương đến một số địa phương. Bên cạnh đó, tình hình dịch bệnh COVID-19 cơ bản được kiểm soát, các hoạt động du lịch, văn hóa, thể thao được tổ chức trong “trạng thái bình thường mới”, từ đó các hoạt động giao lưu nhân dân trong và ngoài nước cũng dần được triển khai sau hơn hai năm bị đình trệ.
Về khó khăn, đối ngoại nhân dân cũng đứng trước những thách thức. Tình hình quốc tế rất phức tạp, tác động lớn đến mục tiêu, phương thức hoạt động, tính chất của các tổ chức nhân dân. Nguồn lực từ các tổ chức phi chính phủ nước ngoài cung cấp cho những dự án phát triển nhân đạo đối với Việt Nam đã trở nên eo hẹp hơn. Việt Nam đã trở thành nước thu nhập trung bình nên đối với một số nhà tài trợ và các tổ chức phi chính phủ nước ngoài Việt Nam không còn là đối tượng cần được ưu tiên trợ giúp. Thêm nữa, đại dịch COVID-19 là một trong những thách thức rất lớn đối với công tác đối ngoại nói chung cũng như công tác đối ngoại nhân dân nói riêng.
Trong bối cảnh đó, Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Khánh Hòa (Liên hiệp Hữu nghị) đã cùng với các hội hữu nghị, các đơn vị thành viên quán triệt sâu sắc, tích cực triển khai đường lối đối ngoại của Đảng, Nhà nước và hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị trong việc tổ chức các hoạt động hữu nghị, giao lưu nhân dân theo chức năng của cơ quan chuyên trách về công tác đối ngoại nhân dân và đạt được những thành quả góp phần vào thành công chung của đối ngoại Đảng và ngoại giao Nhà nước.
II. Kết quả công tác đối ngoại nhân dân
1. Công tác hòa bình, đoàn kết hữu nghị

- Trong dịp năm mới và Xuân Nhâm Dần 2022, Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Khánh Hòa đã cùng với các đơn vị thành viên tổ chức các hoạt động như: Tổ chức buổi giao lưu gặp mặt Kiều bào và người nước ngoài đang sống và làm việc tại Nha Trang – Khánh Hòa; Thăm và chúc tết một số cá nhân Kiều bào, người nước ngoài và các tổ chức phi chính phủ nước ngoài trên địa bàn tỉnh Khánh Hòa vì đã có nhiều đóng góp an sinh xã hội cho tỉnh nhà.

- Phối hợp với Hội chữ thập đỏ tỉnh Khánh Hòa tổ chức trao 50 phần quà Tết và 25 phần quà dịp “Tháng nhân đạo” (trị giá 500.000đ/phần) cho người nước ngoài (Nga, Lào) có hoàn cảnh khó khăn do ảnh hưởng dịch bệnh Covid-19.

- Tổ chức gặp mặt giao lưu phụ nữ người nước ngoài đang sinh sống và làm việc tại Khánh Hòa nhân kỷ niệm 112 năm ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3.
- Tổ chức đoàn người nước ngoài và Kiều bào dâng hương Đền Hùng Vương tại Nha Trang nhân ngày Giỗ Tổ Hùng Vương (10/3 âm lịch).
- Tổ chức buổi gặp mặt giao lưu các học viên, sinh viên Lào, Campuchia đang theo học tại các trường đại học, cao đẳng trên địa bàn tỉnh nhân dịp Tết cổ truyền Bun Pi May (Lào), Chol Chnam Thmay (Campuchia). vào giữa tháng 4/2022.

- Tiếp và làm việc với Ngài F.M.A1 Suwelim - Đại sứ quán Vương quốc Ả-rập-xê-út tại Hà Nội đến chào xã giao và làm việc với Liên hiệp (ngày 29/3/2022) nhân chuyến làm việc của Đại sứ quán Vương quốc Ả-rập-xê-út tại Khánh Hòa.
- Gửi thư chúc mừng đến Đại sứ quán, Tổng Lãnh sự quán các nước tại Việt Nam nhân ngày Quốc khánh: Quốc khánh Cộng hòa Ấn Độ (26/01/1950 - 26/01/2022); Quốc khánh Nhật Bản (11/02/1873 – 11/02/2022).  
2. Công tác Phi chính phủ nước ngoài:

- Trong 6 tháng đầu năm 2022, cơ quan thường trực Liên hiệp và các thành viên Liên hiệp tiếp tục vận động các tổ chức PCPNN cũ tài trợ cho các phi dự án tại Khánh Hòa với tổng số tiền tài trợ tính đến thời điểm báo cáo là 23.972 USD. Trong đó, cơ quan thường trực Liên hiệp vẫn tiếp tục phối hợp và hỗ trợ các tổ chức PCPNN như Les Amis de Nha Trang (Pháp), Ecole Sauvage (Pháp) trong việc triển khai các phi dự án đã đăng ký. 
- Hỗ trợ tổ chức phi chính phủ nước ngoài Les Amis de Nha Trang thực hiện hồ sơ gia hạn giấy phép hoạt động và gia hạn visa cho người đứng đầu.
- Rà soát, cập nhật giấy phép hoạt động của các tổ chức PCPNN trên địa bàn tỉnh; tham gia đóng góp ý kiến thẩm định việc tiếp nhận khoản viện trợ của các tổ chức PCPNN tại tỉnh Khánh Hòa; tiếp và làm việc với đại diện tổ chức  PCPNN về việc tiếp nhận thông tin tổ chức và phổ biến các quy định khi thực hiện dự án tại Việt Nam.
- Tham dự Hội nghị vận động viện trợ PCPNN do Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam và Ủy ban nhân dân tỉnh Khánh Hòa tổ chức; tiếp xúc và gặp gỡ với một số tổ chức PCPNN mới để cung cấp thông tin một số nhu cầu vận động viện trợ tại Khánh Hòa.
3. Công tác về người Việt Nam ở nước ngoài:
Tiếp tục thực hiện Nghị quyết 36, Chỉ thị 45, Kết luận số 12-KL/TW về công tác người Việt Nam ở nước ngoài trong tình hình mới của Bộ Chính trị, xác định Kiều bào đóng vai trò là một trong những cầu nối quan trọng trong công tác đối ngoại nói chung và đối ngoại nhân dân nói riêng, vì vậy trong thời gian qua, thông qua các hoạt động mang tính chất truyền thống, hướng về cội nguồn như: giao lưu gặp mặt nhân dịp Tết nguyên đán 2022, Kiều bào dâng hương tưởng nhớ, tri ân các Vua Hùng…Liên hiệp Hữu nghị đã kết nối và huy động một bộ phận Kiều bào đang sinh sống tại Nha Trang - Khánh Hòa tham gia vào các hoạt động trên.
Đồng thời, Liên hiệp vẫn thường xuyên hướng dẫn, hỗ trợ, tư vấn và cung cấp các văn bản pháp luật hiện hành của Nhà nước, các chính sách của tỉnh đến người Việt Nam ở nước ngoài; giúp đỡ bà con Kiều bào ổn định cuộc sống khi về quê hương. Trong đó, chủ yếu là việc hỗ trợ, hướng dẫn Kiều bào làm thủ tục xin Visa, thường trú.
4. Công tác thông tin đối ngoại

- Về trang thông tin điện tử tổng hợp của Liên hiệp có hơn 22.200 lượt truy cập (tính đến tháng 5/2022), Liên hiệp đã đăng hơn 80 bài viết trong quý I và quý II/2022. Đầu năm 2022, Liên hiệp đã tiến hành nâng cấp trang thông tin điện tử với 06 ngôn ngữ: tiếng Anh, tiếng Campuchia, tiếng Lào, tiếng Nga, tiếng Trung và tiếng Việt. Ngoài các chuyên mục về công tác đối ngoại nhân dân, Liên hiệp xây dựng đường liên kết với các trang thông tin điện tử của một số cơ quan có liên quan và các chuyên đề cụ thể theo các dòng sự kiện lớn căn cứ vào sự hướng dẫn của Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh và Sở Thông tin - Truyền thông, nhằm làm phong phú thêm các phương thức tuyên truyền tạo hiệu quả sâu rộng cho công tác thông tin đối ngoại, kịp thời cung cấp thông tin và quảng bá của hoạt động của Liên hiệp và hình ảnh của công tác đối ngoại đến với các tỉnh thành trong nước và Kiều bào, người nước ngoài.
- Về Bản tin Hữu nghị: Liên hiệp đã xuất bản 01 số Bản tin Hữu nghị (định kỳ 02 số/năm). Mỗi số Bản tin đều có khoảng từ 08 - 10 bài viết, tổng hợp các nội dung hoạt động đối ngoại nhân dân tại Khánh Hòa.

5. Hoạt động của các Hội hữu nghị thành viên
Hội Hữu nghị Việt Nam – Campuchia
Hội hữu nghị Việt Nam - Campuchia tỉnh Khánh Hòa tổ chức đại hội lần thứ III, nhiệm kỳ 2022 - 2027 (ngày 18/3). Đến dự có các ông: Sok Dareth - Tổng Lãnh sự quán Campuchia tại TP. Hồ Chí Minh, ông Lê Hồng Liêm - Phó Chủ tịch Trung ương Hội hữu nghị Việt Nam - Campuchia, ông Đinh Văn Thiệu - Phó Chủ tịch UBND tỉnh Khánh Hòa. 

Hội Hữu nghị Việt - Nhật

Hội Hữu nghị Việt - Nhật tỉnh Khánh Hòa tham dự Đại hội Trung ương Hội Hữu nghị Việt - Nhật qua hình thức trực tuyến (ngày 22/3), mở lại các lớp học tiếng Nhật miễn phí.

Hội Ái mộ Yersin 

- Tổ chức lễ tưởng niệm 79 năm ngày mất của bác sĩ A. Yersin (01/3/1943 - 01/3/2022). Đến dự có đồng chí Nguyễn Tấn Tuân - Phó Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch UBND tỉnh; lãnh đạo các sở, ban, ngành, tổ chức xã hội và người dân trong, ngoài tỉnh.
- Tổ chức lớp học “Kỹ năng phục vụ nhà hàng khách sạn” dành cho đối tượng có hoàn cảnh khó khăn và học sinh khuyết tật.
Hội hữu nghị Việt - Nga

Tổ chức đoàn viếng Tượng đài Hữu nghị Việt - Nga nhân kỷ niệm ngày chiến thắng phát xít 09/5. Tham dự có đoàn Tổng Lãnh sự Nga tại thành phố Hồ Chí Minh, đoàn Vietxopetro, đoàn Liên hiệp hữu nghị Khánh Hòa, Hội hữu nghị Việt - Nga tỉnh Khánh Hòa và người Nga tại Nha Trang.
* Bên cạnh các hoạt động của cơ quan thường trực và các hội hữu nghị, hoạt động ngoại giao nhân dân của các sở ban ngành và các viện, trường, các doanh nghiệp trong tỉnh tiếp tục được duy trì, góp phần thiết thực và hiệu quả cho quá trình đổi mới và hội nhập của tỉnh. Các trường cao đẳng, đại học và các viện nghiên cứu trên địa bàn tỉnh thông qua thực hiện nhiệm vụ chính trị của mình, đã có nhiều hoạt động giao lưu văn hóa thể thao, hội thảo với các đối tác trong và ngoài nước.
6. Công tác tham gia góp ý văn bản về công tác đối ngoại nhân dân
Liên hiệp tham gia góp ý một số văn bản của các sở ban ngành liên quan đến hoạt động đối ngoại nhân dân nói riêng và đối ngoại nói chung như:

- Kế hoạch thực hiện Chỉ thị số 12-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, nâng cao hiệu quả đối ngoại nhân dân trong tình hình mới do Sở Ngoại vụ dự thảo; 

- Góp ý, đề xuất triển khai thực hiện các hoạt động hợp tác giữa tỉnh Khánh Hòa và các địa phương năm 2022 như: Lào, Campuchia, Hàn Quốc.
- Phối hợp cung cấp thông tin, đánh giá thực trạng và triển vọng quan hệ Việt - Nga, báo cáo việc hợp tác giữa tỉnh Khánh Hòa và Liên bang Nga trong thời gian qua và phương hướng hoạt động đến năm 2030.

- Tham gia ý kiến góp ý về công tác PCPNN: đề xuất tỉnh Khánh Hòa tham gia sáng kiến “Thị trưởng vì hòa bình”.tiếp nhận kinh phí tài trợ của Chương trình viện trợ không hoàn lại cấp cơ sở (GGP) của Tổng Lãnh sự Nhật Bản tại Thành phố Hồ Chí Minh; chủ trương thực hiện và nội dung dự án của Viện PHAD (thuộc Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật Việt Nam) về việc tiếp cận các sáng kiến về dịch vụ sức khỏe tâm thần cho bệnh trầm cảm ở Việt Nam gửi Sở Kế Hoạch và Đầu tư tỉnh Khánh Hòa; tiếp nhận khoản viện trợ của Tổ chức Brittany’s Hope cho cơ sở Bảo trợ xã hội ngoài công lập Mái ấm Nhân Ái tại thôn Thống Nhất, xã Cam Phước Đông, thành phố Cam Ranh - Khánh Hòa; Góp ý dự thảo Đề án tổ chức Hội thảo trực tuyến về công tác xúc tiến vận động viện trợ phi chính phủ nước ngoài gủi Sở Ngoại vụ tỉnh Khánh Hòa.
7 . Công tác khác:

- Tổ chức Hội nghị CBCCVC năm 2021; ký kết giao ước thi đua và phát động thi đua năm 2022.
- Tham dự Hội nghị Tổng kết công tác thi đua, khen thưởng năm 2021 và phát động phong trào thi đua năm 2022 của tỉnh Khánh Hòa.

- Tham dự Hội nghị Tổng kết công tác năm 2021 và bàn thảo chương trình công tác năm 2022 của Cụm số 3 (Liên hiệp các tỉnh miền Trung - Tây Nguyên).
- Thực hiện công tác quy hoạch lãnh đạo cấp phòng và lãnh đạo chủ chốt theo hướng dẫn của Ban Tổ chức Tỉnh ủy.
- Xây dựng và triển khai Kế hoạch thực hiện Chỉ thị số 12-CT/TW ngày 05/01/2022 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, nâng cao hiệu quả đối ngoại nhân dân trong tình hình mới.

8. Đánh giá chung
Trong 6 tháng đầu năm 2022, Liên hiệp đã chủ động và phối hợp với các đơn vị thành viên tổ chức được một số hoạt động giao lưu hữu nghị, kết nối với bạn bè quốc tế mang lại những hiệu quả tích cực trong công tác đối ngoại nhân dân nói riêng và đối ngoại nói chung của tỉnh nhà. Tuy nhiên, do tình chung của dịch bệnh COVID-19 và ngân sách còn hạn hẹp nên các hoạt động chưa được tổ chức quy mô và có tính lan tỏa.
III. Phương hướng hoạt động 6 tháng cuối năm 2022

1. Công tác hòa bình, đoàn kết hữu nghị:
- Tổ chức hoạt động giao lưu nhân dịp Quốc khánh một số nước như: Lào, Campuchia, Đức, Trung Quốc.
- Tổ chức các hoạt động giao lưu văn hóa, thể thao cho sinh viên Lào, Campuchia nhân dịp kỷ niệm 60 năm quan hệ ngoại giao Việt - Lào (05/9/1962 - 05/9/2022) và 55 năm thiết lập quan hệ ngoại giao với Campuchia (24/6/1967 - 24/6/2022).
- Tổ chức Tết Trung thu cho thiếu nhi Kiều bào, người nước ngoài đang sinh sống và học tập tại Khánh Hòa.
- Tổ chức giao lưu mừng năm mới cho người nước ngoài và các tổ chức PCPNN  (nhân dịp lễ Giáng sinh và năm mới 2023).
2.  Công tác PCPNN:

- Tăng cường sự kết hợp giữa công tác hòa bình, đoàn kết hữu nghị với công tác vận động viện trợ PCPNN.


- Tiếp tục hỗ trợ các tổ chức đối tác triển khai hoạt động.


- Tổ chức đi thăm, học tập kinh nghiệm vận động viện trợ các tổ chức PCPNN tại một số tỉnh phía Bắc.

3. Công tác thông tin đối ngoại:
- Tăng cường đăng tải các bài viết về hoạt động đối ngoại, giới thiệu văn hóa, lịch sử và con người Việt Nam và thế giới trên trang thông tin điện tử Liên hiệp Hữu nghị .

- Tiếp tục xuất bản và phát hành Bản tin Hữu nghị theo định kỳ.
5. Công tác khác:
- Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 35 năm thành lập Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Khánh Hòa (15/8/1987 - 15/8/2022).
- Tham dự các hoạt động của Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam và Cụm địa phương số 3.
- Thực hiện các chương trình công tác theo chỉ đạo của Liên hiệp Trung ương và Lãnh đạo tỉnh Khánh Hòa.

Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Khánh Hòa báo cáo./.
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