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BÁO CÁO 
TỔNG KẾT HOẠT ĐỘNG NĂM 2023

Thực hiện Công văn số 147/CV-LHHN ngày 23/10/2023 của Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh Khánh Hòa về việc tham dự Hội nghị tổng kết Cụm Liên hiệp địa phương số 3, Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh Bình Định (gọi tắt là Liên hiệp tỉnh Bình Định) báo cáo tổng kết hoạt động năm 2023 của Liên hiệp tỉnh Bình Định như sau: 
I. BỐI CẢNH, TÌNH HÌNH CỦA LIÊN HIỆP CÁC TỔ CHỨC HỮU NGHỊ TỈNH BÌNH ĐỊNH
Trong năm 2023, trong điều kiện nhân lực Cơ quan Thường trực Liên hiệp tỉnh Bình Định có hạn; nguồn lực hỗ trợ từ ngân sách tỉnh Bình Định không nhiều; điều kiện làm việc của Liên hiệp tỉnh Bình Định và các Hội hữu nghị thành viên còn gặp nhiều khó khăn; song được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của Tỉnh ủy Bình Định, Ủy ban nhân dân tỉnh Bình Định, của Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam, sự phối hợp, hỗ trợ của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Bình Định, các sở, ban ngành, hội, đoàn thể tỉnh Bình Định và các địa phương trong tỉnh Bình Định, sự nổ lực của các lực lượng làm công tác đối ngoại nhân dân, đội ngũ cán bộ chuyên trách tại Liên hiệp tỉnh Bình Định và các Hội hữu nghị thành viên đã đạt được những kết quả nhất định, tạo được sự chuyển biến tích cực. Công tác đối ngoại nhân dân trong năm qua cùng với Đối ngoại Đảng và Ngoại giao Nhà nước của tỉnh Bình Định đã góp phần thực hiện chủ trương hội nhập quốc tế ngày càng sâu rộng của Đảng và Nhà nước, giới thiệu hình ảnh đất nước, con người Bình Định đến với bạn bè thế giới.
II. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC CỦA LIÊN HIỆP CÁC TỔ CHỨC HỮU NGHỊ TỈNH BÌNH ĐỊNH
1. Công tác phối hợp, hỗ trợ của Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam với Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh Bình Định
- Trong công tác hòa bình, đoàn kết, hữu nghị, Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam đã phối hợp chặt chẽ với Liên hiệp tỉnh Bình Định trong việc tổ chức Hội nghị toàn quốc công tác đối ngoại nhân dân năm 2023 tại thành phố Quy Nhơn, tỉnh Bình Định từ ngày 17-20/7/2023. 
- Trong công tác phi chính phủ nước ngoài, nhận dịp tổ chức Hội nghị toàn quốc công tác đối ngoại nhân dân năm 2023 tại Bình Định, Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam đã vận động Tổ chức Tzu Chi/Trung Quốc (Đài Loan) hỗ trợ 2.000 suất học bổng cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn tại các Trường Tiểu học, Trung học cơ sở và Trung học phổ thông trên địa bàn tỉnh (trị giá 1 triệu đồng/suất) và 20 căn nhà cho các hộ nghèo, hộ cận nghèo, gia đình chính sách (trị giá 70 triệu đồng/căn) của tỉnh Bình Định, với tổng giá trị là 3,4 tỷ đồng.
- Trong công tác thông tin đối ngoại, Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam thường xuyên gửi tin, bài viết liên quan đến các hoạt động nổi bật của Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam để Liên hiệp tỉnh Bình Định khai thác đăng tin lên Trang thông tin điện tử (website) của đơn vị.
- Trong công tác phát triển tổ chức, Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam đã phối hợp cho ý kiến về việc thành lập Hội Hữu nghị Việt Nam – Trung Quốc tỉnh Bình Định và Hội Hữu nghị Việt – Mỹ tỉnh Bình Định.
2. Kết quả công tác cụ thể của Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh Bình Định
2.1. Công tác hòa bình, đoàn kết, hữu nghị nổi bật
- Liên hiệp tỉnh Bình Định phối hợp với Hội Hữu nghị Việt Nam – Lào tỉnh Bình Định tổ chức Gặp mặt sinh viên Lào nhân dịp Tết Cổ truyền Xuân Quý Mão. Chương trình được diễn ra thành công tốt đẹp và để lại nhiều ấn tượng sâu sắc trong sinh viên Lào.
- Liên hiệp tỉnh Bình Định phối hợp Trường Đại học Quy Nhơn, Trường Cao đẳng Kỹ thuật Công nghệ Quy Nhơn và các đơn vị liên quan tổ chức 03 đợt tham quan cho sinh viên Lào đang học tập tại các trường Đại học, Cao đẳng trên địa bàn tỉnh Bình Định đi tham quan một số danh lam thắng cảnh, di tích lịch sử, văn hóa của tỉnh Bình Định và tìm hiểu thêm thông tin về tình hình kinh tế - xã hội của thành phố Quy Nhơn, huyện Tây Sơn và huyện Tuy Phước. Hoạt động này tạo điều kiện cho các sinh viên Lào có cơ hội được tham quan, tìm hiểu các danh lam thắng cảnh, di tích lịch sử và văn hóa của tỉnh Bình Định nhằm giúp các em được tiếp xúc và hiểu rõ hơn về những truyền thống, văn hóa, lịch sử của tỉnh Bình Định. 
- Liên hiệp tỉnh Bình Định phối hợp với Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam tổ chức Hội nghị toàn quốc công tác đối ngoại nhân dân năm 2023 từ ngày 17-20/7/2023 với sự tham dự của gần 350 đại biểu đến từ Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam và 52 Liên hiệp các tổ chức hữu nghị các tỉnh/thành phố trên cả nước. 
- Liên hiệp tỉnh Bình Định phối hợp với Hội Hữu nghị Việt Nam – Pháp tỉnh Bình Định tổ chức Gặp mặt nhân kỷ niệm 50 năm Ngày thiết lập quan hệ ngoại giao Việt Nam – Pháp (1973 – 2023) tại Trung tâm Hội nghị tỉnh với sự tham dự của gần 200 đại biểu.
- Liên hiệp tỉnh Bình Định phối hợp với Hội Hữu nghị Việt Nam – Nhật Bản tỉnh Bình Định tổ chức Gặp mặt nhân kỷ niệm 50 năm Ngày thiết lập quan hệ ngoại giao Việt Nam – Nhật Bản (21/9/1973 – 21/9/2023).
Nhìn chung, trong năm 2023, Liên hiệp tỉnh Bình Định đã tích cực triển khai nhiều hoạt động hòa bình, đoàn kết, hữu nghị, bước đầu tạo ra hiệu ứng tốt về hoạt động đối ngoại nhân dân trong cán bộ, nhân dân trong tỉnh cũng như bạn bè quốc tế. Tuy nhiên, hình thức tổ chức các hoạt động chưa đa dạng, phong phú nên hiệu quả chưa cao.
2.2. Công tác phi chính phủ nước ngoài
- Liên hiệp tỉnh Bình Định cho ý kiến về việc cấp Giấy Đăng ký Hoạt động của Tổ chức Help for Vietnam/Thụy Sỹ, Hội Y tế Hàn Quốc vì Hòa Bình Việt Nam; gia hạn Giấy Đăng ký Hoạt động của Tổ chức CHAI/Hoa Kỳ và cấp Giấy Đăng ký lập Văn phòng đại diện của Tổ chức ENDA/Xê-nê-gan; gia hạn, bổ sung và sửa đổi Giấy Đăng ký của Tổ chức FHF/Ô-xtơ-rây-li-a; gia hạn, sửa đổi Giấy Đăng ký của Tổ chức PATH/Hoa Kỳ; gia hạn, sửa đổi, bổ sung Giấy Đăng ký của Tổ chức TAF/Hoa Kỳ, tổ chức AUF/Ca-na-đa; gia hạn Giấy Đăng ký của Tổ chức SOMI/Hàn Quốc; chuyển đổi sang Giấy Đăng ký lập Văn phòng Đại diện của Tổ chức GIBTK/Hoa Kỳ và sửa đổi, bổ sung Giấy Đăng ký của Tổ chức Holt/Hoa Kỳ; gia hạn, bổ sung, sửa đổi Giấy Đăng ký của Tổ chức EMWF và WI; gia hạn, sửa đổi Giấy Đăng ký của Tổ chức WWF/Thụy sỹ; sửa đổi và chuyển đổi Giấy Đăng ký của Tổ chức PALS/Hoa Kỳ; gia hạn Giấy Đăng ký của Tổ chức LOVP/Hoa Kỳ tại Bình Định theo đề nghị của Sở Ngoại vụ.
- Thực hiện Công văn số 6099/UBND-NC ngày 23/8/2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh Bình Định về việc tiếp nhận và triển khai các hoạt động hỗ trợ do Tổ chức Tzu Chi/Trung Quốc (Đài Loan) viện trợ; để triển khai thực hiện chương trình trợ cấp học tập và hỗ trợ xây nhà tại Bình Định do Tổ chức Tzu Chi/Trung Quốc (Đài Loan) tài trợ, Liên hiệp tỉnh Bình Định đã hỗ trợ Tổ chức Tzu Chi/Trung Quốc (Đài Loan) đi tiền trạm chuẩn bị cho chương trình trợ cấp học tập và hỗ trợ xây nhà tại Bình Định từ ngày 11-13/10/2023 tại 04 huyện được hưởng trợ cấp học tập và xây nhà theo chương trình gồm huyện Tuy Phước, Tây Sơn, Vĩnh Thạnh và An Lão nhằm trao đổi về cách thức tổ chức, khảo sát ngẫu nhiên các hộ hỗ trợ xây nhà và trợ cấp học tập cũng như khảo sát địa điểm tổ chức trao tặng tại các huyện nêu trên. 
- Tiếp tục triển khai Chương trình tuyển chọn học sinh tỉnh Bình Định du học tại Trường Đại học Aomori Chuo Gakuin – Nhật Bản. Tổ Tư vấn tuyển sinh tiếp tục tuyển sinh năm học 2023 – 2024 tại các Trường THPT chuyên Lê Quý Đôn, Quốc Học Quy Nhơn, Trưng Vương, iSchool Quy Nhơn, số 1 Tuy Phước và số 1 An Nhơn.
2.3. Công tác nghiên cứu, tham mưu
Liên hiệp tỉnh Bình Định xây dựng và ban hành Chương trình hành động thực hiện Kế hoạch số 02/KH-UBND ngày 04/01/2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh về triển khai thực hiện Kế hoạch số 41-KH/TU ngày 17/10/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Chỉ thị số 12-CT/TW ngày 05/01/2022 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, nâng cao hiệu quả đối ngoại nhân dân trong tình hình mới.
2.4. Công tác thông tin đối ngoại
Liên hiệp tỉnh Bình Định thường xuyên cập nhật thông tin từ Sở Ngoại vụ tỉnh Bình Định, Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam; đưa tin, bài viết về hoạt động hòa bình, đoàn kết, hữu nghị, phi chính phủ nước ngoài và một số hoạt động khác lên Trang Thông tin điện tử (website) của Liên hiệp tỉnh Bình Định.
2.5. Công tác phát triển tổ chức
Liên hiệp tỉnh Bình Định phối hợp với Ban Vận động thành lập Hội Hữu nghị Việt Nam – Trung Quốc và Việt Nam – Mỹ tỉnh Bình Định xúc tiến thực hiện các công việc theo quy định trình cấp có thẩm quyền cho phép thành lập 02 Hội này.
2.6. Công tác người Việt Nam ở nước ngoài: không.
3. Đánh giá chung
- Công tác phối hợp giữa Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam với Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh Bình Định: tốt; giữa các Liên hiệp các tổ chức hữu nghị địa phương với nhau: tốt.
- Trong năm 2023, Liên hiệp tỉnh Bình Định đã triển khai một số hoạt động nổi bật như: tổ chức gặp mặt sinh viên Lào nhân dịp Tết Cổ truyền Việt Nam; xây dựng và ban hành Chương trình hành động thực hiện Kế hoạch số 02/KH-UBND ngày 04/01/2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh về triển khai thực hiện Kế hoạch số 41-KH/TU ngày 17/10/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Chỉ thị số 12-CT/TW ngày 05/01/2022 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, nâng cao hiệu quả đối ngoại nhân dân trong tình hình mới; phối hợp với các đơn vị liên quan tổ chức 03 đợt cho sinh viên Lào đang học tập tại các trường Đại học, Cao đẳng trên địa bàn tỉnh Bình Định đi tham quan một số danh lam thắng cảnh, di tích lịch sử, văn hóa và tìm hiểu thêm thông tin về tình hình kinh tế – xã hội của thành phố Quy Nhơn, huyện Tây Sơn và huyện Tuy Phước; phối hợp với Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam và các cơ quan liên quan tổ chức thành công Hội nghị toàn quốc công tác đối ngoại nhân dân năm 2023; phối hợp với Hội Hữu nghị Việt Nam – Pháp tỉnh tổ chức Gặp mặt nhân kỷ niệm 50 năm Ngày thiết lập quan hệ ngoại giao Việt Nam – Pháp (1973 – 2023); phối hợp với Hội Hữu nghị Việt Nam – Nhật Bản tỉnh tổ chức Gặp mặt nhân kỷ niệm 50 năm Ngày thiết lập quan hệ ngoại giao Việt Nam – Nhật Bản (21/9/1973 – 21/9/2023); thực hiện việc tiếp nhận và triển khai các hoạt động hỗ trợ do Tổ chức Tzu Chi/Trung Quốc (Đài Loan) viện trợ.
III. TRỌNG TÂM CÔNG TÁC NĂM 2024 
1. Công tác hòa bình, đoàn kết, hữu nghị
Liên hiệp tỉnh Bình Định phối hợp, hỗ trợ 06 Hội thành viên tổ chức các hoạt động nhân các ngày kỷ niệm Quốc Khánh nước bạn, Tết Cổ truyền và nhân các sự kiện lớn liên quan đến mối quan hệ hữu nghị của các nước, bao gồm: Quốc Khánh, Tết Cổ truyền và sự kiện ngoại giao của các nước Lào, Hàn Quốc, Nhật Bản, Pháp, New Zealand và Campuchia; phối hợp với các Hội thành viên tổ chức gặp mặt các tình nguyện viên người nước ngoài đang hoạt động trên địa bàn tỉnh nhân dịp Tết dương lịch; phối hợp với Hội Hữu nghị Việt Nam – Pháp và Hội Gặp gỡ Việt Nam tại Pháp tổ chức Gặp mặt nhân ngày Quốc khánh nước Cộng hòa Pháp (14/7); phối hợp với Hội Hữu nghị Việt Nam – Pháp chuẩn bị tốt các điều kiện để tham dự Liên hoan tiếng hát Pháp ngữ các tỉnh miền Trung – Tây Nguyên mở rộng lần thứ VII; phối hợp với Hội Hữu nghị Việt Nam – Lào, Trường Đại học Quy Nhơn, Trường Cao đẳng Kỹ thuật Công nghệ Quy Nhơn và Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh tỉnh xây dựng và tổ chức các hoạt động trong chương trình “Ươm mầm hữu nghị” đối với sinh viên Lào đang học tập tại các trường đại học, cao đẳng của tỉnh Bình Định; phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và Sở Ngoại vụ tổ chức gặp mặt Việt kiều nhân dịp Tết cổ truyền Giáp Thìn 2024.
	2. Công tác phi chính phủ nước ngoài:
Liên hiệp tỉnh Bình Định tiếp tục triển khai thực hiện chương trình tuyển chọn học sinh của tỉnh Bình Định đi du học tại Trường Đại học Aomori Chuo Gakuin – Nhật Bản năm học 2024 – 2025; tổng kết dự án an sinh do các tổ chức phi chính phủ nước ngoài tặng tỉnh Bình Định 3,4 tỷ nhân dịp Hội nghị toàn quốc công tác đối ngoại nhân dân vào tháng 7/2023 tổ chức tại tỉnh Bình Định (2.000 suất học bổng, 01 triệu/người và 20 căn nhà tình nghĩa, 70 triệu/căn).
3. Công tác thông tin đối ngoại
Liên hiệp tỉnh Bình Định tiếp tục cập nhật thông tin từ Sở Ngoại vụ tỉnh Bình Định, Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam; đưa tin, bài viết về hoạt động hòa bình, đoàn kết, hữu nghị, phi chính phủ nước ngoài và một số hoạt động khác lên Trang Thông tin điện tử (website) của Liên hiệp tỉnh Bình Định.
4. Công tác phát triển tổ chức
Liên hiệp tỉnh Bình Định tiếp tục phối hợp với Ban Vận động thành lập Hội Hữu nghị Việt Nam – Trung Quốc, Hội Hữu nghị Việt Nam – Mỹ tỉnh Bình Định chuẩn bị các điều kiện để tiến hành Đại hội thành lập 02 Hội nêu trên trong thời gian tới.
IV. KIẾN NGHỊ: không.
Trên đây là báo cáo tổng kết hoạt động năm 2023. Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh Bình Định kính báo cáo./.
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