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1. Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh Hà Tĩnh

Năm 2024, tiếp tục triển khai và thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu nhiệm kỳ 2023-2028 của Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh Hà Tĩnh về tiếp tục đổi mới, phát huy sức mạnh tổng hợp, thúc đẩy các phong trào thi đua và có kết quả cao, trong đó tập trung vào một số nội dung chính như sau: 

- Tiếp tục phối hợp mở rộng, củng cố, tăng cường quan hệ đối tác, đổi mới nhằm nâng cao hiệu quả các lĩnh vực công tác theo phương châm “chủ động, linh hoạt, sáng tạo, hiệu quả” do Đại hội Đảng XIII đề ra, triển khai thực hiện có hiệu quả Chỉ thị 38 và Chỉ thị 12- CT/TW ngày 05/01/2022 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, nâng cao hiệu quả đối ngoại nhân dân trong tình hình mới; Nghị quyết 34-NQ/TW, ngày 09/01/2023 của Bộ Chính trị về một số về một số định hướng, chủ trương lớn triển khai đường lối đối ngoại của Đại hội XIII của Đảng. 
- Tiếp tục củng cố, đẩy mạnh và phát triển sâu, rộng hơn nữa mối quan hệ hữu nghị vĩ đại, đoàn kết đặc biệt và hợp tác toàn diện với các tỉnh của Lào; xúc tiến thiết lập mối quan hệ hữu nghị, hợp tác mới với các tỉnh, thành phố của các nước có nhiều điểm tương đồng với tỉnh Hà Tĩnh và có tiềm năng, thế mạnh trong việc hợp tác phát triển kinh tế, chuyển giao công nghệ, giao lưu văn hóa như Nhật Bản, Hàn Quốc, Nga... Phối hợp tổ chức các hoạt động kỷ niệm 50 năm thiết lập quan hệ ngoại giao Việt Nam - Nhật Bản trong đó có việc tích cực xúc tiến các điều kiện để tiến tới tổ chức Đại hội thành lập Hội hữu nghị Việt Nam - Nhật Bản tỉnh; tổ chức Đại hội nhiệm kỳ Hội hữu nghị Việt Nam - Liên bang Nga tỉnh, Hội hữu nghị Việt Nam- Ba Lan tỉnh.
- Tiếp tục phối hợp thực hiện Chương trình vận động viện trợ nước ngoài trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2018 - 2025. Đẩy mạnh vận động thu hút nguồn vốn ODA, NGO từ các tổ chức tài chính quốc tế như: WB, ADB, IMF, AFD, các đối tác từ Hàn Quốc, Nhật Bản, Thái Lan, Singapore, Đài Loan, Bỉ, Canada... và các tổ chức phi chính phủ cho các chương trình, dự án nhằm đầu tư kết cấu hạ tầng, chuyển giao công nghệ và hỗ trợ kỹ thuật.
- Đổi mới công tác thông tin, tuyên truyền đối ngoại, quảng bá tiềm năng, thế mạnh, chính sách thu hút đầu tư của tỉnh bằng nhiều hình thức, nội dung trên các phương tiện thông tin đại chúng của tỉnh và Trung ương, thông qua cơ quan đại diện ngoại giao, người Việt Nam ở nước ngoài để các đối tác nắm rõ và hiểu đầy đủ về tình hình, nhu cầu thu hút đầu tư của tỉnh. Triển khai hiệu quả công tác người Việt Nam ở nước ngoài, vận động cộng đồng người Hà Tĩnh ở nước ngoài hướng về quê hương, tham gia đóng góp vào sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. Tổ chức gặp mặt, kết nối kiều bào Hà Tĩnh với quê hương nhân dịp Tết cổ truyền năm 2024. Tham gia Đoàn đi chúc mừng các Đại sứ quán, các tổ chức quốc tế tại Hà Nội nhân dịp Noel và Tết dương lịch năm 2024.
2. Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh Quảng Bình
- Tăng cường hoạt động thông tin, giáo dục, giao lưu, hợp tác giúp đỡ lẫn nhau giữa tỉnh Quảng Bình và các địa phương của nước Lào, Thái Lan và Campuchia; Tổ chức tốt các hoạt động thiết thực kỷ niệm năm chẵn thiết lập quan hệ ngoại giao giữa nước ta với các nước đối tác. Đổi mới và đa dạng hóa hoạt động giao lưu nhân dân bằng nhiều hình thức phong phú như giao lưu văn hóa nghệ thuật, cuộc thi tìm hiểu về quan hệ ngoại giao giữa Việt Nam và các nước, công tác từ thiện xã hội, giao lưu thanh niên học sinh.
- Tăng cường phối hợp với các cơ quan, sở, ban ngành nâng cao hiệu quả hợp tác với các tổ chức phi chính phủ nước ngoài (PCPNN). Triển khai các hoạt động vận động viện trợ PCPNN giúp tỉnh Quảng Bình phát triển kinh tế - xã hội.

-  Đẩy mạnh công tác thông tin đối ngoại, tuyên truyền sâu rộng đến các hội viên trong hệ thống Liên hiệp về chủ trương, đường lối đối ngoại của Đảng và Nhà nước, về chủ quyền biển đảo, thông tin tuyên truyền về các sự kiện quốc tế lớn, quan hệ hữu nghị giữa Việt Nam với các nước trên thế giới. Tổ chức hội nghị, tọa đàm để cung cấp thông tin cho đối tác về hình ảnh và con người Việt Nam, tình hình phát triển kinh tế xã hội của Việt Nam cũng như của tỉnh Quảng Bình.

- Củng cố, kiện toàn bộ máy tổ chức của Liên hiệp sau khi Đại hội Đại biểu Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh nhiệm kỳ 2023-2028 tổ chức thành công.

- Tham gia tích cực các hoạt động hữu nghị, hợp tác theo hướng phối hợp kết nối Liên hiệp các tổ chức hữu nghị địa phương Cụm 3.

- Tăng cường công tác bồi dưỡng, nâng cao nghiệp vụ cho cán bộ chuyên trách, cử cán bộ, lãnh đạo Liên hiệp hữu nghị tỉnh tham dự Hội nghị công tác đối ngoại nhân dân do Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam tổ chức và các lớp tập huấn, đào tạo bồi dưỡng do tỉnh tổ chức.
3. Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh Quảng Trị
-
Tích cực, chủ động duy trì các mối quan hệ với các đối tác đã có và mở rộng thêm các mối quan hệ đối ngoại nhân dân với các đối tác trong và ngoài nước.

-
Đẩy mạnh tuyên truyền, quảng bá hình ảnh của Việt Nam và Quảng Trị: thân thiện, mến khách, giàu truyền thống văn hóa... tới bạn bè quốc tế thông qua các kênh thông tin đa dạng: hoạt động giao lưu văn hóa, cuộc thi, trao đổi đoàn, tài liệu tuyên truyền... Tham gia các bài viết vào Tạp chí Hữu nghị, website của Liên hiệp các tổ chức hữu nghị, báo Thời đại và các báo địa phương.

-
Tham gia công tác vận động, mở rộng các mối quan hệ với các tổ chức phi chính phủ và các quỹ tài trợ quốc tế, phối hợp với các cơ quan có liên quan trong công tác vận động, quản lý và sử dụng vốn viện trợ.

-
Tích cực đề xuất các nội dung liên quan đến vai trò, chức năng của Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh, làm rõ cơ chế hoạt động, điều kiện đảm bảo về kinh phí, biên chế nhằm phục vụ công tác cho cơ quan Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh và các Hội thành viên ổn định hoạt động, củng cố tổ chức và thực hiện tốt các nhiệm vụ được giao.

-
Phối hợp tổ chức hoạt động dâng hương tại công viên Fidel nhân kỉ niệm 98 năm ngày sinh của Lãnh tụ Fidel Castro (13/8/1926-13/8/2023).

-
Chủ trì, phối hợp tổ chức đoàn học sinh, sinh viên Việt Nam sang giao lưu hữu nghị tại tỉnh Savannakhet CHDCND Lào.

-
Phát triển Ban vận động thành lập Hội hữu nghị Việt Nam – Nhật Bản tỉnh tiến tới thành lập Hội hữu nghị Việt Nam – Nhật Bản tỉnh Quảng Trị.
4. Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh Thừa Thiên Huế
a. Hoạt động hòa bình, đoàn kết, hữu nghị 
- Đón tiếp 40 đoàn hữu nghị quốc tế, các tổ chức phi chính phủ nước ngoài đến thăm và làm việc tại Thừa Thiên Huế qua kênh đối ngoại nhân dân của Liên hiệp hữu nghị.

- Tổ chức các sự kiện hưởng ứng kỷ niệm các ngày lễ lớn của các nước, ngày thiết lập quan hệ ngoại giao giữa Việt Nam và các nước.

- Thăm và làm việc với các cơ quan đại diện ngoại giao của các nước đóng tại thành phố Đà Nẵng nhân dịp các ngày lễ lớn, Quốc khánh của nước bạn để tăng cường thúc đẩy các hoạt động giao lưu nhân dân. 

- Tổ chức giao lưu hữu nghị các đoàn nghệ thuật các nước đến Huế tham gia Festival 2024.
b. Công tác phi chính phủ nước ngoài 
- Tổ chức triển khai 02 dự án, và 04 phi dự án hỗ trợ phát triển kinh tế-xã hội với mục tiêu giải ngân 13,8 tỉ đồng.

- Tổ chức ít nhất 02 sự kiện xúc tiến đầu tư qua kênh đối ngoại nhân dân.

- Phối hợp với các cơ quan, đơn vị, địa phương xây dựng 01 dự án mới để vận động các tổ chức chính phủ, tổ chức phi chính phủ nước ngoài tài trợ trong lĩnh vực biến đổi khí hậu và cải thiện sinh kế.

c. Công tác Thông tin đối ngoại

- Cập nhật hoạt động lên trang thông tin điện tử và tài khoản mạng xã hội của Liên hiệp hữu nghị với khoảng 80 bài bằng tiếng Anh và tiếng Việt.
- Tổ chức các hoạt động quảng bá hình ảnh, con người, văn hóa tỉnh Thừa Thiên Huế đến với bạn bè quốc tế; phổ biến các chủ trương, đường lối của Đảng, pháp luật và chính sách của Nhà nước đến với bạn bè quốc tế và các tổ chức phi chính phủ nước ngoài thông qua 40 buổi tiếp và làm việc với các đoàn.

- Tổ chức các hoạt động quán triệt, phổ biến chủ trương, đường lối của Đảng, pháp luật và chính sách đối ngoại nói chung và đối ngoại nhân dân nói riêng đến người dân và các cán bộ phụ trách công tác đối ngoại của các ban ngành, địa phương. 

- Tham mưu đóng góp ý kiến vào các văn bản liên quan đến công tác đối ngoại nhân dân theo kế hoạch và yêu cầu của các ban, ngành liên quan.

d. Công tác với người Việt Nam ở nước ngoài:

Chủ động gặp gỡ, vận động, tập hợp người Việt Nam ở nước ngoài hướng về Tổ quốc và quê hương Thừa Thiên Huế, đóng góp vào quá trình phát triển kinh tế-xã hội của địa phương; thúc đẩy quảng bá văn hóa và tiếng Việt ở nước ngoài.
5. Liên hiệp các tổ chức hữu nghị thành phố Đà Nẵng
a. Đoàn vào, đoàn ra

- Đoàn vào: Các đoàn do Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam và các Hội hữu nghị Trung ương giới thiệu; Các đoàn là đối tác của Liên hiệp hữu nghị và các tổ chức thành viên.

- Đoàn ra:

+ Tham gia cùng các đoàn ra do Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam, các Hội hữu nghị Trung ương và thành phố Đà Nẵng tổ chức (nếu có): Dự kiến 05 - 07 đoàn. 

+ Tổ chức đoàn thăm lại chiến trường xưa của các cựu quân tình nguyện Việt Nam tại Lào thành phố Đà Nẵng tại Nghĩa trang Trường Sơn và các nghĩa trang Nam Trung Lào.

+ Tổ chức đoàn thăm lại chiến trường xưa cho các cựu quân tình nguyện và chuyên gia quân sự Việt Nam giúp Campuchia. 

+ Tổ chức đoàn thăm hữu nghị Nhật Bản của Liên hiệp các tổ chức hữu nghị thành phố Đà Nẵng và Hội hữu nghị Việt Nam - Nhật Bản thành phố Đà Nẵng.

+ Tổ chức đoàn thăm hữu nghị Trung Quốc của Liên hiệp các tổ chức hữu nghị thành phố Đà Nẵng và Hội hữu nghị Việt Nam - Trung Quốc thành phố Đà Nẵng.

+ Tổ chức đoàn thăm hữu nghị Ấn Độ của Liên hiệp các tổ chức hữu nghị thành phố Đà Nẵng và Hội hữu nghị Việt Nam - Ấn Độ thành phố Đà Nẵng.

b. Công tác hòa bình, đoàn kết, hữu nghị 
* Liên hiệp hữu nghị và các tổ chức thành viên thiết lập và tăng cường quan hệ hữu nghị, hợp tác với các Đại sứ quán, Tổng Lãnh sự quán các nước tại Hà Nội, Đà Nẵng và thành phố Hồ Chí Minh; các tổ chức quốc tế, tổ chức nhân dân ở các nước 

* Công tác lễ tân, khánh tiết nhân các ngày kỷ niệm, thiết lập quan hệ ngoại giao giữa Việt Nam với các nước. 

* Tổ chức các hoạt động hoà bình, đoàn kết, hữu nghị với các nước có kỷ niệm năm tròn, năm lẻ 5 thiết lập quan hệ ngoại giao với Việt Nam; các hoạt động thường niên với các nước khác trên cơ sở bám sát định hướng công tác năm 2024 của Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam. Cụ thể như:

- Tổ chức Hội thảo quốc tế “Đối ngoại nhân dân góp phần mở rộng hợp tác kinh tế giữa Việt Nam và Cuba trong bối cảnh mới, cập nhật hóa”.

- Tổ chức Ngày hội giao lưu văn hóa Việt Nam - Thụy Điển kết hợp Cuộc thi tìm hiểu 55 năm quan hệ hữu nghị và hợp tác phát triển Việt Nam - Thụy Điển qua mạng internet.

- Tổ chức gặp mặt hữu nghị nhân kỷ niệm 74 năm Ngày thiết lập quan hệ ngoại giao Việt Nam - Liên bang Nga (30/01/1950 - 30/01/2024); tổ chức giao lưu văn hoá, nghệ thuật Việt Nam - Liên bang Nga; tổ chức giao lưu gặp mặt hữu nghị truyền thống Việt Nam - Liên bang Nga; Tuần lễ phim Nga tại Đà Nẵng; Vận động học bổng cho học sinh, sinh viên Việt Nam sang học tập tại Liên bang Nga và tăng cường hợp tác trao đổi thực tập, nghiên cứu với các Trường Đại học Liên bang Nga.

- Tổ chức Giao lưu hữu nghị Việt Nam - Trung Quốc nhân kỷ niệm 74 năm Ngày thiết lập quan hệ ngoại giao Việt Nam - Trung Quốc (18/01/1950 - 18/01/2024); Giao lưu hữu nghị Việt Nam - Trung Quốc nhân kỷ niệm 79 năm Quốc khánh nước CHXHCN Việt Nam (02/9/1945 - 02/9/2024) và 75 năm Quốc khánh nước CHND Trung Hoa (01/10/1949 - 01/10/2024); Vòng chung kết cuộc thi hùng biện tiếng Trung toàn quốc - Đà Nẵng 2024.

- Tổ chức Lễ hội Tết cổ truyền Bunpimay Lào 2567; Chương trình ở nhà dân (homestay) dành cho sinh viên Lào đang theo học tại các trường Đại học trên địa bàn thành phố Đà Nẵng năm 2024; Gặp gỡ, giao lưu hữu nghị, nói chuyện với các em sinh viên Lào đang học tập tại Đà Nẵng và sinh viên Việt Nam nhân kỷ niệm 75 năm Ngày truyền thống Quân tình nguyện và Chuyên gia quân sự Việt Nam giúp Cách mạng Lào (30/10/1949 - 30/10/2024).

- Tổ chức Giao lưu văn hóa Việt Nam - Pháp nhân Ngày Quốc tế Pháp ngữ (20/3); Giao lưu gặp mặt hữu nghị và ra mắt Chi hội Cựu du học sinh, sinh viên Việt Nam đã từng học tập ở Pháp trực thuộc Hội hữu nghị Việt Nam - Pháp thành phố; tổ chức các lớp học tiếng Pháp tại Viện Pháp và các buổi giao lưu sinh hoạt tại Câu lạc bộ tiếng Pháp thành phố dành cho hội viên Hội hữu nghị Việt Nam - Pháp thành phố Đà Nẵng; tổ chức các hoạt động văn hóa nghệ thuật Pháp thường niên (triển lãm nghệ thuật, biểu diễn âm nhạc Pháp).

- Tổ chức Giao lưu văn hóa, hữu nghị Việt Nam - Nhật Bản nhân kỷ niệm 51 năm thiết lập quan hệ ngoại giao Việt Nam - Nhật Bản (21/9/1973 - 21/9/2024); Tổ chức triển lãm đồ chơi thủ công dành cho thanh thiếu niên Đà Nẵng.

- Tổ chức giao lưu, giới thiệu về văn hóa Việt Nam - Ấn Độ; tổ chức sự kiện “Ngày Quốc tế Yoga lần thứ 9 - Đà Nẵng 2024”; Biên soạn, xuất bản Tập thơ Việt - Ấn.

- Tổ chức Giao lưu hữu nghị, văn hóa Việt Nam - Hàn Quốc nhân kỷ niệm 32 năm thiết lập quan hệ ngoại giao Việt Nam - Hàn Quốc (22/12/1992 -22/12/2024).

- Tổ chức giao lưu, toạ đàm về văn hoá trong đối ngoại nhân dân; vai trò của giảng viên, sinh viên đối với công tác đối ngoại nhân dân và tăng cường tình hữu nghị Việt - Mỹ.

- Tổ chức Đoàn ra của Hội hữu nghị Việt Nam - Thái Lan thành phố Đà Nẵng làm việc với Tổng Lãnh sự quán Hoàng gia Thái Lan tại thành phố Hồ Chí Minh và trao đổi, học tập kinh nghiệm với Hội hữu nghị Việt Nam - Thái Lan các tỉnh, thành phía Nam. 

- Tổ chức giao lưu hữu nghị nhân kỷ niệm 49 thiết lập quan hệ ngoại giao Việt Nam - Đức (23/9/1975 - 23/9/2024); tổ chức giao lưu hội viên Hội hữu nghị Việt Nam - Đức thành phố Đà Nẵng từng công tác, học tập, làm việc tại Đức; tổ chức giao lưu, chia sẻ kinh nghiệm đào tạo nghề, du học Đức và giao lưu văn hoá, ẩm thực.

- Tổ chức gặp mặt thân nhân liệt sỹ, thương binh và các cựu chuyên gia, cựu quân tình nguyện Việt Nam đã từng giúp Campuchia nhân kỷ niệm 45 năm Ngày Chiến thắng chiến tranh bảo vệ biên giới Tây Nam của Tổ quốc và cùng quân, dân Campuchia chiến thắng Chế độ diệt chủng Pônpôt Iêngsary (07/01/1979 - 07/01/2024); tổ chức giao lưu văn hóa, nghệ thuật với Campuchia nhân kỷ niệm 57 năm Ngày thiết lập quan hệ ngoại giao Việt Nam - Campuchia (24/6/1967 - 24/6/2024).

- Tổ chức các hoạt động đa phương: Liên hoan nghệ thuật thanh thiếu nhi quốc tế; Gặp mặt bạn bè quốc tế kết hợp giao lưu nghệ thuật với các nước nhân Ngày Quốc khánh nước CHXHCN Việt Nam (02/9/1945 - 02/9/2024).

- Tổ chức Gặp mặt hữu nghị nhân kỷ niệm 74 năm Ngày truyền thống của Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam (17/11/1950 - 17/11/2024).
c. Công tác phi chính phủ nước ngoài 

- Tiếp tục thực hiện chức năng quan hệ, vận động viện trợ phi chính phủ nước ngoài (PCPNN) cho thành phố theo Kế hoạch thực hiện Chương trình quốc gia về tăng cường hợp tác và vận động viện trợ PCPNN giai đoạn 2019 - 2025.

- Tiếp tục triển khai Chương trình tình nguyện viên quốc tế trên địa bàn thành phố Đà Nẵng giai đoạn 2023 - 2026 của Tổ chức Activity International (AI), Hà Lan tài trợ.

- Chương trình tài trợ phi dự án bồi dưỡng kỹ năng tiếng Anh cho công chức, viên chức, người lao động, hội viên trên địa bàn thành phố.

- Ký kết và triển khai Bản thỏa thuận với Tổ chức CATALYSTE+ của Canada trong công tác hỗ trợ xây dựng năng lực cho các doanh nghiệp vừa và nhỏ trên địa bàn thành phố Đà Nẵng.

- Vận động Tổ chức Lifestart Foundation hỗ trợ trang thiết bị y tế cho Bệnh viện Phụ sản Nhi Đà Nẵng.

- Kết nối và triển khai Chương trình SUNY Brockport, Mỹ.

d. Công tác thông tin đối ngoại

- Phối hợp với Đài Phát thanh - Truyền hình Đà Nẵng và Đại sứ quán, Tổng Lãnh sự quán các nước có liên quan xây dựng các phóng sự về mối quan hệ hữu nghị và hợp tác tốt đẹp giữa Việt Nam với các nước nhân kỷ niệm sự kiện ngoại giao quan trọng song phương.

- Phối hợp với Đài Phát thanh - Truyền hình Đà Nẵng, Báo Đà Nẵng, Đài Truyền hình Việt Nam khu vực miền Trung - Tây Nguyên, Tạp chí Thời đại và các cơ quan báo, đài khác đưa, đăng tin, bài về các sự kiện, hoạt động của Liên hiệp các tổ chức hữu nghị thành phố Đà Nẵng và các tổ chức thành viên trong năm 2024.

- Nâng cao chất lượng tin, bài của Trang thông tin điện tử phiên bản tiếng Việt và tiếng Anh của Liên hiệp các tổ chức hữu nghị thành phố Đà Nẵng.

- Cung cấp thông tin, vận động bạn bè và đối tác quốc tế tham gia Giải thưởng toàn quốc về thông tin đối ngoại.

- Tích cực tuyên truyền về thành tựu mọi mặt của Việt Nam, lập trường của Việt Nam về các vấn đề có liên quan tới tình hình Biển Đông và chủ quyền biển đảo của Việt Nam, công tác phân giới, cắm mốc và quản lý biên giới trên đất liền; thành tựu trong lĩnh vực dân chủ, nhân quyền, dân tộc, tôn giáo, phản bác những quan điểm sai trái của các thế lực thù địch.
e. Công tác phát triển tổ chức: Tổ chức Đại hội Liên hiệp hữu nghị và các tổ chức thành viên; củng cố các tổ chức thành viên chưa đến kì Đại hội

- Đại hội đại biểu các tổ chức thành viên trực thuộc Liên hiệp các tổ chức hữu nghị thành phố Đà Nẵng nhiệm kỳ 2024 - 2029; dự kiến trong quý II, III/2024.

- Đại hội đại biểu Liên hiệp các tổ chức hữu nghị thành phố Đà Nẵng lần thứ VI, nhiệm kỳ 2024 - 2029, dự kiến tháng 10/2024.

- Củng cố Ban Chấp hành các tổ chức thành viên và các Chi hội trực thuộc; các Hội hữu nghị tiếp tục thành lập Chi hội và kết nạp hội viên mới.

6. Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh Quảng Nam
a. Công tác hòa bình, đoàn kết, hữu nghị
- Phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan vận động tài trợ tổ chức chuyến công tác nhân đạo khám chữa bệnh, phẫu thuật bệnh về mắt miễn phí và tặng quà cho người dân tại các huyện khó khăn của tỉnh Sê Koong (Lào) vào quý II năm 2024.

- Phối hợp và hỗ trợ Ban Liên lạc cựu chuyên gia tỉnh Quảng Nam công tác tại Campuchia tổ chức đoàn cựu chuyên gia đi thăm chiến trường xưa tại Campuchia nhân dịp kỷ niệm 45 năm ngày thành lập đoàn chuyên gia giúp bạn Campuchia và 35 năm ngày chuyên gia Việt Nam về nước, dự kiến tổ chức vào quý II hoặc quý III năm 2024.

- Cùng với Hội hữu nghị Việt-Lào tỉnh phối hợp với các cơ quan, đơn vị, địa phương liên quan tổ chức các hoạt động giao lưu chúc mừng Tết Bunpimay và kỷ niệm 49 năm Quốc khánh nước CHDCND Lào (02/12/1975-02/12/2024).

- Tiếp đón, làm việc, chia sẻ kinh nghiệm hoạt động và tổ chức giao lưu với Hội hữu nghị Lào-Việt tỉnh Sê Koong - CHDCND Lào nhằm tăng cường hơn nữa quan hệ hữu nghị truyền thống, đoàn kết đặc biệt Việt Nam-Lào, nhất là với tỉnh Sê Koong kết nghĩa.
- Phối hợp với các Sở, Ban ngành liên quan quảng bá, giới thiệu, kêu gọi thu hút đầu tư của các đối tác nước ngoài vào Quảng Nam, đồng thời tăng cường công tác kết nghĩa với các tổ chức, địa phương các nước.

- Phối hợp với UBMTTQVN tỉnh và một số cơ quan liên quan tổ chức tập huấn, báo cáo chuyên đề về công tác đối ngoại nhân dân trong tình hình mới nhằm cập nhật thông tin, nâng cao nhận thức cho cán bộ về công tác đối ngoại nhân dân.

b. Công tác phi chính phủ nước ngoài

- Vận động tài trợ học bổng cho các em lưu học sinh Lào có hoàn cảnh khó khăn đang học tập tại các trường Cao đẳng, Đại học trên địa bàn tỉnh Quảng Nam. 

- Tổ chức hoạt động gặp mặt giao lưu với đoàn Hội đồng hòa bình và hữu nghị Nhật-Việt tỉnh Saitama-Nhật Bản và nhà văn Hiramatsu Tomoko nhân ngày thảm họa dacam ở Việt Nam (10/8) nhằm vận động tài trợ xây dựng, sửa chữa nhà ở và sinh kế cho các nạn nhân chất độc dacam ở Quảng Nam.
c. Công tác thông tin đối ngoại
- Tăng cường quảng bá, giới thiệu các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước về công tác đối ngoại nói chung và đối ngoại nhân dân nói riêng, các hoạt động đối ngoại nhân dân của tỉnh, kêu gọi tài trợ cho các dự án cơ hội thông qua trang thông tin điện tử của Liên hiệp.

- Tổ chức chuyến công tác đi thăm và làm việc với các tổ chức phi chính phủ nước ngoài để vận động tài trợ cho các chương trình, dự án/phi dự án trên địa bàn tỉnh Quảng Nam.
d. Công tác phát triển tổ chức

- Tổ chức Đại hội đại biểu Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh Quảng Nam nhiệm kỳ 2024-2029, dự kiến vào quý III năm 2024.

- Thúc đẩy thành lập Hội hữu nghị Việt-Nhật, tiến tới tổ chức Đại hội Hội hữu nghị Việt-Nhật hoặc Việt-Nga vào quý IV năm 2024.

- Tổ chức chuyến công tác trao đổi kinh nghiệm công tác đối ngoại nhân dân tại một số tỉnh phía Nam và miền Trung Tây Nguyên.
7. Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh Bình Định:
a. Công tác hòa bình, đoàn kết, hữu nghị

Phối hợp, hỗ trợ 06 Hội thành viên tổ chức các hoạt động nhân các ngày kỷ niệm Quốc Khánh nước bạn, Tết Cổ truyền và nhân các sự kiện lớn liên quan đến mối quan hệ hữu nghị của các nước, bao gồm: Quốc khánh, Tết Cổ truyền và sự kiện ngoại giao của các nước Lào, Hàn Quốc, Nhật Bản, Pháp, New Zealand và Campuchia; phối hợp với các Hội thành viên tổ chức gặp mặt các tình nguyện viên người nước ngoài đang hoạt động trên địa bàn tỉnh nhân dịp Tết dương lịch; phối hợp với Hội Hữu nghị Việt Nam – Pháp và Hội Gặp gỡ Việt Nam tại Pháp tổ chức Gặp mặt nhân ngày Quốc khánh nước Cộng hòa Pháp (14/7); phối hợp với Hội Hữu nghị Việt Nam – Pháp chuẩn bị tốt các điều kiện để tham dự Liên hoan tiếng hát Pháp ngữ các tỉnh miền Trung – Tây Nguyên mở rộng lần thứ VII; phối hợp với Hội Hữu nghị Việt Nam – Lào, Trường Đại học Quy Nhơn, Trường Cao đẳng Kỹ thuật Công nghệ Quy Nhơn và Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh tỉnh xây dựng và tổ chức các hoạt động trong chương trình “Ươm mầm hữu nghị” đối với sinh viên Lào đang học tập tại các trường đại học, cao đẳng của tỉnh Bình Định; phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và Sở Ngoại vụ tổ chức gặp mặt Việt kiều nhân dịp Tết cổ truyền Giáp Thìn 2024.

b. Công tác phi chính phủ nước ngoài

Tiếp tục triển khai thực hiện chương trình tuyển chọn học sinh của tỉnh Bình Định đi du học tại Trường Đại học Aomori Chuo Gakuin – Nhật Bản năm học 2023 – 2024; tổng kết dự án an sinh do các tổ chức phi chính phủ nước ngoài tặng tỉnh Bình Định 3,4 tỷ nhân dịp Hội nghị toàn quốc công tác đối ngoại nhân dân vào tháng 7/2023 tổ chức tại tỉnh Bình Định (2.000 suất học bổng, 01 triệu/người và 20 căn nhà tình nghĩa, 70 triệu/căn).

c. Công tác thông tin đối ngoại

Tiếp tục cập nhật thông tin từ Sở Ngoại vụ tỉnh Bình Định, Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam; đưa tin, bài viết về hoạt động hòa bình, đoàn kết, hữu nghị, phi chính phủ nước ngoài và một số hoạt động khác lên trang thông tin điện tử (website) của Liên hiệp tỉnh Bình Định.

d. Công tác phát triển tổ chức

Liên hiệp tỉnh Bình Định tiếp tục phối hợp với Ban Vận động thành lập Hội Hữu nghị Việt Nam – Trung Quốc, Hội Hữu nghị Việt Nam – Mỹ tỉnh Bình Định chuẩn bị các điều kiện để tiến hành Đại hội thành lập 02 Hội nêu trên trong thời gian tới.
8. Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh Phú Yên
a. Công tác hòa bình, đoàn kết, hữu nghị

- Tham gia tích cực các hoạt động hữu nghị, hợp tác theo hướng phối hợp, kết nối Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Cụm 3.

- Phối hợp với các hội hữu nghị thành viên và các cơ quan liên quan trong tỉnh triển khai đầy đủ các hoạt động hòa bình, đoàn kết, hữu nghị, giao lưu nhân dân trên địa bàn tỉnh với tinh thần thiết thực, hiệu quả.

- Tiếp tục triển khai và thực hiện tốt Quy chế phối hợp công tác đối ngoại nhân dân của Liên hiệp hữu nghị tỉnh và Tỉnh Đoàn Phú Yên và Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh.

- Tích cực làm tốt vai trò cầu nối hữu nghị, giao lưu cho việc hợp tác với các đối tác trong lĩnh vực giáo dục, văn hóa, xã hội theo khả năng và phạm vi hoạt động của mình. 

- Tích cực ứng dụng công nghệ thông tin, chuyển đổi số trong hoạt động đối ngoại nhân dân.

b. Công tác phi chính phủ nước ngoài
- Duy trì tốt mối quan hệ với các tổ chức PCPNN đã và đang triển khai chương trình, dự án tại tỉnh bằng nhiều hình thức thăm hỏi, có hình thức động viên, khen thưởng kịp thời.

- Tiếp tục vận động, hợp tác với các tổ chức PCPNN hỗ trợ chương trình giảm nghèo, phát triển bền vững tại tỉnh.

- Đẩy mạnh công tác thông tin tuyên truyền, xây dựng dữ liệu về nhu cầu viện trợ phục vụ cho hoạt động kêu gọi, vận động viện trợ.

- Cùng với Sở Ngoại vụ và các cơ quan liên quan trong tỉnh tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh đề nghị các cơ quan trung ương (cơ quan thường trực Ủy ban Công tác về các tổ chức PCPNN) gia hạn, cấp mới Giấy Đăng ký hoạt động các loại cho các tổ chức PCPNN hoạt động trên địa bàn tỉnh; tham gia cùng các cơ quan hữu quan tỉnh thẩm định các chương trình, dự án PCPNN do Ủy ban nhân dân tỉnh giao.
c. Công tác thông tin đối ngoại 

- Tiếp tục tuyên truyền sâu rộng về Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng về công tác đối ngoại, trong đó có đối ngoại nhân dân; các chính sách đối ngoại của Việt Nam trong giai đoạn mới, các hoạt động đối ngoại nhân dân, công tác vận động PCPNN của Liên hiệp hữu nghị và các hội hữu nghị thành viên, về các chương trình, dự án hợp tác với các đối tác quốc tế, các cá nhân tiêu biểu trong công tác đối ngoại nhân dân và PCPNN trên địa bàn.

- Tăng cường thông tin với các cơ quan bộ, ngành trung ương; phối hợp, trao đổi thông tin với các cơ quan chức năng tỉnh; dự họp đầy đủ các hội nghị, hội thảo về nâng cao chuyên môn, nghiệp vụ công tác đối ngoại nhân dân do Liên hiệp hữu nghị Việt Nam và các cơ quan bộ, ngành trung ương tổ chức; thực hiện tốt các nhiệm vụ Ủy ban nhân dân tỉnh giao. Biên tập, cập nhật thông tin hoạt động cho trang web Liên hiệp hữu nghị tỉnh; hàng quý phát hành các bản tin Đối ngoại nhân dân.

d. Công tác phát triển tổ chức 
- Đổi mới phương thức hoạt động, phong phú về nội dung để nâng cao chất lượng, hiệu quả, linh hoạt trong các hoạt động của Liên hiệp hữu nghị tỉnh và các hội hữu nghị thành viên đáp ứng trong tình hình mới.

- Tăng cường nguồn lực, thu hút, vận động doanh nhân, trí thức, sinh viên, học sinh, lớp trẻ tham gia công tác đối ngoại nhân dân.

- Tiếp tục rà soát, củng cố, kiện toàn nhân sự các Hội hữu nghị thành viên; phối   hợp triển khai hiệu quả công tác đối ngoại nhân dân, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ chính trị được giao. 

- Tiếp tục phát triển các hội thành viên, thành lập các chi hội hữu nghị tại các cơ quan, đơn vị, trường học, bệnh viện…; đặc biệt là các cơ quan, đơn vị có quan hệ, kết nghĩa với các cơ quan, đơn vị tương đương của các địa phương nước bạn, các đối tác nước ngoài của tỉnh Phú Yên.

- Tiếp tục kiện toàn, củng cố bộ máy, đội ngũ cán bộ, công chức theo hướng tin gọn, hiệu quả, chuyên nghiệp hóa. Tăng cường công tác bồi dưỡng, nâng cao nghiệp vụ cho cán bộ chuyên trách; cử cán bộ, nhân viên Liên hiệp hữu nghị tỉnh tham dự các lớp tập huấn công tác đối ngoại nhân dân do Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam, các cơ quan bộ, ngành trung ương tổ chức. Tham dự đầy đủ các cuộc họp do Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh triệu tập; thực hiện tốt những nhiệm vụ do Ủy ban nhân dân tỉnh giao.
9. Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh Khánh Hòa:
a. Công tác hòa bình, đoàn kết hữu nghị:

- Hoạt động Khối ASEAN: Tổ chức Hội thao, gặp mặt giao lưu học viên, sinh viên Việt Nam, Lào, Campuchia các trường Đại học, Cao đẳng trong tỉnh nhân dịp Tết Bun Pi May (Lào) và Chol Chnam Thmay (Campuchia); Tổ chức gặp mặt, giao lưu nhân dịp Quốc khánh Campuchia (09/11), Quốc khánh Lào (02/12).
- Hoạt động kiều bào: Tổ chức gặp mặt, đi thăm kiều bào nhân dịp Tết Nguyên đán Giáp Thìn 2024; Tổ chức đoàn kiều bào viếng Đền Hùng nhân ngày Giỗ Tổ Hùng Vương tại Nha Trang và đi tham quan di tích văn hóa, thắng cảnh ở Khánh Hòa. 

- Hoạt động thường niên: Tổ chức Tết Trung thu cho thiếu nhi kiều bào, người nước ngoài; Tổ chức gặp mặt chúc mừng người nước ngoài, tổ chức PCPNN nhân dịp Tết dương lịch 2024; Tổ chức gặp mặt, giao lưu nữ ủy viên Ban Chấp hành, nữ cơ quan thường trực Liên hiệp với nữ người nước ngoài nhân ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3; phối hợp Hội hữu nghị Việt – Đức tổ chức gặp mặt ngày Thống nhất nước Đức 03/10; phối hợp Hội hữu nghị Việt – Nga tổ chức một số hoạt động ngày Chiến thắng phát xít 09/5; phối hợp Hội hữu nghị Việt Nam – Campuchia tổ chức gặp mặt nhân 45 năm chiến thắng Chế độ diệt chủng Pônpôt Iêngsary 07/01;…
b.  Công tác phi chính phủ nước ngoài:


- Tăng cường sự kết hợp giữa công tác hòa bình, đoàn kết, hữu nghị với công tác vận động viện trợ PCPNN.


- Tổ chức đi thăm, kết nối, học tập kinh nghiệm và vận động viện trợ một số tổ chức PCPNN ở Hà Nội, thành phố Hồ Chí Minh.

- Tiếp tục hỗ trợ các tổ chức đối tác triển khai hoạt động tại Khánh Hòa.

c. Công tác thông tin đối ngoại:

- Tiếp tục tăng cường đăng tải các tin, bài viết về hoạt động đối ngoại, nhất là đối ngoại nhân dân; giới thiệu, quảng bá văn hóa, lịch sử và con người Khánh Hòa - Việt Nam và thế giới trên trang thông tin điện tử Liên hiệp Hữu nghị.

- Tiếp tục xuất bản và phát hành các Bản tin Hữu nghị năm 2024.
10. Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh Đắk Lắk:
a. Công tác hòa bình, đoàn kết, hữu nghị 

-  Phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan tổ chức hoạt động kỷ niệm 55 năm quan hệ ngoại giao Việt Nam – Thụy Điển (11.01.1969 - 11.01.2024); kỷ niệm 70 năm quan hệ ngoại giao Việt Nam – Mông Cổ (17.11.1954 - 17.11.2024); kỷ niệm 35 năm quan hệ ngoại giao Việt Nam - Brazil (08.5.1989 - 08.05.2024).

- Tổ chức Hội nghị Tổng kết Cụm Liên hiệp địa phương số 3 năm 2024 (Liên hiệp hữu nghị Đắk Lắk làm Cụm trưởng).

- Chỉ đạo, phối hợp với Hội hữu nghị Việt Nam - Campuchia tỉnh tiếp tục triển khai các nội dung trong Bản Ghi nhớ giữa Hội hữu nghị Việt Nam - Campuchia tỉnh Đắk Lắk và Hội hữu nghị Campuchia - Việt Nam tỉnh Mondulkiri đã ký kết và các nội dung liên quan thực hiện hợp tác giữa tỉnh Đắk Lắk - tỉnh Mondulkiri. 

- Chỉ đạo, phối hợp với Hội hữu nghị Việt Nam-Lào tỉnh tiếp tục triển khai các nội dung trong Bản Thỏa thuận hợp tác giữa Hội hữu nghị Việt Nam- Lào tỉnh Đắk Lắk và Hội hữu nghị Lào - Việt Nam tỉnh Sê Kông đã được ký kết.

- Chỉ đạo, phối hợp với Hội hữu nghị Việt Nam - Nhật Bản tỉnh tiếp tục tuyên truyền về mối quan hệ đoàn kết, hữu nghị Việt Nam - Nhật Bản, tổ chức các hoạt động ĐNND với Nhật Bản trên địa bàn tỉnh; hỗ trợ thủ tục pháp lý, đoàn vào đối với các đoàn Nhật Bản khi đến làm việc tại tỉnh khi được yêu cầu. 

- Chỉ đạo, phối hợp với Hội Liên lạc với người Việt Nam ở nước ngoài tỉnh tiếp tục tuyên truyền triển khai thực hiện Nghị quyết số 169/NQ-CP ngày 31/12/2021của Chính phủ ban hành Chương trình hành động của Chính phủ tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Nghị quyết số 36-NQ/TW, Chỉ thị số 45-CT/TW và Kết luận số 12-KL/TW của Bộ Chính trị về công tác đối với người Việt Nam ở nước ngoài trong tình hình mới.

- Chỉ đạo, phối hợp với Hội hữu nghị Việt Nam - Hàn Quốc tỉnh tiếp tục tuyên truyền về mối quan hệ đoàn kết, hữu nghị Việt Nam - Hàn Quốc.

- Gửi thư, điện hoa chúc mừng đến Đại sứ quán, Tổng Lãnh sự quán các nước nhân các ngày lễ lớn, ngày thiết lập quan hệ ngoại giao giữa Việt Nam với các nước vào dịp năm chẵn, năm tròn.

b. Công tác phi chính phủ nước ngoài:

- Tiếp tục phối hợp với các cơ quan liên quan theo dõi các dự án đã và đang triển khai trên địa bàn tỉnh, đồng thời tiếp cận các tổ chức mới để vận động.

- Tiếp tục kết nối, tiến hành khảo sát việc đề xuất các dự án từ Hội Wetter Foundation/Thụy Sỹ

- Phối hợp với Hội hữu nghị Việt Nam - Nhật Bản và tổ chức Espérance (Thụy Sỹ) ttriển khai các dự án đã khảo sát khi có thông báo tài trợ.

- Phối hợp với Ủy ban Công tác về các tổ chức PCPNN, PACCOM để cung cấp thông tin nhằm giới thiệu các nhu cầu của tỉnh với các tổ chức PCPNN, hướng viện trợ vào những lĩnh vực và địa bàn ưu tiên.

- Liên hệ lại các tổ chức đã từng tài trợ cho tỉnh, đề xuất các dự án mới để các tổ chức PCPNN xem xét tài trợ tiếp.

- Xây dựng cơ sở dữ liệu dự án có chất lượng để chủ động trong công tác vận động.

- Tăng cường cung cấp thông tin về nhu cầu vận động viện trợ PCPNN của các ngành, các địa phương bằng nhiều phương thức để chuyển tải đến nhà tài trợ (hoặc thông qua Website của Liên hiệp).

- Tham dự Hội nghị giao ban trực tuyến công tác PCPNN và các Hội nghị khác do PACCOM và UBND tỉnh tổ chức.
c. Công tác thông tin đối ngoại:

- Tiếp tục đẩy mạnh công tác thông tin đối ngoại gắn với tuyên truyền các Nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, tuyên truyền về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo an ninh, quốc phòng của tỉnh năm 2024 nhằm củng cố niềm tin và sự đồng thuận của tầng lớp nhân dân với đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, góp phần củng cố mối quan hệ hợp tác giữa tỉnh Đắk Lắk với các quốc gia, địa phương nước ngoài thông qua trang thông tin điện tử của Liên hiệp hữu nghị, bản tin “Đối ngoại” của Sở Ngoại vụ, xuất bản Bản tin “Hữu nghị và hợp tác” số  29,30,31/2024. 

- Xây dựng Kế hoạch thông tin tuyên truyền đối ngoại năm 2024. Tập trung tuyên truyền các sự kiện nổi bật của tỉnh, của Liên hiệp hữu nghị, đặc biệt tăng cường tuyên truyền Đại hội Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam lần thứ VII, nhiệm kỳ 2024 - 2029. Giới thiệu hình ảnh, văn hóa, lịch sử, con người các dân tộc tỉnh Đắk Lắk, giới thiệu tiềm năng thế mạnh của tỉnh, đặc biệt là Cà phê Buôn Ma Thuột, điểm đến cà phê thế giới, thúc đẩy hợp tác đầu tư, góp phần phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh.

- Tuyên truyền các chuỗi hoạt động kỷ niệm năm chẵn, năm tròn kỷ niệm ngày thiết lập quan hệ ngoại giao giữa Việt Nam với các nước trong năm 2024: Thuỵ Điển, Mông Cổ, Brazil,…
11. Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh Gia Lai:
a. Công tác hòa bình - đoàn kết - hữu nghị

- Tham dự các Hội nghị, Đại hội nhiệm kỳ, Hội nghị Đoàn Chủ tịch, Đại hội thành lập hội hữu nghị, hoạt động gặp mặt, giao lưu nhân dân nhân dịp những sự kiện lớn về công tác đối ngoại và sự kiện trọng đại của đất nước… do Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam và Liên hiệp các tổ chức hữu nghị địa phương cụm số 3 tổ chức như: (1) Đồng chí Chủ tịch Liên hiệp là thành viên Đoàn Chủ tịch Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam đi dự Hội nghị Đoàn Chủ tịch 6 tháng và cuối năm ở Hà Nội; (2) Hội nghị toàn quốc về công tác đối ngoại nhân dân do Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam tổ chức; (3) Đại hội nhiệm kỳ VII của Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam; một số Hội nghị, Hội thảo, Đại hội thành lập Hội hữu nghị do Liên hiệp các tổ chức hữu nghị các tỉnh tiêu biểu tổ chức; (4) Hội nghị sơ kết, tổng kết công tác đối ngoại nhân dân hàng năm của Liên hiệp các tổ chức hữu nghị địa phương cụm số 3 tổ chức.
- Tham gia các đoàn của tỉnh đi thăm, chúc Tết Chol Chnam Thmay các tỉnh Đông Bắc Campuchia và Tết Punpimay các tỉnh Nam Lào; thăm kiều bào ở các tỉnh nói trên (khi được phân công trong đoàn đi); kết hợp gặp mặt, thăm hỏi và tặng quà nhân dịp Tết Nguyên Đán Việt Nam cho Hội người Khmer - Việt Nam; hỗ trợ cho con em người Khmer-Việt Nam, thông qua Hội người Khmer-Việt Nam chi nhánh tỉnh Ratanakiri tặng quà cho con em người Khmer gốc Việt.

b. Công tác phi chính phủ nước ngoài (PCPNNN)

Trực tiếp tham gia cùng với Sở Ngoại vụ đi vận động với Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam, PACCOM và Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Hà Nội, thành phố Hồ Chí Minh, thăm các Lãnh sự quán, tổ chức PCPNN, cơ quan hợp tác phát triển quốc tế, doanh nghiệp, nhà tài trợ tiềm năng,… tại Hà Nội và thành phố Hồ Chí Minh.

c. Công tác thông tin, tuyên truyền 

Chủ trì, phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, Công an tỉnh, Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh, Sở Tư pháp và các đoàn thể chính trị tỉnh tổ chức tuyên truyền, phổ biến về các quan điểm, chủ trương, chính sách pháp luật Nhà nước về công tác đối ngoại nhân dân cho nhân dân các xã vùng biên giới ở 3 huyện Đức Cơ, huyện Chư Prông và huyện Ia Grai.
Trân trọng./.
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