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Liên hiệp hữu nghị Đà Nẵng và các tổ chức thành viên đã đón tiếp và làm việc với 35 đoàn khách quốc tế đến từ các nước Trung Quốc, Liên bang Nga, Lào, Nhật Bản, Hàn Quốc, Ấn Độ, Thái Lan, Canada, Pháp, Mỹ, Ý, Thuỵ Sĩ, Philippines, Armenia,…
Liên hiệp hữu nghị Đà Nẵng và các tổ chức thành viên trực thuộc đã chủ động, tích cực chủ trì, phối hợp với các cơ quan ngoại giao; các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp trên địa bàn thành phố Đà Nẵng tổ chức 40 sự kiện, hoạt động hoà bình, đoàn kết, hữu nghị, giao lưu nhân dân có ý nghĩa thiết thực; có quy mô quốc tế, quốc gia; có sức lan toả sâu rộng trong và ngoài thành phố Đà Nẵng, tiêu biểu như:
- Giao lưu, tọa đàm với các cựu quân tình nguyện và cựu chuyên gia Việt Nam giúp Campuchia kết hợp ra mắt Kỷ yếu "Sáng mãi tình hữu nghị Việt Nam - Campuchia''.
- Chuỗi các hoạt động nhằm kỷ niệm 50 năm Ngày thiết lập quan hệ ngoại giao Việt Nam - Pháp (12/4/1973 - 12/4/2023), 10 năm quan hệ đối tác chiến lược Việt Nam - Pháp (2013 - 2023) và Ngày Quốc tế Pháp ngữ (20/3) như: Ngày hội giao lưu văn hoá Pháp ngữ với Cuộc thi tìm hiểu về quan hệ ngoại giao và hợp tác Việt Nam - Pháp qua mạng Internet, Giải bóng đá Pháp ngữ, Liên hoan tiếng hát Pháp ngữ thành phố Đà Nẵng, Cuộc thi vẽ tranh, Cuộc thi Rung chuông vàng Pháp ngữ; Đêm Giao lưu âm nhạc Việt Nam - Pháp.
- Các hoạt động ý nghĩa với nước bạn Lào như: Lễ hội Tết Bunpimay Lào 2566; Chương trình ở nhà dân (homestay) cho 147 sinh viên Lào đang theo học các trường trên địa bàn thành phố trong thời gian 02 tuần.
- Chương trình Đồng diễn Yoga - Đà Nẵng 2023 với chủ đề “Một thế giới, một sức khoẻ chung” với hơn 1.500 người yêu mến Yoga tham gia đồng diễn.
	- Chuỗi các hoạt động nhằm thiết thực kỷ niệm 50 năm thiết lâp quan hệ ngoại giao Việt Nam - Nhật Bản (21/9/1973 - 21/9/2023) như: Cuộc thi vẽ tranh và viết về Nhật Bản với chủ đề “Học sinh Đà Nẵng chung tay xây đắp tình hữu nghị Việt Nam - Nhật Bản” với 832 tranh vẽ và 45 bài viết dự thi; Chương trình biểu diễn nhạc giao hưởng của Nhóm Ngũ tấu đến từ Dàn nhạc Giao hưởng Nhật Bản (JPO - Quintet); Buổi hướng dẫn cho các em học sinh làm đồ chơi có sử dụng mô tơ của Công ty Mabuchi Motor; Giao lưu văn hóa “Câu chuyện tình yêu Việt - Nhật”; Chương trình trồng cây kỷ niệm 50 năm quan hệ ngoại giao Việt Nam - Nhật Bản,...
	- Liên hoan hữu nghị nhân dân Việt Nam - Thái Lan lần thứ II và Hội nghị liên tịch lần thứ XII giữa Hội hữu nghị Việt Nam - Thái Lan và Hội hữu nghị Thái Lan - Việt Nam.
	- Vòng chung kết Cuộc thi hùng biện tiếng Trung toàn quốc - Đà Nẵng 2023 với chủ đề “Vai trò của thanh niên Việt Nam trong hội nhập quốc tế”, với 35 thí sinh xuất sắc nhất đến từ 26 trường Đại học, Học viện, Trung tâm Hán ngữ đại diện cho 17 tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương
- Hội thảo quốc tế “Phát triển hệ sinh thái khởi nghiệp đổi mới sáng tạo tại Đà Nẵng và vai trò của đối ngoại nhân dân trong kết nối vận động nguồn lực”.
- Giao lưu văn hóa Việt Nam - Liên bang Nga, với Chương trình giao lưu văn nghệ thắm đượm tình hữu nghị Việt - Nga và Chương trình giao lưu ẩm thực với những món ăn mang đậm dấu ấn đặc trưng của nước Nga và địa phương Đà Nẵng. 
Trang Thông tin điện tử của Liên hiệp hữu nghị Đà Nẵng với hai ngôn ngữ tiếng Việt và tiếng Anh có hơn 952.000 lượt truy cập đã đăng tải 221 tin bài và tin sưu tầm, trong đó có 85 tin tiếng Anh.
Công tác vận động viện trợ không hoàn lại của các cơ quan, tổ chức nước ngoài tiêu biểu: Khoá tiếng Anh giao tiếp trình độ sơ cấp theo hình thức trực tuyến cho 20 công chức, viên chức, người lao động thành phố; triển khai Chương trình tình nguyện viên quốc tế gồm 06 đợt có 32 tình nguyện viên đến Đà Nẵng tham gia công tác tình nguyện; Phi dự án hỗ trợ trang thiết bị văn phòng trị giá hơn 208 triệu đồng nhằm góp phần tăng cường, chất lượng, hiệu quả công tác đối ngoại nhân dân; vận động 10 suất học bổng toàn phần cho sinh viên Campuchia đến thành phố Đà Nẵng học tập; vận động tổ chức Lifestart Foundation hỗ trợ các thiết bị y tế, sữa tươi, ghế nhựa và sách truyện thiếu nhi cho Bệnh viện Phụ Sản - Nhi Đà Nẵng trị giá gần 193 triệu đồng và đang tiến hành các thủ tục trình UBND thành phố phê duyệt Phi dự án./.


	





