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BÁO CÁO
Tổng kết năm 2023 và Kế hoạch hoạt động năm 2024 

I. BỐI CẢNH, TÌNH HÌNH
Bám sát chủ đề năm 2023 “Nâng cao hiệu quả đối ngoại nhân dân, thực hiện các mục tiêu phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội” của Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam và “Năm tập trung khơi thông các nguồn lực, thu hút đầu tư, giữ vững tăng trưởng kinh tế và đảm bảo an sinh xã hội” của thành phố Đà Nẵng, từ cuối năm 2022, Liên hiệp các tổ chức hữu nghị thành phố Đà Nẵng (Liên hiệp hữu nghị Đà Nẵng) đã chủ động phối hợp, lấy ý kiến các tổ chức thành viên, các cơ quan, đơn vị có liên quan, tham mưu UBND thành phố ban hành Quyết định 3394/QĐ-UBND ngày 29/12/2022 phê duyệt Kế hoạch thực hiện công tác đối ngoại nhân dân trên địa bàn thành phố năm 2023. Với sự chủ động, linh hoạt và sáng tạo, Liên hiệp hữu nghị Đà Nẵng và các tổ chức thành viên đã triển khai thực hiện các hoạt động đối ngoại nhân dân và đạt được kết quả như sau:   
II. KẾT QUẢ HOẠT ĐỘNG TRONG NĂM 2023
	1. Công tác phối hợp, hỗ trợ của Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam với Liên hiệp hữu nghị Đà Nẵng
Theo sự chỉ đạo và hỗ trợ của Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam, Liên hiệp hữu nghị Đà Nẵng đã tổ chức 02 sự kiện sau đây:
	- Liên hiệp hữu nghị Đà Nẵng và Sở Khoa học và Công nghệ thành phố Đà Nẵng tham mưu UBND thành phố Đà Nẵng phối hợp với Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam và Đại sứ quán một số quốc gia châu Âu, châu Á tại Việt Nam tổ chức Hội thảo quốc tế “Phát triển hệ sinh thái khởi nghiệp đổi mới sáng tạo tại Đà Nẵng và vai trò của đối ngoại nhân dân trong kết nối vận động nguồn lực”. Hội thảo với mục đích nhằm tham khảo, học hỏi các mô hình, kinh nghiệm quốc tế trong xây dựng và vận hành hệ sinh thái khởi nghiệp đổi mới sáng tạo và cách tiếp cận các nguồn lực ngoài nước (chuyên gia, vốn, công nghệ); kết nối tăng cường quan hệ hữu nghị, hợp tác phát triển giữa Việt Nam nói chung, thành phố Đà Nẵng nói riêng với các quốc gia châu Âu, châu Á. Đồng thời, phát huy vai trò của đối ngoại nhân dân phục vụ sự nghiệp xây dựng và phát triển đất nước, thúc đẩy chiến lược ngoại giao văn hoá, kết nối, quảng bá hình ảnh của thành phố Đà Nẵng đến với bạn bè quốc tế. Hội thảo được tổ chức trong 02 phiên chính, gồm Phiên 1: Đà Nẵng xây dựng và phát triển trung tâm khởi nghiệp đổi mới sáng tạo quốc gia và kinh nghiệm của một số quốc gia thành công trên thế giới trong lĩnh vực khởi nghiệp đổi mới sáng tạo; Phiên 2: Các hoạt động hỗ trợ khởi nghiệp đổi mới sáng tạo của thành phố Đà Nẵng dưới góc nhìn của các chuyên gia, cộng đồng doanh nghiệp và khuyến nghị thúc đẩy kết nối khởi nghiệp đổi mới sáng tạo giữa thành phố Đà Nẵng với các đối tác quốc tế; trong đó có nhấn mạnh việc huy động, vận động kết nối nguồn lực trong và ngoài nước để phục vụ xây dựng phát triển hệ sinh thái khởi nghiệp, đổi mới sáng tạo trong thời gian đến. Đồng thời, trong ngày 09/6/2023, các đại biểu cũng đã được đi tham quan thực tế tại Khu Công nghệ cao và Vườn ươm doanh nghiệp Khu Công nghệ cao tại Đà Nẵng và Start-up trí tuệ nhân tạo EM&AI Đà Nẵng.
- Liên hiệp hữu nghị Đà Nẵng và Hội hữu nghị Việt Nam - Thái Lan thành phố phối hợp với Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam, Trung ương Hội hữu nghị Việt Nam - Thái Lan và các cơ quan, đơn vị có liên quan tổ chức “Liên hoan hữu nghị nhân dân Việt Nam - Thái Lan lần thứ II và Hội nghị liên tịch lần thứ XII giữa Hội hữu nghị Việt Nam - Thái Lan và Hội hữu nghị Thái Lan - Việt Nam” tại Đà Nẵng. Đây là hoạt động được tổ chức thường niên giữa hai quốc gia Việt Nam và Thái Lan nhằm mục đích đẩy mạnh hoạt động giao lưu nhân dân, góp phần tăng cường tình đoàn kết và sự hiểu biết lẫn nhau trong khuôn khổ quan hệ đối tác chiến lược ngày càng đi vào chiều sâu giữa hai nước, đồng thời kiểm điểm sự hợp tác giữa hai Hội thời gian qua, đề xuất một số chương trình hợp tác trong những năm tiếp theo. Trong khuôn khổ diễn ra Liên hoan hữu nghị nhân dân Việt Nam - Thái Lan lần thứ II, đại biểu hai nước đã tham gia những hoạt động chính như: tổ chức chương trình tiếp xúc doanh nghiệp Việt Nam - Thái Lan với sự tham gia của hơn 50 doanh nghiệp trong nước và Thái Lan; Tiệc chào mừng Liên hoan hữu nghị nhân dân Việt Nam - Thái Lan lần thứ II; tham quan và làm việc, tìm kiếm cơ hội hợp tác tại Trường Đại học Ngoại ngữ - Đại học Đà Nẵng và Khu Công nghệ cao Đà Nẵng; tham quan các địa điểm du lịch nổi tiếng như danh thắng Ngũ Hành Sơn, phố cổ Hội An,… Sự kiện này được xác định là nền tảng quan trọng góp phần đưa quan hệ hữu nghị và hợp tác hai nước phát triển lên tầm cao mới; quảng bá văn hóa, đất nước và con người Việt Nam nói chung, thành phố Đà Nẵng nói riêng với bạn bè Thái Lan; đồng thời góp phần thúc đẩy sự phát triển của mối quan hệ hữu nghị tốt đẹp, sâu sắc và bền chặt giữa hai quốc gia Việt Nam và Thái Lan.
2. Kết quả cụ thể:
2.1. Công tác hòa bình, đoàn kết, hữu nghị
* Đoàn vào, đoàn ra:
Về đoàn vào, trong năm 2023, Liên hiệp hữu nghị Đà Nẵng và các tổ chức thành viên đã đón tiếp và làm việc với 35 đoàn khách quốc tế đến từ các nước Trung Quốc, Liên bang Nga, Lào, Nhật Bản, Hàn Quốc, Ấn Độ, Thái Lan, Canada, Pháp, Mỹ, Ý, Thuỵ Sĩ, Philippines, Armenia,…đến tìm hiểu, trao đổi về việc phối hợp tổ chức hoạt động, sự kiện đối ngoại nhân dân trong năm 2023. 
Về đoàn ra, Liên hiệp hữu nghị Đà Nẵng cử 01 đoàn gồm 03 cán bộ trẻ tham gia hoạt động Trại Thanh niên Đông Bắc Á và Phát triển bền vững năm 2023 tại thành phố Đại Liên, tỉnh Liêu Ninh, Trung Quốc từ ngày 14/10 đến ngày 21/10/2023 và cử ông Nguyễn Nho Khiêm, Chủ tịch Hội hữu nghị Việt Nam - Ấn Độ thành phố tham dự Liên hoan hữu nghị nhân dân Việt Nam - Ấn Độ lần thứ 11 tại Tamilnadu và Puduchery, Ấn Độ từ ngày 01/12 đến ngày 06/12/2023. 
* Hoạt động hoà bình, đoàn kết, hữu nghị:
Trong năm 2023, Liên hiệp hữu nghị Đà Nẵng và các tổ chức thành viên trực thuộc đã chủ động, tích cực chủ trì, phối hợp với các cơ quan ngoại giao; các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp trên địa bàn thành phố Đà Nẵng tổ chức 40 sự kiện, hoạt động hoà bình, đoàn kết, hữu nghị, giao lưu nhân dân có ý nghĩa thiết thực; có quy mô quốc tế, quốc gia; có sức lan toả sâu rộng trong và ngoài thành phố Đà Nẵng.Tiểu biểu như:
Với Campuchia, Liên hiệp hữu nghị Đà Nẵng và Hội hữu nghị Việt Nam -  Campuchia thành phố đã vận động và phối hợp với Trường Đại học Đông Á tổ chức Gặp mặt giao lưu, tọa đàm với các cựu quân tình nguyện và cựu chuyên gia Việt Nam giúp Campuchia nhân kỷ niệm 56 năm Ngày thiết lập quan hệ ngoại giao Việt Nam - Campuchia (24/6/1967 - 24/6/2023), 44 năm Ngày Chiến thắng chiến tranh biên giới Tây Nam bảo vệ Tổ quốc và cùng quân dân Campuchia chiến thắng Chế độ diệt chủng Pôn-pôt Iêng-sa-ry (07/01/1979 - 07/01/2023), đồng thời ra mắt kỷ yếu “Sáng mãi tình hữu nghị Việt Nam - Campuchia”. Buổi giao lưu, tọa đàm đã để lại ấn tượng sâu sắc trong lòng người dự - như một món quà tri ân đầy ý nghĩa và ấm áp đầu Xuân 2023 đối với đến các cựu quân tình nguyện và cựu chuyên gia Việt Nam giúp Campuchia thành phố Đà Nẵng, góp phần tiếp tục vun đắp, phát triển tình đoàn kết, hữu nghị truyền thống, hợp tác toàn diện Việt Nam - Campuchia.
	Với Pháp, Liên hiệp hữu nghị Đà Nẵng và Hội hữu nghị Việt Nam - Pháp thành phố Đà Nẵng vận động Viện Pháp tại Đà Nẵng, Trường Đại học Ngoại ngữ - Đại học Đà Nẵng, Câu lạc bộ tiếng Pháp thành phố và một số trường đại học, các trường THPT, THCS, Tiểu học có giảng dạy tiếng Pháp trên địa bàn thành phố Đà Nẵng phối hợp để tổ chức Ngày hội Giao lưu văn hoá Pháp ngữ năm 2023 nhằm kỷ niệm 50 năm Ngày thiết lập quan hệ ngoại giao Việt Nam - Pháp (12/4/1973 - 12/4/2023), 10 năm quan hệ đối tác chiến lược Việt Nam - Pháp (2013 - 2023) và Ngày Quốc tế Pháp ngữ (20/3). Ngày hội Giao lưu văn hoá Pháp ngữ năm 2023 được tổ chức với nhiều hoạt động phong phú, sôi nổi, hấp dẫn như: Cuộc thi tìm hiểu về quan hệ ngoại giao và hợp tác Việt Nam - Pháp qua mạng Internet, Giải bóng đá Pháp ngữ, Liên hoan tiếng hát Pháp ngữ thành phố Đà Nẵng, Cuộc thi vẽ tranh, Cuộc thi Rung chuông vàng Pháp ngữ. Đây là sân chơi bổ ích cho các em sinh viên, học sinh Khối Pháp ngữ và hội viên Hội hữu nghị Việt Nam - Pháp thành phố cũng như các bạn Pháp đang sinh sống và làm việc tại Đà Nẵng được gắn kết với nhau trong không gian Pháp ngữ ấm áp, đầy tình đoàn kết, hữu nghị.
		Liên hiệp hữu nghị Đà Nẵng và Hội hữu nghị Việt Nam - Pháp thành phố Đà Nẵng vận động Đại sứ quán Cộng hòa Pháp tại Việt Nam, Viện Pháp tại Việt Nam, Viện Pháp tại Đà Nẵng và các cơ quan, đơn vị liên quan phối hợp để tổ chức thành công đêm Giao lưu âm nhạc Việt Nam - Pháp tại Nhà hát Trưng Vương nhân kỷ niệm 50 năm Ngày thiết lập quan hệ ngoại giao Việt Nam - Pháp (1973 - 2023), 10 năm thiết lập quan hệ đối tác chiến lược Việt Nam - Pháp (9/2013 - 9/2023), và 41 năm Ngày Âm nhạc thế giới (21/6/1982 - 21/6/2023). Tại đêm Giao lưu âm nhạc Việt Nam - Pháp, khán giả và công chúng đã được đón xem khoảng 30 tiết mục đặc sắc Việt Nam - Pháp, được dàn dựng công phu, do các nghệ sỹ đến từ Nhà hát Trưng Vương, các thí sinh đạt Huy chương vàng tại Liên hoan tiếng hát Pháp ngữ thành phố Đà Nẵng năm 2023, đại diện của Hội hữu nghị Việt Nam - Pháp thành phố Đà Nẵng và Ban nhạc nổi tiếng “The Rodeo” biểu diễn. “The Rodeo” là nghệ danh của nhạc sĩ, ca sĩ người Pháp gốc Việt Dorothée Hannequin, là ca sỹ hát chính của Ban nhạc “The Rodeo”, đồng thời còn là một nữ diễn viên, nhà thiết kế phục trang và nhà sản xuất phim được yêu mến tại Pháp. Chương trình giao lưu đã giới thiệu văn hoá, con người, đất nước của hai quốc gia, là điểm nhấn giao thoa giữa hai nền văn hóa phương Đông và phương Tây và là cầu nối giúp cho tình hữu nghị và hợp tác truyền thống của hai nước Việt Nam - Pháp ngày càng phát triển bền chặt, hướng tới tương lai.
	Với Lào, Liên hiệp hữu nghị Đà Nẵng, Hội hữu nghị Việt Nam - Lào thành phố Đà Nẵng vận động Tổng Lãnh sự quán CHDCND Lào tại Đà Nẵng, Trường Đại học Sư phạm - Đại học Đà Nẵng, Hội Liên hiệp Phụ nữ thành phố, Ủy ban nhân dân các quận, huyện trên địa bàn thành phố, Đại học Đà Nẵng và các trường Đại học thành viên, Trường Đại học Duy Tân và Chùa Tam Bảo Đà Nẵng phối hợp để tổ chức Lễ hội Tết cổ truyền Bunpimay Lào 2566 trong bầu không khí ấm cúng, thắm tình đồng chí, anh em. Nội dung của Lễ hội Tết cổ truyền Bunpimay Lào 2566 gồm có các nghi lễ mang đậm nét văn hóa truyền thống của nhân dân các bộ tộc Lào như: Lễ buộc chỉ cổ tay, té nước, tắm Phật; cầu chúc Năm mới bình an, may mắn; giao lưu văn hóa, nghệ thuật Việt Nam - Lào với các tiết mục phong phú, sinh động, hấp dẫn để lại ấn tượng sâu sắc trong lòng người tham dự; giao lưu ẩm thực với các món ăn truyền thống Lào - Việt Nam của 12 gian hàng ẩm thực mang đậm nét tinh hoa ẩm thực của hai nước. Lễ hội Tết cổ truyền Bunpimay Lào 2566 được tổ chức với quy mô lớn nhất từ trước đến nay trên địa bàn thành phố, thể hiện tình đoàn kết đặc biệt và mối quan hệ hữu nghị vĩ đại Việt Nam - Lào; qua đó giúp các đồng chí và các bạn Lào cảm nhận được tình cảm nồng ấm, chân tình mà những người bạn, người đồng chí Việt Nam, thành phố Đà Nẵng dành cho mình; giúp nhân dân Đà Nẵng thêm hiểu, thêm yêu nền văn hóa đặc sắc của đất nước Triệu Voi xinh đẹp.
	Liên hiệp hữu nghị Đà Nẵng, Hội hữu nghị Việt - Lào thành phố và Tổng Lãnh sự quán Lào tại Đà Nẵng vận động Ban Tổ chức Chương trình nghệ thuật Gala xiếc Việt Nam - Lào 2023 tặng gần 1000 suất vé mời cho cán bộ, nhân viên Tổng Lãnh sự quán Lào và các em lưu học sinh Lào đang làm việc, học tập và sinh sống tại Đà Nẵng. Chương trình diễn ra từ ngày 28/4 đến 02/5/2023 tại Nhà hát Trưng Vương, quy tụ những nghệ sỹ xiếc tài năng của hai nước với nhiều tiết mục đặc sắc và ấn tượng đã giành được nhiều giải thưởng lớn và huy chương quốc tế; qua đó góp phần tăng cường mối quan hệ hữu nghị vĩ đại hợp tác toàn diện, đoàn kết đặc biệt giữa hai nước Việt Nam và Lào.
	Liên hiệp hữu nghị Đà Nẵng và Hội hữu nghị Việt Nam - Lào thành phố vận động Tổng Lãnh sự quán Lào tại Đà Nẵng, Hội Liên hiệp Phụ nữ thành phố và UBND các quận tổ chức Chương trình ở nhà dân (homestay) năm 2023 trên địa bàn thành phố Đà Nẵng cho 147 sinh viên Lào, từ ngày 26/11/2023 đến hết ngày 10/12/2023. Mục đích của chương trình homestay cho sinh viên Lào nhằm tạo điều kiện cho sinh viên Lào trao đổi ngôn ngữ, tìm hiểu văn hóa Việt Nam nói chung, thành phố Đà Nẵng nói riêng để hoà nhập với cuộc sống cộng đồng địa phương; đặc biệt qua đó góp phần thắt chặt hơn nữa mối quan hệ hữu nghị vĩ đại, tình đoàn kết đặc biệt và hợp tác toàn diện giữa hai nước Việt Nam - Lào.
	Với Ấn Độ, Liên hiệp hữu nghị Đà Nẵng, Hội hữu nghị Việt Nam - Ấn Độ, và Hội Yoga thành phố Đà Nẵng vận động Đại sứ quán Ấn Độ tại Việt Nam và các sở, ngành, UBND quận Sơn Trà, các đơn vị liên quan phối hợp để tổ chức “Chương trình Đồng diễn Yoga - Đà Nẵng 2023” tại Công viên Biển Đông, quận Sơn Trà, thành phố Đà Nẵng. Chương trình đồng diễn Yoga với chủ đề “Một thế giới, một sức khoẻ chung” trên nền nhạc “Đà Nẵng tôi yêu” với các bài giao thức Yoga của Ấn Độ, các động tác nhịp nhàng, uyển chuyển và đẹp mắt với hơn 1.500 người yêu mến Yoga tham gia thực hiện, đã mang đến một không khí vui tươi, phấn chấn với ý nghĩa mang giá trị lợi ích tốt đẹp của Yoga đến với mọi người, nâng cao sức khỏe thể chất, tinh thần, mang lại cuộc sống hạnh phúc. Đây là sự kiện đối ngoại nhân dân quan trọng của thành phố nhằm kỷ niệm 51 năm Ngày thiết lập quan hệ ngoại giao Việt Nam - Ấn Độ (1972 - 2023) và chào mừng Ngày quốc tế Yoga lần thứ 9 (21/6/2015 - 21/6/2023) tại thành phố Đà Nẵng; qua đó góp phần tăng cường tình đoàn kết, hữu nghị và hợp tác giữa nhân dân Đà Nẵng nói riêng, nhân dân Việt Nam nói chung với nhân dân Ấn Độ; khuyến khích việc tập luyện thể dục thể thao, tăng cường sức khỏe của người dân Đà Nẵng; quảng bá hình ảnh năng động, mến khách của người dân thành phố Đà Nẵng đến với du khách trong nước và quốc tế.
	Với Nhật Bản, nhằm thiết thực kỷ niệm 50 năm thiết lâp quan hệ ngoại giao Việt Nam - Nhật Bản, Liên hiệp hữu nghị và Hội hữu nghị Việt Nam - Nhật Bản đã tích cực vận động và phối hợp với Tổng Lãnh sự quán Nhật Bản tại Đà Nẵng, Hiệp hội các doanh nghiệp Nhật Bản tại Đà Nẵng, cơ sở kinh doanh U Cafe và cơ quan, đơn vị có liên quan tổ chức nhiều hoạt động có ý nghĩa thiết thực và lan toả khắp thành phố, gồm chuỗi các hoạt động sau:
- Phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố và các cơ quan, đơn vị có liên quan tuyên truyền, phát động và triển khai Cuộc thi vẽ tranh và viết về Nhật Bản với chủ đề “Học sinh Đà Nẵng chung tay xây đắp tình hữu nghị Việt Nam - Nhật Bản” trên địa bàn toàn thành phố. Đây là hoạt động nằm trong chuỗi các sự kiện, hoạt động kỷ niệm 50 năm thiết lập quan hệ ngoại giao Việt Nam - Nhật Bản (21/9/1973 -  21/9/2023) nhằm góp phần tăng cường sự hiểu biết lẫn nhau, quan hệ hữu nghị và hợp tác giữa nhân dân thành phố Đà Nẵng với nhân dân Nhật Bản.
	- Phối hợp với Tổng Lãnh sự quán Nhật Bản tại Đà Nẵng, Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố và UBND quận Hải Châu tổ chức Lễ tổng kết và trao giải Cuộc thi vẽ tranh và viết về Nhật Bản với chủ đề “Học sinh Đà Nẵng chung tay xây đắp tình hữu nghị Việt Nam - Nhật Bản”. Đây là sự kiện đối ngoại nhân dân quan trọng của thành phố nhằm kỷ niệm 50 năm Ngày thiết lập quan hệ ngoại giao Việt Nam - Nhật Bản (21/9/1973 - 21/9/2023), góp phần tăng cường sự hiểu biết lẫn nhau, quan hệ hữu nghị và hợp tác giữa nhân dân thành phố Đà Nẵng, nhất là trong thế hệ trẻ với nhân dân Nhật Bản; đồng thời tạo điều kiện cho học sinh thành phố tìm hiểu về lịch sử 50 năm thiết lập quan hệ ngoại giao Việt Nam - Nhật Bản.
		- Phối hợp với U Café phối hợp với khách sạn Hilton Đà Nẵng, trường THCS Trần Đại Nghĩa và bệnh viện Ung bướu Đà Nẵng tổ chức Chương trình biểu diễn nhạc giao hưởng của Nhóm Ngũ tấu đến từ Dàn nhạc Giao hưởng Nhật Bản (JPO - Quintet) nhằm thiết thực kỷ niệm 50 năm Ngày thiết lập quan hệ ngoại giao Việt Nam - Nhật Bản (21/9/1973 - 21/9/2023); đồng thời góp phần thúc đẩy hơn nữa giao lưu văn hóa và tăng cường tình hữu nghị giữa nhân dân hai nước, nói chung, thành phố Đà Nẵng nói riêng với Nhật Bản.
	- Phối hợp với Công ty TNHH Mabuchi Motor Đà Nẵng và trường Tiểu học Nguyễn Văn Trỗi, quận Liên Chiểu tổ chức Buổi hướng dẫn cho các em học sinh làm đồ chơi có sử dụng mô tơ của Công ty Mabuchi Motor nhằm tạo điều kiện cho các em học sinh trải nghiệm về nguyên lý hoạt động của mô tơ, giúp cho các em có đam mê với khoa học; qua đó góp phần tăng cường tình hữu nghị và giao lưu nhân dân Việt Nam - Nhật Bản tại thành phố Đà Nẵng. Đây cũng là một trong những sự kiện, hoạt động của Liên hiệp hữu nghị và Hội hữu nghị Việt Nam - Nhật Bản thành phố nhằm kỷ niệm 50 năm quan hệ ngoại giao Việt Nam - Nhật Bản.
		- Phối hợp với Hội Phu nhân Phu quân Đại sứ quán Việt Nam tại Tokyo nhiệm kỳ 2015 - 2018 tổ chức Giao lưu văn hóa “Câu chuyện tình yêu Việt - Nhật” do  phối hợp cùng các cơ quan, đơn vị tổ chức tại Khu nghỉ dưỡng và Spa Mikazuki Đà Nẵng vào ngày 30/9/2023. 
		- Phối hợp với Hiệp hội các doanh nghiệp Nhật Bản tại Đà Nẵng và UBND quận Liên Chiểu tổ chức Chương trình trồng cây kỷ niệm 50 năm quan hệ ngoại giao Việt Nam - Nhật Bản nhằm góp phần tăng cường tình hữu nghị Việt - Nhật; đồng thời cũng góp phần xây dựng thành phố Đà Nẵng, thành phố môi trường.   
		Với Trung Quốc, Liên hiệp hữu nghị Đà Nẵng và Hội hữu nghị Việt Nam - Trung Quốc thành phố Đà Nẵng vận động và phối hợp với Tổng Lãnh sự quán Trung Quốc tại Đà Nẵng, Trường Đại học Ngoại ngữ - Đại học Đà Nẵng, Trung tâm Truyền hình Việt Nam khu vực miền Trung - Tây Nguyên (VTV8) tổ chức Vòng chung kết Cuộc thi hùng biện tiếng Trung toàn quốc - Đà Nẵng 2023 với chủ đề ”Vai trò của thanh niên Việt Nam trong hội nhập quốc tế”. Với chủ đề “Vai trò của thanh niên Việt Nam trong hội nhập quốc tế”, Ban Tổ chức cuộc thi mong muốn đề cao vị trí, vai trò của thanh niên trong tiến trình Việt Nam hội nhập quốc tế, góp phần hiện thực hóa khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc. Đồng thời, tạo cơ hội cho thanh niên thấy được trọng trách của mình để không ngừng nghiên cứu, học tập, nâng cao tri thức, nhất là những thành tựu khoa học công nghệ; tích cực, chủ động tham gia vào quá trình hợp tác quốc tế, giải quyết các vấn đề toàn cầu, tham gia thực hiện hoạt động đối ngoại nhân dân trong tình hình mới. Vòng chung kết Cuộc thi hùng biện tiếng Trung toàn quốc - Đà Nẵng 2023 là sân chơi hấp dẫn, lành mạnh, bổ ích cho thanh niên, sinh viên Việt Nam yêu thích học tiếng Trung trong cả nước có cơ hội được gặp gỡ, giao lưu, tăng cường kỹ năng giao tiếp, thuyết trình, tạo động lực và khơi dậy niềm hứng thú trong việc học tiếng Trung; tăng cường vai trò, trách nhiệm, nhận thức của thanh niên đối với tiến trình hội nhập quốc tế hiện nay. Sau gần hai tháng phát động Cuộc thi đến khắp các tỉnh, thành trên cả nước. Ban Tổ chức Cuộc thi đã nhận được hơn 300 bài dự thi chất lượng đến từ Liên hiệp các tổ chức hữu nghị, Hội hữu nghị Việt - Trung của 25 tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương và 43 trường đại học, học viện, trung tâm Hán ngữ trong cả nước. Qua hai vòng sơ khảo, Ban Tổ chức Cuộc thi đã chọn ra 35 thí sinh xuất sắc nhất đến từ 26 trường đại học, học viện, trung tâm Hán ngữ, Liên hiệp các tổ chức hữu nghị và Hội hữu nghị Việt - Trung thuộc 17 tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương: Hà Nội, Thành phố Hồ Chí Minh, Đà Nẵng, Cần Thơ, Lào Cai, Bắc Giang, Thái Nguyên, Hải Dương, Phú Thọ, Hà Tĩnh, Thừa Thiên - Huế, Bình Định, Khánh Hòa, Bình Dương, Bà Rịa - Vũng Tàu, Trà Vinh, Đồng Tháp. Kết quả Vòng Chung kết: Thí sinh Nguyễn Mạnh Cường đến từ Trường đại học Ngoại Thương (Hà Nội) đã xuất sắc giành giải Nhất Cuộc thi hùng biện tiếng Trung toàn quốc - Đà Nẵng 2023. Hai giải Nhì được trao cho thí sinh Hoàng Thị Lu Ly (trường Đại học Ngoại ngữ - Đại học Đà Nẵng) và Nguyễn Thị Hoài Thương (Học viện Ngoại giao). Ban tổ chức cũng trao 4 giải Ba, 28 giải Khuyến khích và 3 giải phụ cá nhân cho các thí sinh còn lại. Trong khuôn khổ Chương trình Vòng Chung kết cuộc thi, các thí sinh đã tham gia các hoạt động xã hội tại Trung tâm Bảo trợ Nạn nhân chất độc da cam và Trẻ em bất hạnh thành phố Đà Nẵng và tham quan một số danh lam thắng cảnh nổi tiếng của thành phố Đà Nẵng.
Với Nga, Liên hiệp hữu nghị và Hội hữu nghị Việt Nam - Liên bang Nga thành phố tổ chức Chương trình giao lưu văn hoá, ẩm thực giữa lãnh đạo, cán bộ nhân viên Tổng Lãnh sự quán Liên bang Nga tại Đà Nẵng với các Ủy viên Ban Chấp hành Hội hữu nghị Việt Nam - Liên bang Nga thành phố và giảng viên Khoa tiếng Nga trường Đại học Ngoại ngữ - Đại học Đà Nẵng vào ngày 12/3/2023.
Ngày 26/11/2023, Liên hiệp các tổ chức hữu nghị và Hội hữu nghị Việt Nam - Liên bang Nga thành phố phối hợp với Tổng Lãnh sự quán Liên bang Nga tại Đà Nẵng, Hội Liên hiệp phụ nữ thành phố, Trường Đại học Ngoại ngữ - Đại học Đà Nẵng và một số cơ quan, đơn vị liên quan tổ chức “Giao lưu văn hóa Việt Nam - Liên bang Nga” nhằm giới thiệu văn hóa Nga đến với nhân dân thành phố Đà Nẵng và văn hóa Việt Nam đến với bạn bè Nga; qua đó tăng cường sự hiểu biết về văn hóa của nhau, góp phần thắt chặt quan hệ hữu nghị, hợp tác phát triển giữa nhân dân Đà Nẵng với nhân dân Nga. Buổi giao lưu văn hóa gồm có Chương trình giao lưu văn nghệ thắm đượm tình hữu nghị đến từ các nghệ sỹ Liên bang Nga, các nghệ sỹ Việt Nam, cán bộ Hội Liên hiệp Phụ nữ thành phố, các em sinh viên Khoa tiếng Nga trường Đại học Ngoại Ngữ - Đại học Đà Nẵng và hội viên Hội hữu nghị Việt Nam - Liên bang Nga biểu diễn và Chương trình giao lưu ẩm thực với những món ăn mang đậm dấu ấn đặc trưng của nước Nga và địa phương Đà Nẵng. Đặc biệt, khách mời và nhân dân còn tham quan, mua sắm nhiều mặt hàng của nước bạn Nga như quà lưu niệm, hóa mỹ phẩm, dược phẩm nổi tiếng của Nga cùng đa dạng các mặt hàng của Đà Nẵng như các nhu yếu phẩm thiết yếu, các dịch vụ.. được trưng bày bởi hơn 40 doanh nghiệp, cơ quan, đơn vị
	Liên hiệp hữu nghị Đà Nẵng đã hỗ trợ và đồng hành cùng Công ty TNHH Truyền thông Lina Media tổ chức Đêm chung kết “Cuộc thi hoa hậu doanh nhân Đông Nam Á năm 2023” và các hoạt động tham quan, nhân đạo, từ thiện, giao lưu văn hoá, hữu nghị trong khuôn khổ của Cuộc thi.
	Liên hiệp hữu nghị đã tích cực chủ động tham gia vận động, đấu tranh dư luận trên các lĩnh vực hoà bình, bảo vệ chủ quyền và toàn vẹn lãnh thổ, kêu gọi bạn bè quốc tế ủng hộ công cuộc đổi mới của Việt Nam và thành phố Đà Nẵng, ủng hộ lập trường của Việt Nam trong vấn đề biển Đông, ủng hộ và hỗ trợ nạn nhân chất độc da cam Việt Nam.
	2.2. Công tác vận động viện trợ không hoàn lại của các cơ quan, tổ chức nước ngoài
	Liên hiệp hữu nghị Đà Nẵng và Hội hữu nghị Việt - Mỹ thành phố đã vận động Tổng Lãnh sự quán Hoa Kỳ tại Thành phố Hồ Chí Minh tài trợ Khoá tiếng Anh giao tiếp trình độ sơ cấp theo hình thức trực tuyến. Khóa học được tổ chức với mục đích nhằm bồi dưỡng kỹ năng giao tiếp và viết tiếng Anh cho 20 công chức, viên chức, người lao động, hội viên tại thành phố Đà Nẵng, góp phần nâng cao năng lực sử dụng ngoại ngữ, phục vụ tối ưu cho công việc, đáp ứng yêu cầu mới trong xu thế hội nhập quốc tế của các cơ quan, đơn vị, tổ chức trên địa bàn thành phố. 
	Liên hiệp hữu nghị Đà Nẵng đã vận động, hợp tác với Tổ chức Activitiy International (AI - Hà Lan) triển khai Chương trình tình nguyện viên quốc tế trong năm 2023 gồm 06 đợt có 32 tình nguyện viên đến tham gia công tác tình nguyện tại Trung tâm Bảo trợ xã hội thành phố Đà Nẵng, Trung tâm nuôi dưỡng trẻ mồ côi thuộc Hội Chữ thập đỏ thành phố Đà Nẵng, Trung tâm Hỗ trợ phát triển giáo dục hòa nhập Đà Nẵng, Trường mầm non Hoa Sữa (quận Liên Chiểu), Trường mầm non Hồng Nhung (quận Liên Chiểu) và Liên hiệp hữu nghị. Các lĩnh vực hỗ trợ: giúp đỡ trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, người già neo đơn, bất hạnh, người tàn tật; tăng cường năng lực cho các nhóm đối tượng dễ bị tổn thương và người nghèo; giao lưu ngôn ngữ, văn hóa, hữu nghị với học sinh, sinh viên các trường phổ thông, cao đẳng và đại học trên địa bàn thành phố; vận động các chương trình, dự án nhân đạo, từ thiện; các dự án bảo vệ môi trường và một số lĩnh vực khác.
		Liên hiệp hữu nghị Đà Nẵng và Hội hữu nghị Việt Nam - Trung Quốc thành phố vận động Tổng Lãnh sự quán Trung Quốc tại Đà Nẵng hỗ trợ trang thiết bị văn phòng trị giá hơn 208 triệu đồng nhằm góp phần tăng cường, chất lượng, hiệu quả công tác đối ngoại nhân dân. 
		Liên hiệp hữu nghị Đà Nẵng chỉ đạo Hội hữu nghị Việt Nam - Campuchia thành phố vận động Đại học Đà Nẵng và các trường Đại học thành viên, Trường Cao đẳng du lịch Đà Nẵng hỗ trợ 10 suất học bổng toàn phần cho sinh viên Campuchia đến thành phố Đà Nẵng học tập vào năm 2023, hiện nay Liên hiệp hữu nghị đang thực hiện các thủ tục phối hợp với Tổng Lãnh sự quán Việt Nam tại tỉnh Battambang, Campuchia lập danh sách các sinh viên đủ điều kiện nhận học bổng và gửi về các trường Đại học nêu trên. 
	Liên hiệp hữu nghị Đà Nẵng đã vận động tổ chức Lifestart Foundation hỗ trợ các thiết bị y tế, sữa tươi, ghế nhựa và sách truyện thiếu nhi cho Bệnh viện Phụ Sản - Nhi Đà Nẵng trị giá gần 193 triệu đồng và đang tiến hành các thủ tục trình UBND thành phố phê duyệt Phi dự án.
 2.3. Công tác nghiên cứu, tham mưu
Tham mưu UBND thành phố Đà Nẵng ban hành Quyết định số 3394/QĐ-UBND ngày 29/12/2022 phê duyệt Kế hoạch thực hiện hoạt động đối ngoại nhân dân trên địa bàn thành phố Đà Nẵng năm 2023.
Liên hiệp hữu nghị Đà Nẵng đã tích cực tham gia đóng góp, cho ý kiến về các dự thảo Đề án, Kế hoạch, Bản Ghi nhớ hợp tác, Chương trình của các đơn vị có quan hệ chỉ đạo, phối hợp trong công tác như: UBMTTQVN thành phố, Ban Dân vận Thành uỷ, Sở Ngoại vụ thành phố, Sở Văn hoá và Thể thao thành phố.
Liên hiệp hữu nghị Đà Nẵng và các Hội hữu nghị thành viên đề xuất UBND thành phố (thông qua Sở Ngoại vụ) các hoạt động kỷ niệm 50 năm Ngày thiết lập quan hệ ngoại giao Việt Nam - Nhật Bản; 50 năm Ngày thiết lập quan hệ ngoại giao Việt Nam - Pháp; Thuỵ Điển với một số hoạt động về ngoại giao văn hóa.
Tham mưu UBND thành phố Kế hoạch thực hiện công tác đối ngoại nhân dân trên địa bàn thành phố năm 2024. 
2.4. Công tác thông tin đối ngoại
Liên hiệp hữu nghị Đà Nẵng luôn nhận được sự chỉ đạo, điều hành sâu sát, kịp thời về công tác tuyên truyền, thông tin đối ngoại từ Bộ Ngoại giao, Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam, Thành ủy, UBND thành phố, Ban Tuyên giáo Thành ủy, Ban Chỉ đạo công tác thông tin tuyên truyền đối ngoại thành phố; sự phối hợp chặt chẽ, tích cực từ Sở Ngoại vụ, các cơ quan thông tấn báo chí Trung ương và địa phương.
Trong năm 2023, Liên hiệp hữu nghị Đà Nẵng đã tiếp tục triển khai thực hiện công tác thông tin đối ngoại kịp thời, đầy đủ. Tổ chức, bố trí lực lượng tuyên truyền cho các tầng lớp nhân dân trong và ngoài nước, bạn bè quốc tế hiểu rõ, hiểu đúng những chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng, Nhà nước ta; thấy được tính chủ động, tích cực hội nhập quốc tế của Việt Nam trên tinh thần “Việt Nam sẵn sàng là bạn, là đối tác tin cậy và là thành viên tích cực, có trách nhiệm của cộng đồng quốc tế”. Chủ động tăng cường quảng bá hình ảnh đất nước, con người, văn hóa Việt Nam; những thành tựu, tiềm năng phát triển kinh tế - xã hội của Việt Nam nói chung, thành phố Đà Nẵng nói riêng; góp phần thúc đẩy các hoạt động hợp tác, hội nhập quốc tế, thu hút đầu tư, phát triển kinh tế - xã hội của thành phố.	
	Tuyên truyền những hoạt động đối ngoại song phương và đa phương của Việt Nam, bao gồm các chuyến thăm song phương, tham dự các hội nghị đa phương của lãnh đạo cấp cao Đảng và Nhà nước; các hoạt động kỷ niệm năm tròn, năm chẵn thiết lập quan hệ ngoại giao với các nước, đặc biệt là với các nước láng giềng, nước lớn, bạn bè truyền thống trong năm 2023.
Tăng cường thông tin, quảng bá, giới thiệu hình ảnh đất nước, con người, lịch sử, văn hoá, tiềm năng, thế mạnh của Việt Nam và của thành phố Đà Nẵng ra nước ngoài; thu hút sự quan tâm của các nhà đầu tư nước ngoài, nhà hảo tâm và khách du lịch quốc tế đến với Việt Nam và thành phố.
Tích cực tranh thủ và phối hợp với các cơ quan truyền thông, báo chí và bạn bè quốc tế để tuyên truyền trong công chúng ở nước ngoài; tạo điều kiện cho báo chí nước ngoài đưa tin các hoạt động kỷ niệm và thành tựu phát triển toàn diện của đất nước nói chung, Đà Nẵng nói riêng. 
Duy trì và nâng cao chất lượng thông tin đối ngoại thông qua Trang thông tin điện tử của Liên hiệp hữu nghị Đà Nẵng thường xuyên cập nhật, sưu tầm tin bài về các hoạt động đối ngoại trong và ngoài thành phố cũng như hoạt động đối ngoại nhân dân của cơ quan thường trực Liên hiệp hữu nghị và các tổ chức thành viên. Đa dạng hoá các hình thức, phương thức tuyên truyền, tăng cường thông tin bằng tiếng nước ngoài. Tính đến thời điểm báo cáo, trang Thông tin điện tử của Liên hiệp hữu nghị với hai ngôn ngữ tiếng Việt và tiếng Anh có hơn 952.000 lượt truy cập. Năm 2023, Liên hiệp hữu nghị đã đăng 221 tin bài và tin sưu tầm, trong đó có 85 tin tiếng Anh. Liên hiệp hữu nghị và các tổ chức thành viên phối hợp với các cơ quan báo, đài Trung ương và địa phương trên địa bàn thành phố để đưa tin các hoạt động đối ngoại nhân dân của Liên hiệp hữu nghị và các tổ chức thành viên trên Trang thông tin điện tử của Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam (Vietpeace), Tạp chí Hữu nghị, Tạp chí Thời đại, Cổng thông tin điện tử thành phố Đà Nẵng. 
Tích cực đổi mới, nâng cao hiệu quả tuyên truyền các sự kiện chính trị đối ngoại quan trọng; những thành tựu, sáng kiến của đất nước, của thành phố; những đóng góp của Việt Nam trên các diễn đàn đa phương; đưa tin, tuyên truyền các sự kiện quốc tế kịp thời, khách quan, trung thực, coi trọng tính định hướng dư luận xã hội về các vấn đề quốc tế liên quan, vấn đề dân tộc, tôn giáo, dân chủ, nhân quyền và bảo hộ công dân.
2.5. Công tác phát triển tổ chức
a) Củng cố nhân sự Ban Thường vụ, Ban Chấp hành Liên hiệp hữu nghị Đà Nẵng nhiệm kỳ 2019 - 2024
Liên hiệp hữu nghị thực hiện công tác miễn nhiệm và bổ sung các Uỷ viên Ban Chấp hành Liên hiệp hữu nghị Đà Nẵng nhiệm kỳ 2019 - 2024. Theo đó, miễn nhiệm chức danh Uỷ viên Ban Chấp hành đối với ông Nguyễn Hữu Tài, nguyên Phó Chủ tịch Hội Cựu chiến binh thành phố và ông Nguyễn Tiến Lâm, nguyên Phó Chủ tịch Thường trực Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam thành phố; và  hiệp thương bổ sung các Uỷ viên Ban Chấp hành mới là ông Huỳnh Bá Thành, Phó Chủ tịch Hội Cựu Chiến binh thành phố và ông Nguyễn Đình Thịnh, Phó Ban phụ trách Ban Phong trào Thành Đoàn, Phó Chủ tịch Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam thành phố; thông báo kết quả hiệp thương và danh sách Ban Chấp hành Liên hiệp hữu nghị Đà Nẵng nhiệm kỳ 2019 - 2024 được cập nhật đến ngày 31/7/2023.
	Liên hiệp hữu nghị Đà Nẵng triển khai Kế hoạch số 162-KH/TU ngày 14/9/2023 của Thành uỷ Đà Nẵng về thực hiện việc lấy phiếu tín nhiệm, bỏ phiếu tín nhiệm đối với chức danh, chức vụ lãnh đạo, quản lý trong hệ thống chính trị thành phố Đà Nẵng.
b) Công tác tổ chức của các tổ chức thành viên
	Bổ sung 05 Uỷ viên Ban Chấp hành Hội hữu nghị Việt Nam - Nhật Bản, 01 Uỷ viên Ban Chấp hành Hội hữu nghị Việt - Mỹ thành phố và 01 Ủy viên Ban Chấp hành và 01 hội viên của Hội hữu nghị Việt Nam - Ấn Độ thành phố.
		Ngày 06/10/2023, Ban Chấp hành Hội hữu nghị Việt Nam - Liên bang Nga thành phố họp bàn công tác nhân sự Hội nhiệm kỳ 2024 - 2029. 
	c) Công tác đào tạo, tập huấn
	Từ ngày 03/7/2023 đến 20/7/2023, Phó Chủ tịch Liên hiệp hữu nghị Đà Nẵng Nguyễn Thị Kim Tuyến tham gia Chương trình bồi dưỡng kiến thức quốc phòng và an ninh đối tượng 2 tại Trường Quân sự Quân khu 5.
Từ ngày 07/8/2023 đến ngày 24/8/2023, Chủ tịch Liên hiệp hữu nghị Đà Nẵng tham gia lớp Bồi dưỡng, cập nhật kiến thức cho đối tượng được quy hoạch Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ thành phố, nhiệm kỳ 2020 - 2025, 2025 - 2030 và cán bộ giữ các chức danh tương đương (đối tượng 3), khóa 1.
Từ ngày 07/8/2023 đến ngày 19/8/2023, Phó Chủ tịch Liên hiệp hữu nghị Đà Nẵng và các trưởng phòng tham gia lớp Bồi dưỡng, cập nhật kiến thức đối với cán bộ lãnh đạo quản lý (đối tượng 4), khóa 5, 6.
Liên hiệp hữu nghị Đà Nẵng cử 01 chuyên viên tham gia học Lớp bồi dưỡng lý luận chính trị dành cho đảng viên mới; nhiều lượt chuyên viên tham gia các lớp tập huấn nghiệp vụ đối ngoại, thi đua - khen thưởng, văn thư - lưu trữ, bảo vệ bí mật Nhà nước, thanh tra nhân dân, công đoàn,... do các cơ quan, đơn vị tổ chức.
2.6. Công tác người Việt Nam ở nước ngoài
Tiếp tục cập nhật, nghiên cứu các văn bản về NVNONN để đẩy mạnh công tác thông tin tuyên truyền đối với NVNONN; vận động nguồn lực đóng góp từ lực lượng này trong công cuộc xây dựng và phát triển thành phố thông qua thư từ, các buổi tiếp xúc, giao lưu.
3. Đánh giá chung
a) Ưu điểm
Trong năm 2023, Liên hiệp hữu nghị Đà Nẵng và các tổ chức thành viên tiếp tục nhận được sự quan tâm chỉ đạo, tạo điều kiện thuận lợi của Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam; Thành uỷ, UBND thành phố; sự phối hợp có tích cực và trách nhiệm của các sở, ban, ngành, các đoàn thể, đơn vị, địa phương, Liên hiệp hữu nghị tiếp tục phát huy tốt vai trò của một tổ chức chính trị - xã hội chuyên trách công tác đối ngoại nhân dân cùng với các tổ chức thành viên đã tổ chức được nhiều hoạt động có ý nghĩa, tạo sự lan tỏa sâu rộng, thu hút sự tham gia của đông đảo cơ quan, tổ chức, nhân dân thành phố, tạo ấn tượng tốt với cơ quan ngoại giao và bạn bè quốc tế, qua đó góp phần tăng cường sự hiểu biết lẫn nhau, tình đoàn kết, hữu nghị và quan hệ hợp tác giữa nhân dân thành phố Đà Nẵng với nhân dân các nước trên thế giới; làm cầu nối thúc đẩy các hoạt động hợp tác trên nhiều lĩnh vực khác. 
Liên hiệp hữu nghị Đà Nẵng và các tổ chức thành viên đã chủ động kết nối quan hệ, tổ chức hoạt động phối hợp với nhiều Đại sứ quán các nước tại Hà Nội, Tổng Lãnh sự quán các nước tại Đà Nẵng và Thành phố Hồ Chí Minh; tích cực vận động xã hội hóa cho các sự kiện, hoạt động, nhất là có quy mô toàn quốc và mang tầm quốc tế.
b) Khó khăn, hạn chế
Trong năm 2023, tình hình an ninh chính trị và hòa bình thế giới chứa đựng nhiều yếu tố bất ổn, khó lường nên ảnh hưởng nhất định đến công tác đối ngoại nói chung, trong đó có công tác đối ngoại nhân dân. 
Chế độ, chính sách đối với cán bộ, công chức, người lao động làm việc tại cơ quan Thường trực Liên hiệp hữu nghị Đà Nẵng như: phụ cấp công vụ; thi tuyển; đào tạo,bồi dưỡng; … còn nhiều bất cập. 
Trong số các tổ chức thành viên (11 Hội hữu nghị song phương với các nước và 01 tổ chức đa phương Ủy ban Hòa bình thành phố) thì có 05 Chủ tịch và 06 Phó Chủ tịch các tổ chức thành viên là hưu trí, các đồng chí này hiện không nhận được phụ cấp trách nhiệm hàng tháng. Các tổ chức thành viên này là các hội cấp thành phố, do UBND thành phố thành lập và phê duyệt Điều lệ hoạt động. 
Liên hiệp hữu nghị Đà Nẵng hiện có 12 tổ chức thành viên và cơ quan Thường trực Liên hiệp hữu nghị có 14 định biên; chuyên viên Liên hiệp hữu nghị kiêm công tác thư ký của các tổ chức thành viên. Nguồn nhân lực quá mỏng khó đáp ứng được yêu cầu của công tác đối ngoại nhân dân trong tình hình mới.
c) Kinh nghiệm
 	Khi có sự hỗ trợ, kết nối của Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam với các cơ quan ngoại giao, đối tác nước ngoài và giao cho các Ban và Hội hữu nghị trực thuộc Liên hiệp Việt Nam và Liên hiệp hữu nghị Đà Nẵng tham mưu cho Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam phối hợp với UBND thành phố tổ chức các hoạt động đối ngoại nhân dân thì hoạt động sẽ có hiệu quả cao, có quy mô và sức lan toả sâu rộng trong cộng đồng và bạn bè quốc tế.
Liên hiệp hữu nghị thấy cần phải chủ động thiết lập, duy trì mối quan hệ tốt đẹp với các cơ quan ngoại giao các nước tại Việt Nam, các đối tác nước nước ngoài là doanh nghiệp, trường đại học, tổ chức nhân dân; đồng thời chủ động gửi thư, đề nghị làm việc; phối hợp và tổ chức các sự kiện, hoạt động có hiệu quả thiết thực để tạo niềm tin cho các cơ quan ngoại giao, các đối tác trong và ngoài nước để họ tích cực phối hợp, hợp tác.
III. TRỌNG TÂM CÔNG TÁC NĂM 2024
1. Tổ chức các hội nghị sơ kết, tổng kết 
- Hội nghị tổng kết công tác đối ngoại nhân dân năm 2023 và triển khai Kế hoạch thực hiện công tác đối ngoại nhân dân năm 2024 trên địa bàn thành phố Đà Nẵng.
- Hội nghị tổng kết công tác đối ngoại nhân dân năm 2023 và triển khai hoạt động năm 2024 của các tổ chức thành viên trực thuộc Liên hiệp hữu nghị.
- Hội nghị sơ kết công tác đối ngoại nhân dân 6 tháng đầu năm 2024 và triển khai Kế hoạch công tác đối ngoại nhân dân 6 tháng cuối năm 2024 của Liên hiệp hữu nghị và các tổ chức thành viên.
- Tham gia các Hội nghị sơ kết, tổng kết của Khối thi đua các tổ chức xã hội, xã hội - nghề nghiệp thành phố; Cụm Liên hiệp các tổ chức hữu nghị địa phương số 3.
2. Tổ chức Đại hội Liên hiệp hữu nghị và các tổ chức thành viên; củng cố các tổ chức thành viên chưa đến kì Đại hội
- Đại hội đại biểu các tổ chức thành viên trực thuộc Liên hiệp các tổ chức hữu nghị thành phố Đà Nẵng nhiệm kỳ 2024 - 2029; dự kiến trong quý II, III/2024.
- Đại hội đại biểu Liên hiệp các tổ chức hữu nghị thành phố Đà Nẵng lần thứ VI, nhiệm kỳ 2024 - 2029, dự kiến tháng 10/2024.
- Củng cố Ban Chấp hành các tổ chức thành viên và các Chi hội trực thuộc; các Hội hữu nghị tiếp tục thành lập Chi hội và kết nạp hội viên mới.
3. Đoàn vào, đoàn ra
	- Đoàn vào: 
+ Các đoàn do Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam và các Hội hữu nghị Trung ương giới thiệu; 
+ Các đoàn là đối tác của Liên hiệp hữu nghị và các tổ chức thành viên.
- Đoàn ra:
	+ Tham gia cùng các đoàn ra do Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam, các Hội hữu nghị Trung ương và thành phố Đà Nẵng tổ chức (nếu có): Dự kiến 05 - 07 đoàn. 
+ Tổ chức đoàn thăm lại chiến trường xưa của các cựu quân tình nguyện Việt Nam tại Lào thành phố Đà Nẵng tại Nghĩa trang Trường Sơn và các nghĩa trang Nam Trung Lào.
+ Tổ chức đoàn thăm lại chiến trường xưa cho các cựu quân tình nguyện và chuyên gia quân sự Việt Nam giúp Campuchia. 
+ Tổ chức đoàn thăm hữu nghị Nhật Bản của Liên hiệp các tổ chức hữu nghị thành phố Đà Nẵng và Hội hữu nghị Việt Nam - Nhật Bản thành phố Đà Nẵng.
+ Tổ chức đoàn thăm hữu nghị Trung Quốc của Liên hiệp các tổ chức hữu nghị thành phố Đà Nẵng và Hội hữu nghị Việt Nam - Trung Quốc thành phố Đà Nẵng.
+ Tổ chức đoàn thăm hữu nghị Ấn Độ của Liên hiệp các tổ chức hữu nghị thành phố Đà Nẵng và Hội hữu nghị Việt Nam - Ấn Độ thành phố Đà Nẵng.
4. Tổ chức các hoạt động hòa bình, đoàn kết, hữu nghị và hợp tác nhân dân
* Liên hiệp hữu nghị và các tổ chức thành viên thiết lập và tăng cường quan hệ hữu nghị, hợp tác với các Đại sứ quán, Tổng Lãnh sự quán các nước tại Hà Nội, Đà Nẵng và thành phố Hồ Chí Minh; các tổ chức quốc tế, tổ chức nhân dân ở các nước 
* Công tác lễ tân, khánh tiết nhân các ngày kỷ niệm, thiết lập quan hệ ngoại giao giữa Việt Nam với các nước. 
* Tổ chức các hoạt động hoà bình, đoàn kết, hữu nghị với các nước có kỷ niệm năm tròn, năm lẻ 5 thiết lập quan hệ ngoại giao với Việt Nam; các hoạt động thường niên với các nước khác trên cơ sở bám sát định hướng công tác năm 2024 của Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam. Cụ thể như:
- Tổ chức Hội thảo quốc tế “Đối ngoại nhân dân góp phần mở rộng hợp tác kinh tế giữa Việt Nam và Cuba trong bối cảnh mới, cập nhật hóa”.
	- Tổ chức Ngày hội giao lưu văn hóa Việt Nam - Thụy Điển kết hợp Cuộc thi tìm hiểu 55 năm quan hệ hữu nghị và hợp tác phát triển Việt Nam - Thụy Điển qua mạng internet.
- Tổ chức gặp mặt hữu nghị nhân kỷ niệm 74 năm Ngày thiết lập quan hệ ngoại giao Việt Nam - Liên bang Nga (30/01/1950 - 30/01/2024); tổ chức giao lưu văn hoá, nghệ thuật Việt Nam - Liên bang Nga; tổ chức giao lưu gặp mặt hữu nghị truyền thống Việt Nam - Liên bang Nga; Tuần lễ phim Nga tại Đà Nẵng; Vận động học bổng cho học sinh, sinh viên Việt Nam sang học tập tại Liên bang Nga và tăng cường hợp tác trao đổi thực tập, nghiên cứu với các Trường Đại học Liên bang Nga.
	- Tổ chức Giao lưu hữu nghị Việt Nam - Trung Quốc nhân kỷ niệm 74 năm Ngày thiết lập quan hệ ngoại giao Việt Nam - Trung Quốc (18/01/1950 - 18/01/2024); Giao lưu hữu nghị Việt Nam - Trung Quốc nhân kỷ niệm 79 năm Quốc khánh nước CHXHCN Việt Nam (02/9/1945 - 02/9/2024) và 75 năm Quốc khánh nước CHND Trung Hoa (01/10/1949 - 01/10/2024); Vòng chung kết cuộc thi hùng biện tiếng Trung toàn quốc - Đà Nẵng 2024.
	- Tổ chức Lễ hội Tết cổ truyền Bunpimay Lào 2567; Chương trình ở nhà dân (homestay) dành cho sinh viên Lào đang theo học tại các trường Đại học trên địa bàn thành phố Đà Nẵng năm 2024; Gặp gỡ, giao lưu hữu nghị, nói chuyện với các em sinh viên Lào đang học tập tại Đà Nẵng và sinh viên Việt Nam nhân kỷ niệm 75 năm Ngày truyền thống Quân tình nguyện và Chuyên gia quân sự Việt Nam giúp Cách mạng Lào (30/10/1949 - 30/10/2024).
	- Tổ chức Giao lưu văn hóa Việt Nam - Pháp nhân Ngày Quốc tế Pháp ngữ (20/3); Giao lưu gặp mặt hữu nghị và ra mắt Chi hội Cựu du học sinh, sinh viên Việt Nam đã từng học tập ở Pháp trực thuộc Hội hữu nghị Việt Nam - Pháp thành phố; tổ chức các lớp học tiếng Pháp tại Viện Pháp và các buổi giao lưu sinh hoạt tại Câu lạc bộ tiếng Pháp thành phố dành cho hội viên Hội hữu nghị Việt Nam - Pháp thành phố Đà Nẵng; tổ chức các hoạt động văn hóa nghệ thuật Pháp thường niên (triển lãm nghệ thuật, biểu diễn âm nhạc Pháp).
	- Tổ chức Giao lưu văn hóa, hữu nghị Việt Nam - Nhật Bản nhân kỷ niệm 51 năm thiết lập quan hệ ngoại giao Việt Nam - Nhật Bản (21/9/1973 - 21/9/2024); Tổ chức triển lãm đồ chơi thủ công dành cho thanh thiếu niên Đà Nẵng.
	- Tổ chức giao lưu, giới thiệu về văn hóa Việt Nam - Ấn Độ; tổ chức sự kiện “Ngày Quốc tế Yoga lần thứ 9 - Đà Nẵng 2024”; Biên soạn, xuất bản Tập thơ Việt - Ấn.
	- Tổ chức Giao lưu hữu nghị, văn hóa Việt Nam - Hàn Quốc nhân kỷ niệm 32 năm thiết lập quan hệ ngoại giao Việt Nam - Hàn Quốc (22/12/1992 -22/12/2024).
	- Tổ chức giao lưu, toạ đàm về văn hoá trong đối ngoại nhân dân; vai trò của giảng viên, sinh viên đối với công tác đối ngoại nhân dân và tăng cường tình hữu nghị Việt - Mỹ.
	- Tổ chức Đoàn ra của Hội hữu nghị Việt Nam - Thái Lan thành phố Đà Nẵng làm việc với Tổng Lãnh sự quán Hoàng gia Thái Lan tại thành phố Hồ Chí Minh và trao đổi, học tập kinh nghiệm với Hội hữu nghị Việt Nam - Thái Lan các tỉnh, thành phía Nam. 
	- Tổ chức giao lưu hữu nghị nhân kỷ niệm 49 thiết lập quan hệ ngoại giao Việt Nam - Đức (23/9/1975 - 23/9/2024); tổ chức giao lưu hội viên Hội hữu nghị Việt Nam - Đức thành phố Đà Nẵng từng công tác, học tập, làm việc tại Đức; tổ chức giao lưu, chia sẻ kinh nghiệm đào tạo nghề, du học Đức và giao lưu văn hoá, ẩm thực.
- Tổ chức gặp mặt thân nhân liệt sỹ, thương binh và các cựu chuyên gia, cựu quân tình nguyện Việt Nam đã từng giúp Campuchia nhân kỷ niệm 45 năm Ngày Chiến thắng chiến tranh bảo vệ biên giới Tây Nam của Tổ quốc và cùng quân, dân Campuchia chiến thắng Chế độ diệt chủng Pônpôt Iêngsary (07/01/1979 - 07/01/2024); tổ chức giao lưu văn hóa, nghệ thuật với Campuchia nhân kỷ niệm 57 năm Ngày thiết lập quan hệ ngoại giao Việt Nam - Campuchia (24/6/1967 - 24/6/2024).
- Tổ chức các hoạt động đa phương: Liên hoan nghệ thuật thanh thiếu nhi quốc tế; Gặp mặt bạn bè quốc tế kết hợp giao lưu nghệ thuật với các nước nhân Ngày Quốc khánh nước CHXHCN Việt Nam (02/9/1945 - 02/9/2024); .
	- Tổ chức Gặp mặt hữu nghị nhân kỷ niệm 74 năm Ngày truyền thống của Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam (17/11/1950 - 17/11/2024).
	5. Phối hợp thực hiện quan hệ và vận động viện trợ phi chính phủ nước ngoài (PCPNN)
- Tiếp tục thực hiện chức năng quan hệ, vận động viện trợ phi chính phủ nước ngoài (PCPNN) cho thành phố theo Kế hoạch thực hiện Chương trình quốc gia về tăng cường hợp tác và vận động viện trợ PCPNN giai đoạn 2019 - 2025.
- Tiếp tục triển khai Chương trình tình nguyện viên quốc tế trên địa bàn thành phố Đà Nẵng giai đoạn 2023 - 2026 của Tổ chức Activity International (AI), Hà Lan tài trợ.
- Chương trình tài trợ phi dự án bồi dưỡng kỹ năng tiếng Anh cho công chức, viên chức, người lao động, hội viên trên địa bàn thành phố.
- Ký kết và triển khai Bản thỏa thuận với Tổ chức CATALYSTE+ của Canada trong công tác hỗ trợ xây dựng năng lực cho các doanh nghiệp vừa và nhỏ trên địa bàn thành phố Đà Nẵng.
- Vận động Tổ chức Lifestart Foundation hỗ trợ trang thiết bị y tế cho Bệnh viện Phụ sản Nhi Đà Nẵng.
- Kết nối và triển khai Chương trình SUNY Brockport, Mỹ.
	6. Phối hợp thực hiện công tác thông tin đối ngoại
	- Phối hợp với Đài Phát thanh - Truyền hình Đà Nẵng và Đại sứ quán, Tổng Lãnh sự quán các nước có liên quan xây dựng các phóng sự về mối quan hệ hữu nghị và hợp tác tốt đẹp giữa Việt Nam với các nước nhân kỷ niệm sự kiện ngoại giao quan trọng song phương.
	- Phối hợp với Đài Phát thanh - Truyền hình Đà Nẵng, Báo Đà Nẵng, Đài Truyền hình Việt Nam khu vực miền Trung - Tây Nguyên, Tạp chí Thời đại và các cơ quan báo, đài khác đưa, đăng tin, bài về các sự kiện, hoạt động của Liên hiệp các tổ chức hữu nghị thành phố Đà Nẵng và các tổ chức thành viên trong năm 2024.
- Nâng cao chất lượng tin, bài của Trang thông tin điện tử phiên bản tiếng Việt và tiếng Anh của Liên hiệp các tổ chức hữu nghị thành phố Đà Nẵng.
- Cung cấp thông tin, vận động bạn bè và đối tác quốc tế tham gia Giải thưởng toàn quốc về thông tin đối ngoại.
	- Tích cực tuyên truyền về thành tựu mọi mặt của Việt Nam, lập trường của Việt Nam về các vấn đề có liên quan tới tình hình Biển Đông và chủ quyền biển đảo của Việt Nam, công tác phân giới, cắm mốc và quản lý biên giới trên đất liền; thành tựu trong lĩnh vực dân chủ, nhân quyền, dân tộc, tôn giáo, phản bác những quan điểm sai trái của các thế lực thù địch.
	7. Công tác tham mưu, nghiên cứu; tăng cường năng lực thực hiện công tác đối ngoại nhân dân
	- Tăng cường chất lượng công tác nghiên cứu, dự báo tình hình, tham mưu chính sách về đối ngoại nhân dân cho lãnh đạo thành phố.
- Tham mưu UBND thành phố ban hành Kế hoạch đối ngoại nhân dân thành phố Đà Nẵng năm 2024.
- Đề xuất, tham mưu UBND thành phố về bộ máy tổ chức, biên chế, kinh phí hoạt động, chính sách, chế độ đối với cán bộ chuyên trách về công tác đối ngoại nhân dân thành phố trên tinh thần chỉ đạo tại Quyết định số 118-QĐ/TW ngày 22/8/2023 của Ban Bí thư về quy chế tổ chức và hoạt động của hội quần chúng do Đảng, Nhà nước giao nhiệm vụ ở Trung ương.
	- Tổ chức Hội nghị tập huấn công tác đối ngoại nhân dân năm 2024 cho đội ngũ làm công tác đối ngoại nhân dân trên địa bàn thành phố.
IV. KIẾN NGHỊ 
Liên hiệp hữu nghị Đà Nẵng kính đề nghị đơn vị Cụm trưởng Cụm số 3 (Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh Khánh Hoà) quan tâm tổng hợp các đề nghị sau đây của Liên hiệp Đà Nẵng để gửi Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam:
1. Kính đề nghị Liên hiệp Việt Nam quan tâm xem xét việc bố trí thành phần đại biểu của Liên hiệp tỉnh, thành phố tham gia các đoàn đi công tác, liên hoan, giao lưu ở nước ngoài do Liên hiệp Việt Nam tổ chức trong điều kiện có thể.
2. Kính đề nghị Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam quan tâm đề nghị các cơ quan ở Trung ương có liên quan về chế độ, chính sách của hệ thống Liên hiệp hữu nghị từ Trung ương đến địa phương theo các Chỉ thị, Quyết định hiện hành của Đảng, trong đó có Quyết định số 118-QĐ/TW ngày 22/8/2023 của Ban Bí thư Trung ương Đảng.
3. Về khen thưởng, kính đề nghị Liên hiệp các tổ chức hữu ghị Việt Nam sớm ban hành Quy chế thi đua, khen thưởng mới theo Luật Thi đua, khen thưởng số 06/2022/QH15 ngày 15/6/2022, hiệu lực thi hành từ ngày 01/01/2024.
	- Về số lượng bằng khen tập thể và cá nhân, kính báo cáo và đề nghị Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam quan tâm, xem xét theo hướng: 
+ Đối với Cụm thi đua mà có đơn vị đồng đăng cai tổ chức Hội nghị toàn quốc về công tác đối ngoại nhân dân với Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam hàng năm (năm 2023 là Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh Bình Định) thì Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam nên tăng thêm 01 bằng khen để khen tặng cho đơn vị đó nhằm đảm bảo công bằng đối với các cụm khi có đơn vị đồng đăng cai tổ chức Hội nghị toàn quốc với Liên hiệp Việt Nam hằng năm. 
+ Đối với Liên hiệp các tổ chức hữu nghị địa phương có dưới 10 định biên thì được đề nghị tặng 01 bằng khen, có từ 10 định biên đến 20 định biên thì được đề nghị tặng 02 bằng khen, có từ 20 định biên trở lên thì được đề nghị tặng 03 bằng khen. Như vậy thì mới đảm bảo công bằng và có tác dụng khuyến khích trong thi đua khen thưởng, tránh tình trạng cào bằng như hiện nay, vì mỗi đơn vị có quy mô nhân sự và chất lượng, hiệu quả hoạt động khác nhau.
+ Kính đề nghị Liên hiệp Việt Nam nghiên cứu về thời gian yêu cầu gửi hồ sơ khen thưởng cá nhân của các Liên hiệp địa phương phù hợp, đảm bảo theo quy định có liên quan của Đảng và Nhà nước. 
Trên đây là báo cáo Tổng kết năm 2023 và Kế hoạch hoạt động năm 2024, Liên hiệp các tổ chức hữu nghị thành phố Đà Nẵng kính báo cáo đơn vị Cụm trưởng Cụm Liên hiệp các tổ chức hữu nghị địa phương số 3./.

	Nơi nhận:  
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