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Liên hiệp các tổ chức hữu nghị thành phố Đà Nẵng
Kính thưa các đồng chí lãnh đạo, thưa Hội nghị.
Lời đầu tiên thay mặt Liên hiệp các tổ chức hữu nghị thành phố Đà Nẵng, xin gửi đến các đồng chí cùng toàn thể quý vị lời chúc sức khỏe, hạnh phúc. Chúc Hội nghị thành công tốt đẹp!
Bám sát chủ đề năm 2023 “Nâng cao hiệu quả đối ngoại nhân dân, thực hiện các mục tiêu phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội” của Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam và “Năm tập trung khơi thông các nguồn lực, thu hút đầu tư, giữ vững tăng trưởng kinh tế và đảm bảo an sinh xã hội” của thành phố Đà Nẵng; triển khai thực hiện Quyết định 3394/QĐ-UBND ngày 29/12/2022 của UBND thành phố Đà Nẵng phê duyệt Kế hoạch thực hiện công tác đối ngoại nhân dân trên địa bàn thành phố năm 2023, Liên hiệp các tổ chức hữu nghị thành phố Đà Nẵng và các tổ chức thành viên trực thuộc đã chủ động, tích cực chủ trì, phối hợp với các cơ quan ngoại giao; các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp trên địa bàn thành phố Đà Nẵng tổ chức 40 sự kiện, hoạt động hoà bình, đoàn kết, hữu nghị, giao lưu nhân dân có ý nghĩa thiết thực; có quy mô quốc tế, quốc gia; có sức lan toả sâu rộng trong và ngoài thành phố Đà Nẵng. Một số hoạt động tiêu biểu, điển hình như sau:
Giao lưu, tọa đàm với các cựu quân tình nguyện và cựu chuyên gia Việt Nam giúp Campuchia kết hợp ra mắt Kỷ yếu ''Sáng mãi tình hữu nghị Việt Nam - Campuchia'' do Liên hiệp hữu nghị Đà Nẵng và Hội hữu nghị Việt Nam - Campuchia thành phố Đà Nẵng tổ chức với sự tham dự của khoảng 300 người.
Chuỗi các hoạt động nhằm kỷ niệm 50 năm Ngày thiết lập quan hệ ngoại giao Việt Nam - Pháp (12/4/1973 - 12/4/2023), 10 năm quan hệ đối tác chiến lược Việt Nam - Pháp (2013 - 2023) và Ngày Quốc tế Pháp ngữ (20/3) như: Ngày hội giao lưu văn hoá Pháp ngữ với Cuộc thi tìm hiểu về quan hệ ngoại giao và hợp tác Việt Nam - Pháp qua mạng Internet, Giải bóng đá Pháp ngữ, Liên hoan tiếng hát Pháp ngữ thành phố Đà Nẵng, Cuộc thi vẽ tranh, Cuộc thi Rung chuông vàng Pháp ngữ do Liên hiệp hữu nghị Đà Nẵng và Hội hữu nghị Việt Nam - Pháp thành phố Đà Nẵng phối hợp với Viện Pháp tại Đà Nẵng, Trường Đại học Ngoại ngữ - Đại học Đà Nẵng, Câu lạc bộ tiếng Pháp thành phố và một số trường đại học, các trường THPT, THCS, Tiểu học có giảng dạy tiếng Pháp trên địa bàn thành phố Đà Nẵng tổ chức; Đêm Giao lưu âm nhạc Việt Nam - Pháp tại Nhà hát Trưng Vương do Liên hiệp hữu nghị Đà Nẵng và Hội hữu nghị Việt Nam - Pháp thành phố Đà Nẵng phối hợp với Đại sứ quán Cộng hòa Pháp tại Việt Nam, Viện Pháp tại Việt Nam, Viện Pháp tại Đà Nẵng và các cơ quan, đơn vị liên quan tổ chức, với hơn 1000 người tham dự.
Các hoạt động ý nghĩa với nước bạn Lào như: Lễ hội Tết Bunpimay Lào 2566 lớn nhất từ trước đến nay do Liên hiệp hữu nghị Đà Nẵng, Hội hữu nghị Việt Nam - Lào thành phố Đà Nẵng phối hợp với Tổng Lãnh sự quán CHDCND Lào tại Đà Nẵng, Trường Đại học Sư phạm, Đại học Đà Nẵng, Hội Liên hiệp phụ nữ thành phố, UBND các quận, huyện trên địa bàn thành phố, Đại học Đà Nẵng và các trường Đại học thành viên, Trường Đại học Duy Tân và Chùa Tam Bảo thành phố Đà Nẵng tổ chức; Chương trình ở nhà dân (homestay) trong thời gian 02 tuần cho 147 sinh viên Lào đang theo học các trường trên địa bàn thành phố do Liên hiệp hữu nghị Đà Nẵng và Hội hữu nghị Việt Nam - Lào thành phố phối hợp Tổng Lãnh sự quán Lào tại Đà Nẵng, Hội Liên hiệp Phụ nữ thành phố và UBND các quận tổ chức.
Chương trình Đồng diễn Yoga - Đà Nẵng 2023 với chủ đề “Một thế giới, một sức khoẻ chung” do Liên hiệp hữu nghị Đà Nẵng, Hội hữu nghị Việt Nam - Ấn Độ thành phố, Hội Yoga thành phố Đà Nẵng phối hợp với Đại sứ quán Ấn Độ tại Việt Nam và các sở, ngành, UBND quận Sơn Trà, các đơn vị liên quan tổ chức với hơn 1.500 người yêu mến Yoga tham gia đồng diễn và hàng trăm du khách và người dân thành phố đến xem.
Chuỗi các hoạt động lan toả khắp thành phố nhằm thiết thực kỷ niệm 50 năm thiết lâp quan hệ ngoại giao Việt Nam - Nhật Bản (21/9/1973 - 21/9/2023) do Liên hiệp hữu nghị Đà Nẵng và Hội hữu nghị Việt Nam - Nhật Bản tích cực phối hợp với Tổng Lãnh sự quán Nhật Bản tại Đà Nẵng, Hiệp hội các doanh nghiệp Nhật Bản tại Đà Nẵng, cơ sở kinh doanh U Cafe và cơ quan, đơn vị có liên quan tổ chức như: Cuộc thi vẽ tranh và viết về Nhật Bản với chủ đề “Học sinh Đà Nẵng chung tay xây đắp tình hữu nghị Việt Nam - Nhật Bản”, Chương trình biểu diễn nhạc giao hưởng của Nhóm Ngũ tấu đến từ Dàn nhạc Giao hưởng Nhật Bản (JPO - Quintet), Buổi hướng dẫn cho các em học sinh làm đồ chơi có sử dụng mô tơ của Công ty Mabuchi Motor, Giao lưu văn hóa “Câu chuyện tình yêu Việt - Nhật”, Chương trình trồng cây lưu niệm, qua đó góp phần không ngừng vun đắp, thắt chặt tình hữu nghị, quan hệ hữu nghị và hợp tác Việt Nam - Nhật Bản; đồng thời cũng góp phần xây dựng thành phố Đà Nẵng, thành phố môi trường.   
Liên hoan hữu nghị nhân dân Việt Nam - Thái Lan lần thứ II và Hội nghị liên tịch lần thứ XII giữa Hội hữu nghị Việt Nam - Thái Lan và Hội hữu nghị Thái Lan - Việt Nam do Liên hiệp hữu nghị Đà Nẵng và Hội hữu nghị Việt Nam - Thái Lan thành phố phối hợp với Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam, Trung ương Hội hữu nghị Việt Nam - Thái Lan và các cơ quan, đơn vị có liên quan tổ chức; là hoạt động được tổ chức thường niên giữa hai quốc gia Việt Nam và Thái Lan nhằm mục đích đẩy mạnh hoạt động giao lưu nhân dân, góp phần tăng cường tình đoàn kết và sự hiểu biết lẫn nhau trong khuôn khổ quan hệ đối tác chiến lược ngày càng đi vào chiều sâu giữa hai nước, đồng thời kiểm điểm sự hợp tác giữa hai Hội thời gian qua, đề xuất một số chương trình hợp tác trong những năm tiếp theo.
Vòng chung kết Cuộc thi hùng biện tiếng Trung toàn quốc - Đà Nẵng 2023 diễn ra từ ngày 09/11 đến ngày 12/11/2023 với chủ đề “Vai trò của thanh niên Việt Nam trong hội nhập quốc tế” do Liên hiệp hữu nghị Đà Nẵng và Hội hữu nghị Việt Nam - Trung Quốc thành phố Đà Nẵng phối hợp với Tổng Lãnh sự quán Trung Quốc tại Đà Nẵng, Trường Đại học Ngoại ngữ - Đại học Đà Nẵng, Trung tâm Truyền hình Việt Nam khu vực miền Trung - Tây Nguyên (VTV8) tổ chức. Ban Tổ chức Cuộc thi đã nhận được hơn 300 bài dự thi chất lượng đến từ Liên hiệp các tổ chức hữu nghị, Hội hữu nghị Việt Nam - Trung Quốc của 25 tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương và 43 trường đại học, học viện, trung tâm Hán ngữ trong cả nước; và chọn ra 35 thí sinh xuất sắc nhất đến từ 26 trường đại học, học viện, trung tâm Hán ngữ, Liên hiệp các tổ chức hữu nghị và Hội hữu nghị Việt Nam - Trung Quốc thuộc 17 tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương về tham dự Vòng Chung kết tại thành phố Đà Nẵng. Đây là hoạt động nhằm tạo sân chơi bổ ích, lành mạnh và cơ hội giao lưu văn hóa, ngôn ngữ cho các bạn thanh niên, sinh viên yêu mến tiếng Trung trong cả nước; đồng thời mong muốn đề cao vị trí, vai trò của thanh niên trong tiến trình Việt Nam hội nhập quốc tế; đồng thời giúp cho thanh niên thấy được trọng trách của mình để không ngừng nghiên cứu, học tập, nâng cao tri thức, tham gia thực hiện tốt hoạt động đối ngoại nhân dân trong tình hình mới. 
Hội thảo quốc tế “Phát triển hệ sinh thái khởi nghiệp đổi mới sáng tạo tại Đà Nẵng và vai trò của đối ngoại nhân dân trong kết nối vận động nguồn lực” do Liên hiệp hữu nghị Đà Nẵng và Sở Khoa học và Công nghệ thành phố Đà Nẵng tham mưu UBND thành phố Đà Nẵng phối hợp với Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam và Đại sứ quán một số quốc gia châu Âu, châu Á tại Việt Nam tổ chức với mục đích tham khảo, học hỏi các mô hình, kinh nghiệm quốc tế trong xây dựng và vận hành hệ sinh thái khởi nghiệp đổi mới sáng tạo và cách tiếp cận các nguồn lực ngoài nước (chuyên gia, vốn, công nghệ); kết nối tăng cường quan hệ hữu nghị, hợp tác phát triển giữa Việt Nam nói chung, thành phố Đà Nẵng nói riêng với các quốc gia châu Âu, châu Á. Đồng thời, phát huy vai trò của đối ngoại nhân dân phục vụ sự nghiệp xây dựng và phát triển đất nước, thúc đẩy chiến lược ngoại giao văn hoá, kết nối, quảng bá hình ảnh của thành phố Đà Nẵng đến với bạn bè quốc tế.
Có thể nói, trong năm 2023, Liên hiệp các tổ chức hữu nghị thành phố Đà Nẵng luôn duy trì và phát triển mối quan hệ tốt đẹp với các cơ quan ngoại giao tại thành phố Đà Nẵng và cả nước; cùng với sự phối hợp, hưởng ứng tích cực, nhiệt tình và có trách nhiệm của các cơ quan, đơn vị trên địa bàn thành phố đã tạo nên bức tranh đối ngoại nhân dân đầy màu sắc với các hoạt động hoà bình, đoàn kết, hữu nghị và giao lưu nhân dân sôi nổi, đa dạng, thu hút đông đảo sự quan tâm, tham gia của nhân dân thành phố. Qua đó, góp phần củng cố, tăng cường sự hiểu biết lẫn nhau, tình đoàn kết, quan hệ hữu nghị và hợp tác giữa nhân dân thành phố Đà Nẵng với nhân dân các nước trên thế giới.
Cuối cùng, xin kính chúc sức khoẻ; hạnh phúc đến các đồng chí lãnh đạo, quý vị đại biểu, chúc Hội nghị thành công tốt đẹp. 
[bookmark: _GoBack]Xin trân trọng cảm ơn./.

4

