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BÁO CÁO
Hoạt động đối ngoại nhân dân năm 2023
và phương hướng hoạt động năm 2024

I. TÌNH HÌNH CHUNG
Năm 2023, thế giới có nhiều biến động phức tạp và khó lường. Cuộc xung đột Nga – Ukraine, Israel với người Palestine và nhóm vũ trang Hồi giáo Hamas, mối quan hệ giữa Mỹ và các nước phương Tây với Nga, Mỹ - Trung Quốc. Những vấn đề toàn cầu và an ninh phi truyền thống như: an ninh lương thực, an ninh năng lượng, an ninh nguồn nước, an ninh tài chính, an ninh mạng, biến đổi khí hậu, thiên tai, dịch bệnh diễn biến phức tạp trên thế giới và trong nước. Những thay đổi về chính sách quốc tế của một số nước lớn là những yếu tố tác động mạnh mẽ đến công tác đối ngoại, phát triển kinh tế - xã hội ở nước ta. 
Nhằm triển khai đường lối đối ngoại đúng đắn của Đảng, Nhà nước cùng với cơ đồ, tiềm lực, vị thế và uy tín quốc tế của đất nước, nền ngoại giao mang bản sắc “cây tre Việt Nam” đã được phát huy mạnh mẽ, tiếp tục đạt được những kết quả quan trọng và toàn diện, đóng góp vào thành tựu phát triển chung của đất nước. Nổi bật là chuyên thăm Việt Nam của Tổng thông Hàn Quốc Yoon Suk Yoel (tháng 6/2023) và Tổng thống Hoa Kỳ Joe Biden (tháng 9/2023) nâng cấp quan hệ Việt Nam – Hoa Kỳ lên Đối tác chiến lược toàn diện; cuộc họp Hội đồng bảo an Liên Hợp Quốc tháng (10/2023)với 193 quốc gia thành viên đồng ý chọn Việt Nam là nơi giải quyết tranh chấp quốc tế.
Đối với Đắk Lắk, công tác đối ngoại trên địa bàn tỉnh đã có những chuyển biến tích cực trong việc quảng bá hình ảnh Đắk Lắk giàu tiềm năng và đa dạng màu sắc văn hóa đến đông đảo bạn bè quốc tế. Bước đầu đã có những phản hồi tích cực từ phía các đối tác như Hàn Quốc, Ấn Độ, Anh, Nga, Australia... Giao lưu, quan hệ quốc tế cấp địa phương ngày càng mở rộng, tạo tiền đề cho hội nhập quốc tế.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN HOẠT ĐỘNG NĂM 2023
1. Công tác tuyên truyền đối ngoại:
Liên hiệp hữu nghị đã xây dựng Kế hoạch thông tin tuyên truyền đối ngoại năm 2023 theo sự hướng dẫn của Ban Chỉ đạo công tác thông tin đối ngoại tỉnh trên các phương tiện thông tin đại chúng nói chung, trên Website và Bản tin “Hữu nghị và Hợp tác” của Liên hiệp hữu nghị, bản tin “Đối ngoại” của Sở Ngoại vụ. Liên hiệp hữu nghị đã chủ động tuyên truyền các nội dung như: tuyên truyền kỷ niệm 60 năm ngày chiến thắng Ấp Bắc (02/01/1963-02/01/2023), tuyên truyền kỷ niệm 50 năm ngày ký hiệp định paris về chấm dứt chiến tranh, lập lại hòa bình ở Việt Nam (27/01/1973-27/01/2023); tuyên truyền các ngày lễ lớn và sự kiện lịch sử quan trọng trong năm 2023, đẩy mạnh truyên truyền kỷ niệm 93 năm ngày thành lập ĐCSVN (03/02/1930-03/02/2023) và đón Tết Nguyên đán Quý Mão năm 2023; tuyên truyền kết quả kỳ họp bất thường lần thứ 2, Quốc hội khóa XV; tuyên truyền lễ hội cà phê Buôn Ma Thuột lần thứ 8; Phổ biến, quán triệt và tuyên truyền Nghị quyết 04-NQ/ĐUK, ngày 19/01/2023 của BCH Đảng bộ khối "về nhiệm vụ công tác năm 2023"; tuyên truyền kỷ niệm 100 năm ngày sinh đồng chí Trung tướng Đồng Sỹ Nguyên (01/03/1923-01/3/2023); tuyên truyền Giỗ tổ Hùng Vương, 20 năm thực hiện Công ước 2003 của Unesco về bảo vệ di sản văn hóa phi vật thể; kỷ niệm 48 năm ngày giải phóng Miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2023), 137 năm ngày Quốc tế lao động; tuyên truyền kỷ niệm 133 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2023); tuyên truyền hưởng ứng, tham gia giải thưởng toàn quốc về thông tin đối ngoại lần thứ IX; tuyên truyền nhân các ngày lễ lớn, ngày thiết lập quan hệ ngoại giao giữa Việt Nam và các nước:kỷ niệm 50 năm ngày thiết lập quan hệ ngoại giao Việt Nam - Malaysia (30/3/1973-30/3/2023), kỷ niệm 50 năm ngày thiết lập quan hệ ngoại giao Việt Nam - Pháp (12/4/1973 - 12/4/2023) ; tuyên truyền kết quả hội nghị BCH TW Đảng giữa nhiệm kỳ khoá XIII, tuyên truyền xây dựng đảng, xây dựng hệ thống chính trị và hưởng ứng, tham gia giải Búa liềm vàng lần thứ VIII năm 2023 gải báo chí về xây dựng Đảng tỉnh Đắk Lắk lần thứ V/2023, tuyên truyền Chỉ thị 38-CT/TU ngày 23/6/2023 của BTV Tỉnh uỷ, định hướng thông tin, tuyên truyền kỳ thi tốt nghiệp THPT và tuyển sinh đại học, giáo dục nghề nghiệp năm 2023; Hướng dẫn thực hiện quy định của Ban Bí thư về cờ đảng và việc sử dụng cờ đảng; tăng cường tổ chức triển khai thực hiện việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; tuyên truyền ngày truyền thống ngành tuyên giáo của Đảng (01/8/1930-01/8/2023); Nghị quyết Hội nghị Đoàn Chủ tịch Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam lần thứ 7 khóa VI (nhiệm kỳ 2019 - 2024); tuyên truyền về biển đảo và tình hình Biển Đông, biên giới lãnh thổ; các văn bản của Đảng và Nhà nước về công tác đối ngoại nhân dân (ĐNND) tới các cấp, các ngành và cán bộ làm công tác ĐNND trên địa bàn tỉnh.
Phối hợp với các tổ chức thành viên viết tin, bài trên Website và Bản tin của Liên hiệp hữu nghị. Năm 2023 đã xuất bản Bản tin “Hữu nghị và Hợp tác” số 26, 27/2023, đang tổng hợp tin, bài Bản tin số 28/2023.
Tuyên truyền, quán triệt Chỉ thị số 38-CT/TW ngày 19/9/2019 của Ban Bí thư về “Tiếp tục đổi mới, phát huy vai trò và nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam trong tình hình mới ; Chỉ thị 12-CT/TW ngày 05/01/2022 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, nâng cao hiệu quả đối ngoại nhân dân trong tình hình mới; Chỉ thị số 24-CT/TU ngày 11/5/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng,nâng cao hiệu quả đối ngoại nhân dân trong tình hình mới; Kế hoạch số 125/KH-UBND ngày 21/6/2022 của UBND tỉnh về việc “triển khai thực hiện Chỉ thị số 24-CT/TU ngày 11/5/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng,nâng cao hiệu quả đối ngoại nhân dân trong tình hình mới”. Kết luận số 12-KL/TW ngày 12/8/2021 của Bộ Chính trị về công tác người Việt Nam ở nước ngoài trong tình hình mới.
2. Hoạt động hòa bình, đoàn kết, hữu nghị và hợp tác nhân dân
Ngay từ đầu năm, Liên hiệp hữu nghị đã chủ động xây dựng Kế hoạch hoạt động đối ngoại nhân dân trong năm và tổ chức buổi làm việc với các cơ quan, đơn vị liên quan về việc phối hợp tổ chức các hoạt động đối ngoại nhân dân (ĐNND) năm 2023. 
- Phối hợp với Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh tổ chức Hội nghị tổng kết chương trình phối hợp về công tác Đối ngoại nhân dân, giai đoạn 2017 - 2022 và triển khai chương trình phối hợp giai đoạn 2023 - 2028.
- Tham dự gặp mặt kỷ niệm 44 năm chiến thắng chiến tranh bảo vệ biên giới Tây Nam và cùng quân dân Campuchia chiến thắng chế độ diệt chủng (07/01/1979 - 07/01/2023) do Hội hữu nghị Việt Nam - Campuchia tỉnh tổ chức
- Tham dự Gặp mặt Kiều bào với chủ đề “Xuân Quê hương” nhân dịp Tết Quý Mão năm 2023.
- Phối hợp với trường Phân hiệu Đại học Luật Hà Nội tại Đắk Lắk tổ chức thành công Giải Việt dã hữu nghị Việt Nam - Singapore tỉnh Đắk Lắk năm 2023 vào ngày 25/3/2023 nhân kỷ niệm 50 năm ngày thiết lập quan hệ ngoại giao Việt Nam với Singapore.
- Tham gia ý kiến về việc tham gia Hội nghị hợp tác giữa các địa phương Việt Nam và Pháp lần thứ 12.
- Phối hợp với Hội hữu nghị Việt Nam – Nhật Bản tỉnh tổ chức Chương trình giao lưu văn hóa Việt Nam – Nhật Bản tỉnh Đắk Lắk năm 2023 nhân kỷ niệm 50 năm Ngày thiết lập quan hệ ngoại giao Việt Nam – Nhật Bản (21/9/1973-21/9/2023).
- Tiếp đoàn Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh Đồng Tháp đến trao đổi kinh nghiệm trong công tác tổ chức và hoạt động.
- Tham gia lớp Bồi dường kiến thức đối ngoại năm 2023 do Sở Ngoại vụ tỉnh Đắk Lắk tổ chức.
- Phối hợp với Đoàn trường Đại học Tây Nguyên tổ chức Hội thi sắc màu Việt Nam - Pháp tỉnh Đắk Lắk năm 2023, nhân kỷ niệm 50 năm thiết lập quan hệ ngoại giao (dự kiến tổ chức đầu tháng 12/2023).
- Tổ chức giải bóng chuyền hữu nghị Việt Nam - Malaysia cho sinh viên các trường Đại học, Cao đẳng trên địa bàn tỉnh (dự kiến tổ chức vào đầu tháng 12/2023). 
- Gửi thư, điện hoa Đại sứ quán, Tổng Lãnh sự quán các nước Malaysia, Pháp, Singapore nhân ngày thiết lập quan hệ ngoại giao giữa Việt Nam với các nước.
- Đại diện Lãnh đạo Liên hiệp đã tham dự một số cuộc họp do Trung ương, UBND tỉnh tổ chức như: Hội nghị sơ kết 01 năm thực hiện Đề án số 04-ĐA/TU và tổng kết công tác tuyên giáo của Đảng bộ tỉnh năm 2022, triển khai nhiệm vụ năm 2023; Hội nghị quán triệt và triển khai thực hiện Kế hoạch số 5395/KH-UBND ngày 18/6/2021 của UBND tỉnh Đắk Lắk; Hội nghị BCH của các Hội Thành viên (Hội hữu nghị Việt Nam - Lào, Hội hữu nghị Việt Nam - Campuchia, Hội Liên lạc với người Việt Nam ở nước ngoài, Hội hữu nghị Việt Nam - Nhật Bản tỉnh); dự hội nghị BCH Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh lần thứ 5 khóa XVII, nhiệm kỳ 2021-2026; tham dự Đại hội Hội cựu Thanh niên xung phong; Hội nghị tổng kết 20 năm thực hiện Nghị quyết số 23-NQ/TW và chuyên đề năm 2022 của Tỉnh ủy; tham dự Hội nghị sơ kết 6 tháng đầu năm 2023 Cụm 3 tại tỉnh Quảng Nam vào ngày 29/6/2023; tham dự Hội nghi toàn quốc về công tác đối ngoại nhân dân năm 2023 tại tỉnh Bình Định từ ngày 18-20/7/2023; Tham dự Hội nghị trực tuyến toàn quốc nghiên cứu, triển khai Kế hoạch số 57-KH/TW của Bộ Chính trị về công tác thông tin đối ngoại; Tham dự Hội nghị Sơ kết 3 năm thực hiện Bản ghi nhớ về công tác phối hợp giữa Ban Dân vận Tỉnh uỷ Đắk Lắk và Ban Dân vận Đảng Nhân dân tỉnh Mondulkiri (Vương quốc Campuchia).
- Đã thực hiện một số Công văn, báo cáo như: Báo cáo tổng kết công tác đối ngoại nhân dân năm 2022 và triển khai công tác năm 2023; Nghị quyết Hội nghị BCH Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh lần thứ 11 khóa II; Góp ý đối với Thông tin tháng của Viện nghiên cứu quốc tế và ĐNND; Báo cáo kết quả triển khai Kế hoạch số 58/KH-UBND ngày 14/3/2022 của UBND tỉnh; tham gia ý kiến đối với chương trình hợp tác thể chế Đại học (IUC); Kết quả triển khai thực hiện nhiệm vụ hợp tác với Cộng hòa dân chủ nhân dân Lào; Góp ý dự thảo Kế hoạch triển khai kết quả Hội nghị Hợp tác và phát triển các tỉnh biên giới Việt Nam -Campuchia lần thứ 12 của tỉnh Đắk Lắk; Báo cáo nhân quyền  tháng 7/2023; Báo cáo kết quả công tác ĐNND 6 tháng đầu năm và phương hướng 6 tháng cuối năm 2023; Báo cáo sơ kết công tác thi đua, khen thưởng 6 tháng đầu năm triển khai nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2023; Quyết định về việc giảm trừ dự toán năm 2023; Báo cáo sơ kết 05 năm triển khai Chỉ thị 25-CT/TW ngày 08/8/2008 của Ban Bí thư; góp ý dự thảo báo cáo công tác thông tin đối ngoại 6 tháng đầu năm 2023; góp ý dự thảo Quy chế tổ chức và hoạt động của Hội quần chúng do Đảng và Nhà nước giao nhiệm vụ; Đề xuất các hoạt động kỷ niệm 55 năm thiết lập quan hệ ngoại giao Việt Nam – Thuỵ Điển; đề xuất kê hoạch đoàn ra, đoàn vào năm 2024.
Hoạt động các Hội hữu nghị thành viên
- Hội Hữu nghị Việt Nam - Lào tỉnh:
Đã tổ chức gặp mặt và tặng 124 suất quà với tổng giá trị 37,2 triệu đồng cho 124 em học sinh, sinh viên Lào đang học tại Trường PTDTNT Tây Nguyên và Trường Đại học Tây Nguyên nhân dịp Lễ Quốc khánh Lào (02/12).
Đại diện Thường trực Tỉnh Hội đã tham gia chương trình ngoại giao văn hoá tại tỉnh Sê kông (Lào); Lãnh đạo Hội đã tham dự các buổi làm việc, chào xã giao với đoàn Đại sứ quán Lào, lãnh đạo các tỉnh Nam Lào đến dự Lễ hội Cà phê Buôn Ma Thuột lần thứ 8.
Trong ba ngày từ 14 - 16/4, tại Trung tâm Du lịch Cầu treo Buôn Đôn (buôn Trí, xã Krông Na), Hội Hữu nghị Việt Nam - Lào tỉnh phối hợp với UBND huyện Buôn Đôn tổ chức Lễ hội Bunpimay - Lào 2566, năm 2023 cho cộng đồng người Việt gốc Lào sinh sống trên địa bàn huyện. Trong dịp này, Hội đã tặng 05 suất quà cho gia định hộ cận nghèo người Lào gốc Việt trị giá 2.500.000đ; tặng quà cho 124 học sinh, sinh viên Lào đang học tập tại tỉnh mỗi em 300.000đ.
Tỉnh uỷ và UBND tỉnh đã thống nhất chủ trương cấp học bổng cho 5 em học sinh tỉnh Sê Kông (Lào) đang học tập tại tỉnh đã hoàn thành chương trình PTTH, Tỉnh Hội phối hợp với trường Đại học Tây Nguyên tuyển sinh theo nguyện vọng ngành học của các em.
- Hội Hữu nghị Việt Nam - Campuchia tỉnh: 
Ngày 04/01/2023, Thường trực Tỉnh hội đã tổ chức Gặp mặt cựu chuyên gia và đại biểu hội viên năm 2023, nhân kỷ niệm 44 năm chiến thắng chiến tranh bảo vệ biên giới Tây Nam và cùng quân dân Campuchia chiến thắng chế độ diệt chủng (07/01/1979 - 07/01/2023) tại Hội trường UBND tỉnh. 
Nhân dịp Tết nguyên đán Quý mão 2023, đoàn công tác của Hội hữu nghị VN-CPC tỉnh Đắk Lắk do Đại tá Phạm Quang Hùng - nguyên Chỉ huy trưởng BCH Bộ đội Biên phòng tỉnh, Phó Chủ tịch Thường trực Tỉnh hội đã thăm, chúc tết, tặng 14 suất quà đến cán bộ, chiến sĩ các đồn Biên phòng của tỉnh Đắk Lắk và lực lượng bảo vệ biên giới của tỉnh Mondulkiri, trên tuyến biên giới Đắk Lắk-Mondulkiri và tặng 51 suất quà cho các hội viên Hội Việt Nam - Campuchia thuộc 4 xã biên giới có hoàn cảnh khó khăn; tặng 02 suất quà cho 02 Mẹ VNAH trên địa bàn huyện Ea Súp, tổng giá trị các suất quà gần 26.000.000 đồng.
Tổ chức đoàn đại biểu sang dự Hội nghị Tổng kết 5 năm thực hiện Bản Ghi nhớ giữa hai Hội hữu nghị Việt Nam - Campuchia tỉnh Đắk Lắk và Campuchia - Việt Nam tỉnh Mondulkiri về hợp tác, phát triển quan hệ hữu nghị nhân dân giai đoạn 2017-2022; đồng thời thăm, chúc tết Hội hữu nghị Campuchia - Việt Nam tỉnh Mondulkiri và Hội Khmer-Việt tỉnh Mondulkiri nhân dịp Tết cổ truyền Chol Chnam Thmay của Vương quốc Campuchia và Phối hợp với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh Đắk Lắk tổ chức Chương trình giao lưu văn hóa giữa hai tỉnh Đắk Lắk và tỉnh Mondulkiri.
Phối hợp với BCH Bộ đội Biên phòng tỉnh tổ chức đoàn đi thăm và chúc tết các đồn biên phòng của tỉnh Mondulkiri trên tuyến biên giới hai tỉnh Đắk Lắk-Mondulkirivà các hộ dân Campuchia đang sinh sống tại xã Krông Na-huyện Buôn Đôn nhân dịp Tết cổ truyền Chol Chnam Thmay của Vương quốc Campuchia, 
Tổ chức Gặp mặt kỷ niệm 70 năm Quốc khánh Vương quốc Campuchia (09/11/1953 – 09/11/2023) tại Đồn Biên phòng Sê Rê Pốk (743) cac Krông Ana, huyện Buôn Đôn.
- Hội hữu nghị Việt Nam - Nhật Bản tỉnh:
Tổ chức thăm, gặp gỡ, chúc Tết và tặng quà các bạn Nhật đang sống và làm việc tại tỉnh Đắk Lắk nhân dịp năm mới 2023; Đón tiếp, làm việc và hỗ trợ thủ tục pháp lý cho 4 đoàn, tổng số 10 người (đến khảo sát tìm kiếm cơ hội hợp tác trong lĩnh vực phát triển nông nghiệp hữu cơ); Tổ chức Hội nghị BCH lần thứ 9 nhiệm kỳ, khóa III, nhiệm kỳ 2018 - 2023; Tham dự Chương trình quốc khánh Nhật Bản do TLSQ Nhật Bản tổ chức; Tổ chức  Chương trình giao lưu văn hóa Việt Nam – Nhật Bản tỉnh Đắk Lắk năm 2023 nhân kỷ niệm 50 năm Ngày thiết lập quan hệ ngoại giao Việt Nam – Nhật Bản (21/9/1973-21/9/2023).
- Hội hữu nghị Việt Nam - Hàn Quốc tỉnh:
Phối hợp cùng các cơ quan, đơn vị có liên quan đẩy mạnh việc tuyên truyền, giáo dục về quan hệ hữu nghị giữa Việt Nam và Hàn Quốc nhằm tăng cường sự tin cậy, hiểu biết lẫn nhau giữa nhân dân tỉnh Đắk Lắk với nhân dân Hàn Quốc nói chung và tỉnh Jeollabuk (đơn vị kết nghĩa) nói riêng. Đại diện Thường trực Hội đã tham gia buổi làm việc với Đoàn Công tác của Chính quyền tỉnh Jeollabuk (Hàn Quốc); Lãnh đạo Hội đã tham gia Lễ tổng kết 05 năm ký kết thỏa thuận hợp tác giữa tỉnh Đắk Lắk - Jeollabuk giai đoạn 2017-2022 và triển khai phương hướng hợp tác trong thời gian tới.
* Công tác nhân quyền: Liên hiệp hữu nghị tham gia tích cực vào Ban chỉ đạo công tác nhân quyền của tỉnh, tham gia đấu tranh dư luận về nhân quyền và tôn giáo, làm rõ chính sách đúng đắn, nhất quán của Đảng và Nhà nước ta về dân tộc, tôn giáo, dân chủ, nhân quyền.
3. Công tác phi Chính phủ nước ngoài (PCPNN)
Đại diện Lãnh đạo Liên hiệp hữu nghị đã tham dự Hội nghị sơ kết chương trình Quốc gia về tăng cường hợp tác và vận động viện trợ PCPNN giai đoạn 2019 - 2025; Hội nghị chia sẻ thông tin và Lễ ghi nhận đóng góp của các tổ chức PCPNN cho Việt Nam, giai đoạn 2020 - 2022; 
Triển khai các chương trình viện trợ của các cơ quan đại diện Ngoại giao (TLSQ Nhật Bản, Đại sứ quán Ấn Độ) đến các huyện, thị xã của tỉnh để kịp thời đề xuất, xem xét kêu gọi trong năm 2023. Liên hệ tổ chức Wetter Foundation, tổ chức Espérance nắm tình hình các dự án đang kêu gọi tài trợ.
Liên hiệp đã phối hợp với Hội hữu nghị Việt Nam - Nhật Bản và Chính quyền huyện Krông Năng triển khai Dự án xây dựng trường Mầm non Hoa Huệ (thôn Ea Chiêu, xã Ea Tân, huyện Krông Năng) trị giá 1 tỷ 060 triệu do Tổ chức Espérance/Thụy Sỹ tài trợ (khánh thành và bàn giao vào tháng 8/2023); Phối hợp với tổ chức Espérance/Thụy Sỹ khảo sát dự án tại huyện M’ Drắk, huyện Krông Búk.
Phối hợp với tổ chức GPI/Hàn Quốc khảo sát các dự án kêu gọi xây dựng trường học tại các huyện Buôn Đôn, Krông Buk cụ thể là Mầm non Hoa Anh Đào, xã Ea Wer, huyện Buôn Đôn; trường Tiểu học Ama Khê, xã Cư Né, huyện Krông Búk, hiện đang chờ  tổ chức GPI/Hàn Quốc xem xét, tài trợ. 
Phối hợp với huyện Krông Buk đề xuất dự án kêu gọi xây dựng lớp học tại trường Mẫu giáo Bình Minh (xã Cư Né, huyện Krông Buk) thay thế dự án đã khảo sát trước đó gửi tổ chức Wetter Foundation/Thụy Sỹ xem xét. 
Cung cấp danh sách dự án trọng điểm có nhu cầu hợp tác với Nhật Bản.
Tham gia hỗ trợ đoàn Hiệp hội nông dân hữu cơ tỉnh Kagoshima (KOFA/Nhật Bản) làm việc và khảo sát nhằm xây dựng Dự án về phát triển nông nghiệp hữu cơ tại tỉnh với các cơ quan liên quan đến dự án mà KOFA đang có kế hoạch triển khai tại tỉnh từ ngày 21 – 27/9/2023.
Đã thực hiện một số công văn, báo cáo như: báo cáo công tác quản lý hoạt động của các tổ chức phi chính phủ nước ngoài năm 2022; báo cáo tình hình thực viện trợ không hoàn lại không thuộc hỗ trợ phát triển chính thức của các cá nhân, tổ chức nước ngoài trên địa bàn tỉnh năm 2022; tham gia ý kiến sửa đổi giấy đăng ký của tổ chức AIPF/Mỹ, PATH/Mỹ , tổ chức HPA/Anh, tổ chức FHI 360/Hoa Kỳ, GIBTK/Hoa Kỳ, CARE/Hoa Kỳ; Công văn về việc đánh giá hiện trạng trường do tổ chức PCPNN tài trợ và đề xuất nhu cầu hỗ trợ; Tham giá ý kiến chấm dứt Giấy đăng ký cho tổ chức CARE/Bỉ; Tham giá ý kiến cho tổ chức Oxfarm/Hà Lan; Tham giá ý kiến cho tổ chức WWF/Thuỵ Sỹ.
Phối hợp với Sở Ngoại vụ tổng hợp thông tin các dự án cần kêu gọi trong năm 2023. Tổng hợp dịch tài liệu các dự án kêu gọi gửi các tổ chức.
4. Công tác xây dựng củng cố tổ chức
- Liên hiệp hữu nghị đã tổ chức Đại hội đại biểu Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh lần thứ III, nhiệm kỳ 2023 – 2028 (ngày 21, 22/9/2023).
- Cử Công chức đủ điều kiện dự thi nâng ngạch chuyên viên chính, học trung cấp lý luận chính trị.
- Tổ chức Đại hội Công đoàn Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh lần thứ III (nhiệm kỳ 2023 - 2028).
- Phối hợp với Hội hữu nghị Việt Nam - Lào tỉnh, Hội hữu nghị Việt Nam - Nhật Bản tỉnh chuẩn bị các nội dung tiến tới Đại hội nhiệm kỳ (dự kiến tháng 11, 12/2023).
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG:
Năm 2023, Liên hiệp đã chủ động làm việc với các cơ quan, đơn vị phối hợp xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động hòa bình, đoàn kết, hữu nghị nhân kỷ niệm ngày thiết lập quan hệ ngoại giao với các nước; Công tác thông tin đối ngoại về cơ bản đã thực hiện đúng theo kế hoạch đã đề ra, kịp thời cập nhật các sự kiện lớn của đất nước, của tỉnh, góp phần quảng bá hình ảnh quê hương, đất nước, giữ vững hòa bình, ổn định, đảm bảo vừa chống dịch, vừa phát triển kinh tế. Tuy nhiên, hoạt động thông tin đối ngoại chưa khai thác hết lợi thế của công nghệ thông tin, phương tiện truyền thông mới, công tác thông tin bằng tiếng anh còn hạn chế, nội dung, hình thức chưa đa dạng. Cán bộ làm công tác thông tin đối ngoại phải kiêm nhiệm, chưa được tập huấn thường xuyên, thiếu kinh nghiệm thực tiễn; Về công tác PCPNN, Liên hiệp hữu nghị luôn chủ động, tích cực hỗ trợ các nhà tài trợ cũng như địa phương trong suốt quá trình triển khai các dự án nhằm duy trì sự quan tâm, ủng hộ của các tổ chức dành cho tỉnh.. Ngoài ra tại tỉnh cũng có một số nội dung chưa quy định rõ văn bản nên gây khó khăn khi thông tin, hướng dẫn cho các tổ chức PCPNN.
IV. PHƯƠNG HƯỚNG HOẠT ĐỘNG NĂM 2024
1. Công tác Thông tin tuyên truyền:
Tiếp tục đẩy mạnh công tác thông tin đối ngoại gắn với tuyên truyền các Nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, tuyên truyền về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo an ninh, quốc phòng của tỉnh năm 2024 nhằm củng cố niềm tin và sự đồng thuận của tầng lớp nhân dân với đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, góp phần củng cố mối quan hệ hợp tác giữa tỉnh Đắk Lắk với các quốc gia, địa phương nước ngoài thông qua trang thông tin điện tử của Liên hiệp hữu nghị, bản tin “Đối ngoại” của Sở Ngoại vụ, xuất bản Bản tin “Hữu nghị và hợp tác” số  29,30,31/2024. 
Tiếp tục quán triệt và triển khai Chỉ thị số 38-CT/TW ngày 19/9/2019 của Ban Bí thư về “Tiếp tục đổi mới, phát huy vai trò và nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam trong tình hình mới”;Chỉ thị 12-CT/TW ngày 05/01/2022 của Ban Bí thư Trung ương Đảng vềtăng cường sự lãnh đạo của Đảng, nâng cao hiệu quả đối ngoại nhân dân trong tình hình mới;Chỉ thị số 24-CT/TU ngày 11/5/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, nâng cao hiệu quả đối ngoại Nhân dân trong tình hình mới; Kế hoạch số 125/KH-UBND ngày 21/6/2022 của UBND tỉnh về việc “triển khai thực hiện Chỉ thị số 24-CT/TU ngày 11/5/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng,nâng cao hiệu quả đối ngoại Nhân dân trong tình hình mới”;Kết luận số 12-KL/TW của Bộ Chính trị về công tác đối với người Việt Nam ở nước ngoài giai đoạn 2021 - 2026.
Xây dựng Kế hoạch thông tin tuyên truyền đối ngoại năm 2024. Tập trung tuyên truyền các sự kiện nổi bật của tỉnh, của Liên hiệp hữu nghị, đặc biệt tăng cường tuyên truyền Đại hội Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam lần thứ VII, nhiệm kỳ 2024 - 2029. Giới thiệu hình ảnh, văn hóa, lịch sử, con người các dân tộc tỉnh Đắk Lắk, giới thiệu tiềm năng thế mạnh của tỉnh, đặc biệt là Cà phê Buôn Ma Thuột, điểm đến cà phê thế giới, thúc đẩy hợp tác đầu tư, góp phần phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh.
Tuyên truyền các chuỗi hoạt động  kỷ niệm năm chẵn, năm tròn kỷ niệm ngày thiết lập quan hệ ngoại giao giữa Việt Nam với các nước trong năm 2024: Thuỵ Điển, Mông Cổ, Brazil,…
2. Công tác hòa bình, hữu nghị và hợp tác:
Liên hiệp hữu nghị sẽ chủ động triển khai các hoạt động hòa bình, đoàn kết, hữu nghị theo Kế hoạch đã đề ra, cụ thể như:
-  Phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan tổ chức hoạt động kỷ niệm 55 năm quan hệ ngoại giao Việt Nam - Thủy Điển (11.01.1969 - 11.01.2024); kỷ niệm 70 năm quan hệ ngoại giao Việt Nam – Mông Cổ (17.11.1954 - 17.11.2024); kỷ niệm 35 năm quan hệ ngoại giao Việt Nam - Brazil (08.5.1989 - 08.05.2024).
- Tổ chức Hội nghị Tổng kết  Cụm Liên hiệp địa phương số 3 năm 2024 (Liên hiệp hữu nghị Đắk Lắk làm Cụm trưởng).
- Chỉ đạo, phối hợp với Hội hữu nghị Việt Nam - Campuchia tỉnh tiếp tục triển khai các nội dung trong Bản Ghi nhớ giữa Hội hữu nghị Việt Nam - Campuchia tỉnh Đắk Lắk và Hội hữu nghị Campuchia - Việt Nam tỉnh Mondulkiri đã ký kết và các nội dung liên quan thực hiện hợp tác giữa tỉnh Đắk Lắk - tỉnh Mondulkiri. 
- Chỉ đạo, phối hợp với Hội hữu nghị Việt Nam -Lào tỉnh tiếp tục triển khai các nội dung trong Bản Thỏa thuận hợp tác giữa Hội hữu nghị Việt Nam - Lào tỉnh Đắk Lắk và Hội hữu nghị Lào - Việt Nam tỉnh Sê Kông đã được ký kết.
- Chỉ đạo, phối hợp với Hội hữu nghị Việt Nam - Nhật Bản tỉnh tiếp tục tuyên truyền về mối quan hệ đoàn kết, hữu nghị Việt Nam - Nhật Bản, tổ chức các hoạt động ĐNND với Nhật Bản trên địa bàn tỉnh; hỗ trợ thủ tục pháp lý, đoàn vào đối với các đoàn Nhật Bản khi đến làm việc tại tỉnh khi được yêu cầu. 
- Chỉ đạo, phối hợp với Hội Liên lạc với người Việt Nam ở nước ngoài tỉnh tiếp tục tuyên truyền triển khai thực hiện Nghị quyết số 169/NQ-CP ngày 31/12/2021của Chính phủ ban hành Chương trình hành động của Chính phủ tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Nghị quyết số 36-NQ/TW, Chỉ thị số 45-CT/TW và Kết luận số 12-KL/TW của Bộ Chính trị về công tác đối với người Việt Nam ở nước ngoài giai đoạn 2021 - 2026.Kết luận số 12-KL/TW ngày 12/8/2021 của Bộ Chính trị về công tác người Việt Nam ở nước ngoài trong tình hình mới.
- Chỉ đạo, phối hợp với Hội hữu nghị Việt Nam - Hàn Quốc tỉnh tiếp tục tuyên truyền về mối quan hệ đoàn kết, hữu nghị Việt Nam - Hàn Quốc.
- Gửi thư, điện hoa chúc mừng đến Đại sứ quán, Tổng Lãnh sự quán các nước nhân các ngày lễ lớn, ngày thiết lập quan hệ ngoại giao giữa Việt Nam với các nước vào dịp năm chẵn, năm tròn.
3. Công tác vận động viện trợ phi Chính phủ nước ngoài:
- Liên hiệp hữu nghị sẽ tiếp tục phối hợp với các cơ quan liên quan theo dõi các dự án đã và đang triển khai trên địa bàn tỉnh, đồng thời tiếp cận các tổ chức mới để vận động.
- Tiếp tục kết nối, tiến hành khảo sát việc đề xuất các dự án từ Hội Wetter Foundation/Thụy Sỹ
- Phối hợp với Hội hữu nghị Việt Nam - Nhật Bản và tổ chức Espérance (Thụy Sỹ) ttriển khai các dự án đã khảo sát khi có thông báo tài trợ.
- Phối hợp với Ủy ban Công tác về các tổ chức PCPNN, PACCOM để cung cấp thông tin nhằm giới thiệu các nhu cầu của tỉnh với các tổ chức PCPNN, hướng viện trợ vào những lĩnh vực và địa bàn ưu tiên.
- Liên hệ lại các tổ chức đã từng tài trợ cho tỉnh, đề xuất các dự án mới để các tổ chức PCPNN xem xét tài trợ tiếp.
- Xây dựng cơ sở dữ liệu dự án có chất lượng để chủ động trong công tác vận động.
- Tăng cường cung cấp thông tin về nhu cầu vận động viện trợ PCPNN của các ngành, các địa phương bằng nhiều phương thức để chuyển tải đến nhà tài trợ (hoặc thông qua Website của Liên hiệp).
- Tham dự Hội nghị giao ban trực tuyến công tác PCPNN và các Hội nghị khác do PACCOM và UBND tỉnh tổ chức.
4. Về công tác tổ chức cán bộ
- Tiếp tục xây dựng phương án kiện toàn tổ chức bộ máy, công tác cán bộ của Liên hiệp hữu nghị; cử cán bộ đủ điều kiện dự thi nâng ngạch chuyên viên chính, bồi dưỡng kiến thức quản lý nhà nước.
- Tổ chức họp Ban Chấp hành Liên hiệp hữu nghị tỉnh lần thứ  2 (khóa III).
V. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT
- Đề nghị PACCOM tạo mọi điều kiện, giới thiệu các tổ chức phi Chính phủ nước ngoài phù hợp với địa bàn tỉnh Đắk Lắk để Liên hiệp hữu nghị tỉnh dễ dàng tiếp cận, kêu gọi viện trợ.
- Tổ chức các lớp tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ công tác thông tin đối ngoại cho Liên hiệp hữu nghị địa phương.
Trên đây là Báo cáo kết quả hoạt động đối ngoại nhân dân năm 2023 và phương hướng hoạt động năm 2024 của Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh Đắk Lắk./.
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