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	LIÊN HIỆP CÁC TỔ CHỨC HỮU NGHỊ TỈNH GIA LAI

Số:  76 /BC-LHCTCHN

	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Gia Lai, ngày 17 tháng  11 năm 2023



BÁO CÁO
Tổng kết hoạt động năm 2023, 

I. Bối cảnh, tình hình công tác đối ngoại năm 2023
Năm 2023 là năm tình hình thế giới và khu vực có nhiều diễn biến phức tạp, tình hình chiến sự giữa các nước vẫn đang diễn biến khá căng thẳng, đã tác động sâu sắc và toàn diện đến mọi mặt đời sống quốc tế và quan hệ quốc tế.
Trong bối cảnh thuận lợi, thời cơ, đan xen khó khăn, thách thức dưới tác động của tình hình thế giới cùng với sự phát triển kinh tế - xã hội của cả nước, nền kinh tế của tỉnh Gia Lai có những bước phát triển, từng bước được nâng lên, góp phần ổn định tình hình chính trị xã hội, giữ vững quốc phòng, an ninh, trật tự an toàn xã hội, thúc đẩy các hoạt động đối ngoại. Bên cạnh đó, các yếu tố bên ngoài ngày càng tác động sâu rộng và trực tiếp tới các mặt đời sống xã hội; các thế lực thù địch, tổ chức phản động tiếp tục đẩy mạnh các hoạt động kích động, lôi kéo nhất là việc khai thác các trang mạng xã hội… nhằm chống phá, thực hiện âm mưu, hoạt động “diễn biến hòa bình” ngày càng tinh vi. Đời sống nhân dân vùng sâu, vùng xa, vùng dân tộc thiểu số còn nhiều khó khăn; tình hình an ninh trật tự diễn biến phức tạp, tiềm ẩn những nhân tố có thể gây mất ổn định…đã ảnh hưởng nhất định đến các hoạt động thông tin đối ngoại. Trong năm với nhiệm vụ được giao Liên hiệp hữu nghị tỉnh luôn chú trọng đẩy mạnh với nhiều hoạt động hữu nghị thiết thực, ý nghĩa; qua đó, góp phần phát huy các nguồn lực sẵn có, thúc đẩy sự phát triển mạnh mẽ về kinh tế xã hội tại địa phương. Việc triển khai các hoạt động đối ngoại nhân dân đã có sự thích ứng kịp thời, chủ động, linh hoạt, đảm bảo duy trì hoạt động, cơ bản hoàn thành nhiệm vụ được giao năm 2023, góp phần vào công tác đối ngoại của địa phương.
II. Kết quả đạt được của Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh Gia Lai
Thực hiện Quyết định số 69/QĐ-UBND ngày 7/02/2023 của UBND tỉnh về việc giao nhiệm vụ công tác năm 2023 cho Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh Gia Lai, Liên hiệp hữu nghị tỉnh đã có những hoạt động triển khai công tác như sau:
1.1 Công tác hòa bình - đoàn kết - hữu nghị
Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh theo dõi, nắm bắt thông tin trên báo chí, mạng xã hội về các sự kiện chính trị, văn hóa, kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh của tỉnh; chú trọng thông tin công tác ngoại giao văn hóa, ngoại giao kinh tế phục vụ phát triển đất nước, phù hợp với tình hình thực tế của địa phương, góp phần thực hiện thắng lợi các mục tiêu, định hướng phát triển kinh tế - xã hội và đường lối đối ngoại xác định tại Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng, Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 2021-2025 và Chiến lược phát triển kinh tế, xã hội 2021–2030; góp phần nâng cao chất lượng, hiệu quả trong công tác ngoại giao. Nhân dịp Tết Nguyên đán Quý Mão 2023, Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh phối hợp cùng Đoàn công tác của Ban Thường trực UB.MTTQ VN tỉnh đi thăm chúc mừng và tặng quà cho Hội người Khmer – Việt Nam tại tỉnh Ratanakiri- Campuchia. Liên hiệp cùng Sở Ngoại vụ tổ chức đi trao tặng 120 suất quà là sách, vở và đồ dùng học tập cho con em người Khmer – Việt Nam đang sinh sống, học tập tại tỉnh Ratanakiri, Campuchia, thông qua Hội Khmer – Việt Nam nhân dịp khai giảng năm học mới.
- Nắm bắt thông tin đối ngoại, tăng cường học hỏi, nâng cao chất lượng công việc thông qua các Hội nghị, buổi gặp mặt: (1) Hội nghị tổng kết hoạt động năm 2022, triển khai chương trình công tác năm 2023 do Cụm Liên hiệp các tổ chức hữu nghị địa phương số 3 tổ chức tại Đà Nẵng; (2) Hội nghị Hội hữu nghị Việt Nam – Campuchia tổ chức tại Bắc Ninh; (3) Hội nghị Đoàn Chủ tịch Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam tại Hà Nội; (4) Buổi gặp mặt các doanh nghiệp hữu nghị Việt Nam – Campuchia do Trung ương Hội hữu nghị Việt Nam – Campuchia tổ chức tại Đăk Lăk; (5) Hội nghị sơ kết công tác 6 tháng đầu năm 2023 Cụm số 3 được tổ chức tại Quảng Nam, (6) Hội nghị toàn quốc công tác đối ngoại nhân dân năm 2023 tại Bình Định và Hội nghị đoàn chủ tịch tại Hà Nội. Đồng chí Chủ tịch Liên hiệp hữu nghị tỉnh tham gia Đại hội đại biểu Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh Đăk Lăk lần thứ III, nhiệm kỳ 2023-2028; tham dự Hội nghị liên tịch giữa Hội hữu nghị Việt Nam – Campuchia và Hội hữu nghị Campuchia – Việt Nam tại tỉnh Tây Ninh.
1.2. Công tác phi chính phủ nước ngoài (PCPNN)
Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh luôn tạo điều kiện, giới thiệu cho các tổ chức phi chính phủ nước ngoài đầu tư tại tỉnh, tạo sự tin cậy trong mối quan hệ với các tổ chức, góp phần vận động có hiệu quả các nguồn viện trợ phi chính phủ nước ngoài, thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh. Đồng thời đã triển khai thực hiện các nhiệm vụ được xây dựng trong Kế hoạch chương trình công tác đối ngoại nhân dân năm 2023. Bên cạnh đó, tiếp tục thực hiện việc rà soát nắm tình hình thực hiện các dự án viện trợ PCPNN trên địa bàn tỉnh và tìm kiếm, kết nối với những tổ chức tiềm năng thông qua sự giúp đỡ của Ban Điều phối viện trợ nhân dân (PACCOM).
1.3.  Công tác nghiên cứu, tham mưu
Thực hiện nghiên cứu, tham mưu các văn bản, dự thảo, kế hoạch…. của Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam, Tỉnh Ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh và các Sở, ban ngành khi có công văn đề nghị.
1.4. Công tác thông tin đối ngoại
- Duy trì hoạt động thường xuyên của Liên hiệp hữu nghị Gia Lai trên website Sở Ngoại vụ nhằm cập nhật những tin tức đối ngoại của Đảng, ngoại giao Nhà nước và đối ngoại nhân dân; các hoạt động của Liên hiệp hữu nghị tỉnh; chuyển tải các quan điểm, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước…
1.5. Công tác phát triển tổ chức. 
- Chuẩn bị các nội dung trình UBND tỉnh, Sở Nội vụ, Sở Ngoại vụ xem xét về tổ chức Đại hội đại biểu Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh Gia Lai lần thứ II, nhiệm kỳ 2023 - 2028 (hết nhiệm kỳ 2018-2023); dự kiến tổ chức cuối tháng 11 năm 2023.
2. Đánh giá chung
- Nhìn chung, trong năm 2023, Liên hiệp hữu nghị tỉnh đã bám sát chương trình, nhiệm vụ công tác trọng tâm được Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt, chủ động, linh hoạt, đảm bảo duy trì hoạt động, tổ chức và triển khai thực hiện hầu hết các nội dung đề ra cơ bản hoàn thành nhiệm vụ được giao trong năm 2023. 
- Khó khăn, hạn chế
+ Đội ngũ cán bộ của cơ quan Thường trực Liên hiệp hữu nghị tỉnh ít về số lượng, năng lực còn hạn chế, kinh nghiệm chưa nhiều; 
+ Cơ sở vật chất, kinh phí, phương tiện bảo đảm hoạt động của Liên hiệp hữu nghị tỉnh còn hạn chế.
+ Hồ sơ về việc xin chủ trương thành lập Hội hữu nghị Việt Nam – Campuchia tỉnh Gia Lai chưa được phê duyệt.
- Một số kinh nghiệm
+ Quán triệt sâu sắc các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước về công tác ĐNND; tranh thủ sự lãnh đạo, chỉ đạo của Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh; tăng cường sự giúp đỡ của UBMTTQ Việt Nam tỉnh, các Sở, ban, ngành, đoàn thể chính trị - xã hội của tỉnh.
+ Trong điều kiện nguồn nhân lực, kinh phí còn hạn hẹp, phải xác định những nhiệm vụ trọng tâm, các hoạt động trọng yếu; khi tổ chức triển khai phải chú trọng hiệu quả của hoạt động.
+ Chú trọng bồi dưỡng chính trị, nghiệp vụ cho cán bộ Cơ quan Thường trực Liên hiệp hữu nghị tỉnh.
II. Trọng tâm công tác năm 2024
1. Công tác hòa bình - đoàn kết - hữu nghị
1.1. Tham dự các Hội nghị, Đại hội nhiệm kỳ, Hội nghị Đoàn Chủ tịch, Đại hội thành lập hội hữu nghị, hoạt động gặp mặt, giao lưu nhân dân nhân dịp những sự kiện lớn về công tác đối ngoại và sự kiện trọng đại của đất nước… do Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam và Liên hiệp các tổ chức hữu nghị địa phương cụm số 3 tổ chức như: (1) Đồng chí Chủ tịch Liên hiệp là thành viên Đoàn Chủ tịch Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam đi dự Hội nghị Đoàn Chủ tịch 6 tháng và cuối năm ở Hà Nội; (2)Hội nghị toàn quốc về công tác đối ngoại nhân dân do Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam tổ chức; (3) Đại hội nhiệm kỳ VII của Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam; một số Hội nghị, Hội thảo, Đại hội thành lập Hội hữu nghị do Liên hiệp các tổ chức hữu nghị các tỉnh tiêu biểu tổ chức; (4) Hội nghị sơ kết, tổng kết công tác đối ngoại Nhân dân hàng năm của Liên hiệp các tổ chức hữu nghị địa phương cụm số 3 tổ chức ;

1.2. Tham gia các đoàn của tỉnh đi thăm, chúc Tết Chol Chnam Thmay các tỉnh Đông Bắc Campuchia và Tết Punpimay các tỉnh Nam Lào; thăm kiều bào ở các tỉnh nói trên  (khi được phân công trong đoàn đi); kết hợp gặp mặt, thăm hỏi và tặng quà nhân dịp Tết Nguyên Đán - Cổ truyền Việt Nam cho Hội Hội người Khmer - Việt Nam; hỗ trợ cho con em người Khmer -Việt Nam, thông qua Hội người Khmer - Việt Nam chi nhánh tỉnh Ratanakiri tặng quà cho con em người Khmer gốc Việt.
2. Công tác phi chính phủ nước ngoài (PCPNNN)
- Trực tiếp tham gia cùng với Sở Ngoại vụ đi vận động với Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam, PACCOM và Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Hà Nội, thành phố Hồ Chí Minh, thăm các Lãnh sự quán, tổ chức PCPNN, cơ quan hợp tác phát triển quốc tế, doanh nghiệp, nhà tài trợ tiềm năng,… tại Hà Nội và thành phố Hồ Chí Minh.
3. Công tác bồi dưỡng, nâng cao chất lượng nghiệp vụ đội ngũ cán bộ làm việc tại Liên hiệp hữu nghị
- Trực tiếp tham gia tập huấn kiến thức và kỹ năng công tác đối ngoại, công tác thông tin đối ngoại do Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam, Bộ Ngoại giao, Sở Ngoại vụ, Liên hiệp các tổ chức hữu nghị các tỉnh thành phố… tổ chức.
4. Công tác thông tin, tuyên truyền 
Chủ trì, phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, Công an tỉnh, Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh, Sở Tư pháp và các đoàn thể chính trị tỉnh tổ chức tuyên truyền, phổ biến về các quan điểm, chủ trương, chính sách pháp luật Nhà nước về công tác đối ngoại nhân dân cho nhân dân các xã vùng biên giới ở 3 huyện Đức Cơ, huyện Chư Prông và  huyện Ia Grai.
III. Đề xuất giải pháp, kiến nghị nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác đối ngoại nhân dân:
-Tăng cường công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức của cấp ủy, chính quyền, ban, ngành, đoàn thể các cấp, cán bộ, đảng viên, Nhân dân các dân tộc về vị trí, vai trò, ý nghĩa quan trọng của công tác thông tin đối ngoại, nhất là các vấn đề dư luận quan tâm, về chủ quyền biên giới, lãnh thổ, dân chủ, nhân quyền, tôn giáo, các hoạt động đối ngoại của Đảng, Nhà nước, địa phương, đối ngoại Nhân dân.
- Tích cực tuyên truyền, giới thiệu, quảng bá hình ảnh đất nước, con người Việt Nam nói chung, Gia Lai nói riêng trên các phương tiện thông tin đại chúng đảm bảo sinh động, hấp dẫn. Duy trì tốt các hoạt động giao lưu văn hóa, ngoại giao nhân dân khu vực 2 bên biên giới Việt Nam – Campuchia nhằm vun đắp tình đoàn kết, hữu nghị, tăng cường sự hợp tác về kinh tế - xã hội tạo điều kiện quan trọng cho việc giữ vững chủ quyền biên giới quốc gia.
- Chủ động, thường xuyên nắm tình hình tư tưởng, dư luận xã hội, nâng cao năng lực dự báo; đấu tranh phản bác kịp thời trước những thông tin, luận điệu xuyên tạc của các thế lực thù địch kích động, chống phá Đảng, Nhà nước.
- Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam tổ chức các lớp tập huấn, bồi dưỡng kiến thức để nâng cao trình độ về đối ngoại nhân dân, vận động viện trợ PCPNN cho cán bộ, công chức làm việc tại các LHCTCHN địa phương.
Trên đây là báo cáo Tổng kết hoạt động năm 2023, phương hướng nhiệm vụ năm 2024. Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh Gia Lai kính báo cáo./.
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