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THAM LUẬN
HOẠT ĐỘNG TIÊU BIỂU và MỘT SỐ CHIA SẺ 
CÔNG TÁC VẬN ĐỘNG PHI CHÍNH PHỦ NƯỚC NGOÀI
Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh Thừa Thiên Huế 
Kính thưa quý vị đại biểu,
Công tác vận động viện trợ phi chính phủ nước ngoài (PCPNN) đóng vai trò quan trọng trong chiến lược hoạt động của các cơ quan đối ngoại, như các Liên hiệp địa phương của chúng ta. Trong những năm qua, Liên hiệp hữu nghị tỉnh Thừa Thiên Huế đã không ngừng tập trung huy động nhân lực vào việc xây dựng ý tưởng, soạn thảo đề xuất, và thực hiện công tác vận động các nhà tài trợ cũng như các tổ chức PCPNN với mục tiêu là tạo ra nguồn lực cần thiết để triển khai các dự án và chương trình phục vụ lợi ích cộng đồng. Nhiệm vụ này không chỉ mang lại nguồn tài chính quan trọng mà còn là cơ hội quý báu để mở rộng quan hệ quốc tế, đồng thời tăng cường hình ảnh uy tín của quốc gia nói chung và và các tỉnh thành nói riêng.
Trong suốt quá trình triển khai công tác vận động viện trợ PCPNN, từ thời điểm thành lập năm 1998 cho đến nay, Liên hiệp hữu nghị tỉnh Thừa Thiên Huế đã đạt được những thành tự đáng kể. Tổng cộng, Liên hiệp hữu nghị đã vận động thành công các dự án và chương trình với tổng trị giá 187 tỷ đồng (tương đương 8,1 triệu USD), tạo ra tác động tích cực tới hàng nghìn người dân trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế. Các khoản viện trợ tập trung vào các lĩnh vực chính như bảo vệ môi trường, cải thiện sinh kế, giáo dục, y tế, bảo trợ xã hội, đã góp phần tích cực trong việc giải quyết các vấn đề an sinh xã hội và thực hiện các chiến lược, kế hoạch phát triển kinh tế-xã hội của tỉnh.
Về công tác vận động PCPNN trong năm 2023, mặc dù nền kinh tế thế giới vẫn gặp không ít khó khăn do hậu quả của dịch COVID-19 và tác động từ cuộc xung đột giữa Nga và U-crai-na. Trong tình hình đó, với tính chủ động, sáng tạo và nỗ lực cao của cán bộ viên chức và sự hỗ trợ chặt chẽ của sở ban ngành và các tổ chức PCPNN, Liên hiệp hữu nghị đã chủ động trong việc nghiên cứu xây dựng đề xuất và vận động các nhà tài trợ để xây dựng các dự án mới. Nhờ vậy, Liên hiệp hữu nghị đã tích cực triển khai 8 chương trình và 03 dự án về các lĩnh vực rà phá bom mìn, giáo dục, y tế, bảo trợ xã hội, môi trường với tổng ngân sách giải ngân gần 14,61 tỉ đồng, đạt gần 99,7% ngân sách cam kết năm 2023 (14,65 tỉ đồng) với gần 3.600 người hưởng lợi. Trong thời gian đến, Liên hiệp hữu nghị tiếp tục phối hợp với các cơ quan, đơn vị, địa phương để xây dựng dự án mới có tên là “Nâng cao vai trò của phụ nữ đồng bào dân tộc thiểu số thông qua một số mô hình sinh kế bền vững” để vận động Bộ Hợp tác và Phát triển Kinh tế (BMZ) và tổ chức đoàn kết Quốc tế (SODI) tài trợ. Dự án được thực hiện tại huyện A Lưới, một huyện miền núi tại tỉnh Thừa Thiên Huế.
Hiện nay, Liên hiệp hữu nghị có mạng lưới đối tác là các tổ chức PCPNN rất đa dạng đến từ các nước gồm Hoa Kỳ, CHLB Đức, Na-uy, Canada, Malaysia và một số các đối tác, cá nhân khác. Các tổ chức PCPNN hoạt động tại địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế thông qua Liên hiệp các tổ chức hữu nghị đều có giấy phép hoạt động và tuân thủ các quy định của pháp luật Việt Nam, hoạt động đúng với lĩnh vực đã đăng ký.
Để đạt được những kết quả tích cực như trên, sau đây liên hiệp hữu nghị cũng chia sẻ thêm về kinh nghiệm của bản thân trong công tác vận động viện trợ PCPNN như sau:
Trong quá trình xây dựng ý tưởng:
Hằng năm, Liên hiệp hữu nghị luôn chủ động lập và kêu gọi tài trợ cho các đề xuất dự án mới tập trung cho các địa bàn còn nhiều khó khăn như các huyện A Lưới, Phong Điền, Quảng Điền, Nam Đông và chú trọng các lĩnh vực chính mà các nhà tài trợ và tổ chức PCPNN đang hướng đến như tài nguyên – môi trường, giáo dục và sinh kế bền vững. Việc này nhằm tăng khả năng vận động thành công và thuyết phục sự đồng ý của nhà tài trợ. 
Bên cạnh đó, Liên hiệp hữu nghị luôn liên kết chặt chẽ giữa mục tiêu vận động, tiếp nhận viện trợ và tăng cường hữu nghị, hợp tác. Chính hướng đi này đã đóng góp vào việc xây dựng và phát triển quan hệ và tình cảm tốt với các đối tác truyền thống, qua đó giúp Liên hiệp hữu nghị tiếp tục khai thác và sử dụng hiệu quả nguồn viện trợ từ các tổ chức này.
Ngoài ra, Liên hiệp hữu nghị tranh thủ huy động lực lượng công tác viên từ bên ngoài có kinh nghiệm trong lĩnh vực vận động viện trợ phi chính phủ, hỗ trợ tích cực trong quá trình xây dựng dự án đặc biệt là những người đã được đào tạo chuyên sâu ở nước ngoài. Mục tiêu là chia sẻ kiến thức và kinh nghiệm giúp nâng cao chất lượng công tác vận động viện trợ của tổ chức cho đội ngũ các bộ hiện tại. Đây cũng là phương thức thực hiện đào tạo qua công việc nhằm nâng cao năng lực đội ngũ trong quá trình xây dựng và triển khai dự án viện trợ phi chính phủ. 
Trong quá trình xây dựng ý tưởng dự án, việc nắm bắt nhu cầu đặc trưng của từng địa bàn, sự hưởng ứng của cộng đồng hưởng lợi đối với cách tiếp cận và mục tiêu của dự án, cũng như sự đồng thuận của chính quyền địa phương đóng vai trò then chốt cho quá trình kêu gọi hỗ trợ thực hiện và đảm bảo tính bền vững của dự án; để làm được điều đó, đòi hỏi quá trình chuẩn bị công phu, nhạy bén của đội ngũ chuyên môn với kế hoạch chi tiết cho từng giai đoạn mang tính thuyết phục cao, không chỉ đối với đối tác tài trợ mà cả với chính quyền địa phương và đối tượng hưởng lợi.
Trong quá trình triển khai dự án:
Liên hiệp hữu nghị luôn chủ động phối hợp tích cực với các sở, ban, ngành liên quan, nhằm tháo gỡ các khó khăn trong thủ tục hoặc quá trình triển khai một số hoạt động. Về mặt kỹ thuật, Liên hiệp hữu nghị luôn cung cấp thông tin kịp thời cho các đơn vị đối tác để cùng tìm ra những giải pháp tối ưu, nhằm thực hiện hiệu quả các hoạt động và đảm bảo tiến độ triển khai của dự án.
Hy vọng rằng, với việc cập nhật thông tin liên tục, đồng thời định hình hướng đi phù hợp với các quy định pháp luật và định hướng phát triển của tỉnh Thừa Thiên Huế, trong thời gian tới Liên hiệp hữu nghị sẽ tiếp tục tận dụng những lợi thế đã có để phát triển mạnh mẽ trong hoạt động vận động viện trợ PCP.
Trên đây là một số kinh nghiệm mà Liên hiệp hữu nghị tỉnh TT- Huế mong muốn được chia sẻ cùng các đồng chí nhân dịp Tổng kết hoạt động năm 2023 của Cụm Liên hiệp các tổ chức hữu nghị địa phương số 3.
Nhân dịp này, thay mặt LHCTCHN tỉnh TT-Huế tôi xin kính chúc quý vị đại biểu một năm mới 2024 tràn đầy sức khỏe, hạnh phúc, và gặt hái thêm nhiều thành công. Chúc cho Hội nghị thành công tốt đẹp!
Trân trọng cảm ơn!


Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam tỉnh Thừa Thiên Huế (HueFO)
24 Lý Thường Kiệt, Thừa Thiên Huế, Việt Nam T +84 (54) 38464933, 3835095      F +84 (54) 3846493  huefriendship@gmail.comhuefo.org.vn1


