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BÁO CÁO CÔNG TÁC ĐỐI NGOẠI NHÂN DÂN NĂM 2023 
VÀ PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ NĂM 2024
Thực hiện chương trình công tác năm 2023, Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh Quảng Trị báo cáo kết quả công tác đối ngoại nhân dân năm 2023 như sau:
I. KẾT QUẢ TRIỂN KHAI CÔNG TÁC NĂM 2023
1. Công tác tổ chức và quản lý đoàn ra/đoàn vào
· Số đoàn ra: 02 đoàn gồm Chủ tịch Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh Quảng Trị tham gia đoàn của Chủ tịch Quốc hội Việt Nam thăm chính thức Cuba, Argentina và Uruguay (ngày 18-28/4/2023); Ủy viên BCH Hội hữu nghị Việt Nam – Campuchia tỉnh tham gia Đoàn cựu quân tình nguyện, cựu chuyên gia Việt Nam và gia đình có người thân hy sinh trên chiến trường Campuchia (ngày 03-07/11/2023)
· Số đoàn vào: Chủ trì đón và phối hợp đón tiếp, làm việc trên 10 đoàn khách quốc tế, trong đó có đoàn Đại sứ Cuba và Tổng Lãnh sự Cuba tại thành phố Hồ Chí Minh; đoàn Đại sứ đặc mệnh toàn quyền Ireland tại Việt Nam; đoàn Bộ Ngoại giao Hoa Kỳ; đoàn tổ chức “Cựu chiến binh Mỹ tham chiến tại Việt Nam” (the Vietnam Veterans of America -VVA/Hoa Kỳ); đoàn tổ chức Kind onder Dak Foundation (KoD/Hà Lan); đoàn tổ chức Phuc’s Fond (Na Uy); đoàn trường Đại học Yonsei (Hàn Quốc); đoàn Sở Giáo dục và Thể thao tỉnh Savannakhet, nước CHDCND Lào; đoàn tổ chức Children of Vietnam (Hoa Kỳ); đoàn Cựu chiến binh vì hòa bình (Hoa Kỳ); đoàn Hội hòa bình và hữu nghị Hiroshima - Việt Nam (Nhật Bản).
2. Hoạt động hòa bình, đoàn kết, hữu nghị và hợp tác nhân dân
· Gửi điện, thư chúc Tết đến các Đại sứ quán, Tổng Lãnh sự quán các nước, các Tổ chức Phi chính phủ nước ngoài, các cơ quan hợp tác quốc tế có quan hệ hợp tác với tỉnh và đang hoạt động trên địa bàn tỉnh.
· Tham gia đón tiếp, làm việc cùng đoàn Đại sứ Cuba và Tổng Lãnh sự Cuba tại thành phố Hồ Chí Minh đến thăm và làm việc tại tỉnh Quảng Trị (ngày 27/02/2023).
· Tham gia Hoạt động kỷ niệm 27 năm thiết lập quan hệ ngoại giao Việt Nam - Ireland và Lễ thắp ánh sáng xanh do Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Trị và Đại sứ quán Ireland tại Việt Nam đồng tổ chức. (ngày 14/3/2023).
· Chủ trì tổ chức họp thảo luận triển khai hoạt động kỷ niệm 50 năm thiết thiết lập quan hệ ngoại giao Việt Nam -Nhật Bản (21/9/1973-21/9/2023) trên địa bàn tỉnh Quảng Trị cùng Hiệp hội Hòa bình Hữu nghị Hiroshima-Việt Nam (HVPF/Nhật Bản) (ngày 22/3/2023).
· Phối hợp với Hội Hữu nghị Việt – Lào tỉnh, Trường Cao đẳng Y tế,
Trường Cao đẳng Sư phạm tổ chức Cuộc thi hùng biện tiếng Việt – Văn nghệ nhân dịp tết cổ truyền Bunpimay 2566 cho các lưu học sinh Lào đang học tập tại Quảng Trị (ngày 04/4/2023).
· Tham dự Lễ hội Tết Cổ truyền Bunpimay Lào 2566 do Liên hiệp các tổ chức hữu nghị thành phố Đà Nẵng phối hợp Tổng Lãnh sự quán Lào tại thành phố Đà Nẵng tổ chức (ngày 07/4/2023).
· Tổ chức đoàn Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh và Hội Hữu nghị Việt – Lào tỉnh thăm và chúc Tết Cổ truyền Bunpimay Lào 2566 tại Tổng Lãnh sự quán Lào tại thành phố Đà Nẵng (ngày 08/4/2023).
· Tham gia đoàn làm việc cùng đoàn Ủy ban nhà nước về người Việt Nam ở nước ngoài - Bộ Ngoại giao làm việc tại tỉnh Quảng Trị (ngày 08-09/5/2023).
· Tham gia đoàn làm việc cùng đoàn Bộ Ngoại giao Hoa kỳ làm việc tại tỉnh Quảng Trị (ngày 16-22/5/2023).
· Chủ trì khâu nối, phối hợp cùng Trung tâm Mái ấm Tình hồng đón tiếp và làm việc cùng đoàn tổ chức Kind onder Dak Foundation (KoD/Hà Lan) (ngày 29/4/2023). Nhân dịp kỷ niệm 50 năm thiết lập quan hệ ngoại giao Việt Nam - Hà Lan (09/4/1973-09/4/2023), Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh đã trao bằng khen của Chủ tịch UBND tỉnh cho ông Hans Victor Selder, Chủ tịch Kind onder Dak Foundation vì sự nghiệp bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em, đặc biệt là trẻ em có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn tỉnh Quảng Trị.
· Chủ trì khâu nối, phối hợp cùng Hội Cựu chiến binh tỉnh Quảng Trị đón tiếp và làm việc cùng đoàn tổ chức “Cựu chiến binh Mỹ tham chiến tại Việt Nam” (VVA/Hoa Kỳ) (ngày 22/5/2023).
· Chủ trì, phối hợp Hội hữu nghị Việt Nam – Cuba tỉnh tổ chức lễ dâng hoa kỷ niệm 70 năm ngày Chiến thắng Moncada tại công viên Fidel (26/7/1953 – 26/7/2023).
· Chủ trì, phối hợp các cơ quan liên quan đón tiếp, hướng dẫn đoàn tình nguyện viên từ Khoa Hành chính công toàn cầu của Đại học Yonsei đến thăm và triển khai các hoạt động tình nguyện tại tỉnh Quảng Trị (20-24/8/2023).
· Chủ trì, phối hợp các cơ quan liên quan đón tiếp, hướng dẫn đoàn học sinh, giáo viên Sở Giáo dục và Thể thao tỉnh Savannakhet, nước CHDCND Lào sang tham quan các địa danh lịch sử nhằm ôn lại truyền thống, tình đoàn kết hữu nghị của nhân dân hai nước (22-23/8/2023). Nhận thấy đây là một hoạt động hết sức ý nghĩa, được sự đồng ý của UBND tỉnh, Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh Quảng Trị đang phối hợp cùng Tổng Lãnh sự quán Việt Nam tại Savannakhet để xây dựng thành hoạt động luân phiên và thường niên giữa hai tỉnh.
· Chủ trì, phối hợp các cơ quan liên quan đón tiếp, hướng dẫn đoàn tổ chức “Cựu chiến binh vì hòa bình” (VFP/ Hoa Kỳ) thăm và làm việc tại tỉnh Quảng Trị (23-24/10/2023).
· Chủ trì, phối hợp các cơ quan liên quan đón tiếp đoàn Hội Hòa bình và Hữu nghị Hiroshima – Việt Nam (HVPF/Nhật Bản) sang chào xã giao lãnh đạo UBND tỉnh, trao học bổng cho các em học sinh trường THPT Dân tộc nội trú tỉnh, tìm hiểu nhu cầu hỗ trợ nạn nhân da cam và tiềm năng đầu tư các lĩnh vực nông nghiệp (02-04/11/2023). Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh đã chủ động tham mưu, trình UBND tỉnh tặng bằng khen của Chủ tịch UBND tỉnh cho ông Akagi Tatsuo, Chủ tịch HVPF nhằm ghi nhận các đóng góp của ông trong công tác đối ngoại nhân dân hai tỉnh Hiroshima – Quảng Trị. Trên cơ sở khâu nối của Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh, HVPF đã có thư mời chính thức lãnh đạo UBND tỉnh sang thăm và chào xã giao Thống đốc tỉnh Hiroshima.
· Triển khai công tác thông tin tuyên truyền, vận động dư luận quốc tế ủng hộ Việt Nam trong các vấn đề chủ quyền, nhân quyền, tôn giáo, nạn nhân chất độc da cam; các hoạt động từ thiện, nhân đạo.
3. Tham gia các hoạt động đối ngoại nhân dân do Trung ương tổ chức
· Tham dự Hội nghị Đoàn Chủ tịch Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam lần thứ VII, khóa VI nhiệm kỳ 2019 -2024 (ngày 10/01/2023).
· Tham dự Chương trình Gặp mặt Đoàn Ngoại giao, các tổ chức quốc tế và các tổ chức phi chính phủ nước ngoài nhân dịp Xuân Quý Mão – 2023 do Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam tổ chức (ngày 09/01/2023).
· Tham dự Hội nghị tổng kết công tác năm 2022, triển khai công tác năm 2023 của Ủy ban Hòa bình Việt Nam (ngày 16/02/2023).
· Tham dự Hội nghị giao ban toàn quốc về công tác phi chính phủ nước ngoài
năm 2022 (ngày 14/3/2023).
· Chủ tịch Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh Quảng Trị tham gia đoàn của Chủ tịch Quốc hội Việt Nam thăm chính thức Cuba, Argentina và Uruguay (ngày 18- 28/4/2023).
· Tham dự Hội nghị Đoàn Chủ tịch Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam lần thứ VIII, khóa VI nhiệm kỳ 2019 -2024 (ngày 13/9/2023).
· Tham dự Hội nghị chia sẻ thông tin về công tác phi chính phủ nước ngoài năm 2023 (ngày 14/9/2023).
4. Công tác vận động và quản lý viện trợ phi chính phủ
Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh với vai trò là đơn vị đầu mối, đã phối hợp với các cơ quan liên quan tiến hành khảo sát, xúc tiến đề nghị hỗ trợ từ các cá nhân/tổ chức trong năm 2023 như sau:
· Ngày 24/9/2023, tiếp tục triển khai kết quả Biên bản ghi nhớ hợp tác giữa Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh và tổ chức Phuc’s Fond (Na Uy) giai đoạn 2022-2025 với 350 suất quà Tết Trung thu trị giá 75.000 đ/suất cho các em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn và 10 suất học bổng trị giá 500.000 đ/suất. Tổng giá trị viện trợ 31.250.000 đồng.
· Trên cơ sở kết quả hợp tác năm 2021 với tổ chức Sunflower Mission (Hoa Kỳ), ngày 09/9/2023 tổ chức Sunflower Mission (Hoa Kỳ) đã có văn bản đồng ý hỗ trợ học bổng và chương trình chăm sóc sức khỏe học đường cho học sinh cấp tiểu học tại trường TH&THCS A Ngo với giá trị viện trợ đạt 182.419.000 đồng.
· Ngày 30/10/2023, UBND tỉnh đã có công văn đồng ý chủ trương tiếp nhận dự án hỗ trợ hoạt động, chăm sóc sức khỏe tinh thần và phát triển năng lực cho học sinh khuyết tật tại trường Trẻ em khuyết tật tỉnh do tổ chức Children of Vietnam tài trợ với giá trị viện trợ 714.384.000 đồng. Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh tiếp tục trao đổi, làm việc cùng COV nhắm tiến tới ký kết Biên bản ghi nhớ quan hệ hợp tác để tranh thủ nguồn lực này.
· Ngày 02/11/2023, Liên hiệp các tổ chức hữu nghị cùng Hội hòa bình và hữu nghị Hiroshima – Việt Nam đã tiến hành trao 60 suất học bổng trị giá 120 USD/suất cho các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn vươn lên trong học tập tại trường THPT Dân tộc Nội trú tỉnh. Tổng giá trị học bổng là 7.200 USD tương đương khoảng 175.000.000 đồng.
5. Công tác xây dựng nội bộ
· Ngày 22/5/2023, Liên hiệp các tổ chức hữu nghị đã chủ trì, phối hợp cùng Ban vận động thành lập hội tổ chức thành công Đại hội Đại biểu Hội Hữu nghị Việt - Mỹ tỉnh Quảng Trị lần thứ I, nhiệm kỳ 2023-2028 nhân dịp 10 năm quan hệ đối tác toàn diện Việt Nam – Hoa Kỳ (2013-2023). Tham dự đại hội có Lãnh đạo UBND tỉnh Quảng Trị, Phó Đại sứ Hoa Kỳ tại Việt Nam, các sở, ban, ngành, huyện, thị xã, thành phố, đông đảo bạn bè quốc tế và các tổ chức phi chính phủ nước ngoài trên địa bàn tỉnh Quảng Trị.
· Ngày 17/5/2023, để kiện toàn tổ chức thường trực, Liên hiệp các tổ chức hữu nghị đã tiến hành họp Ban chấp hành Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh Quảng Trị khóa IV, nhiệm kỳ 2020 - 2025 để nầu bổ sung 01 Ủy viên Ban thường vụ làm công tác chuyên trách theo Đề án nhân sự Ban thường vụ Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh đã được điều chỉnh tại Công văn số 1677-CV/BTCTU ngày 14/4/2023 của Ban Tổ chức Tỉnh ủy và Công văn số 505/SNV-TCBC ngày 25/4/2023 của Sở Nội vụ về việc thông báo ý kiến kết luận của Ban thường vụ Tỉnh ủy về chủ trương điều chỉnh Đề án nhân sự Liên hiệp các tổ chức hữu nghị khóa IV, nhiệm kỳ 2020 – 2025.
II. PHƯƠNG HƯỚNG CÔNG TÁC NĂM 2024
· Tích cực, chủ động duy trì các mối quan hệ với các đối tác đã có và mở rộng thêm các mối quan hệ đối ngoại nhân dân với các đối tác trong và ngoài nước.
· Đẩy mạnh tuyên truyền, quảng bá hình ảnh của Việt Nam và Quảng Trị: thân thiện, mến khách, giàu truyền thống văn hóa... tới bạn bè quốc tế thông qua các kênh thông tin đa dạng: hoạt động giao lưu văn hóa, cuộc thi, trao đổi đoàn, tài liệu tuyên truyền... Tham gia các bài viết vào Tạp chí Hữu nghị, website của Liên hiệp các tổ chức hữu nghị, báo Thời đại và các báo địa phương.
· Tham gia công tác vận động, mở rộng các mối quan hệ với các tổ chức phi chính phủ và các quỹ tài trợ quốc tế, phối hợp với các cơ quan có liên quan trongcông tác vận động, quản lý và sử dụng vốn viện trợ.
· Tích cực đề xuất các nội dung liên quan đến vai trò, chức năng của Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh, làm rõ cơ chế hoạt động, điều kiện đảm bảo về kinh phí, biên chế nhằm phục vụ công tác cho cơ quan Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh và các Hội thành viên ổn định hoạt động, củng cố tổ chức và thực hiện tốt các nhiệm vụ được giao.
· Phối hợp tổ chức hoạt động dâng hương tại công viên Fidel nhân kỉ niệm 98 năm ngày sinh của Lãnh tụ Fidel Castro (13/8/1926-13/8/2023).
· Chủ trì, phối hợp tổ chức đoàn học sinh, sinh viên Việt Nam sang giao lưu hữu nghị tại tỉnh Savannakhet, nước CHDCND Lào.
· Phát triển Ban vận động thành lập Hội hữu nghị Việt Nam – Nhật Bản tỉnh tiến tới thành lập Hội hữu nghị Việt Nam – Nhật Bản tỉnh Quảng Trị.
Trên đây là những hoạt động chính năm 2023 và phương hướng năm 2024. Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh Quảng Trị xin báo cáo và kính mong tiếp tục nhận được sự quan tâm hỗ trợ các cấp./.

	Nơi nhận:
· Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam;
· Tỉnh ủy, UBND, UBMTTQ tỉnh;
· Ban Dân vận, Ban Tổ chức Tỉnh ủy;
· LHHN Khánh Hòa (Cụm trưởng Cụm 3);
· LHHN Quảng Nam (Cụm phó Cụm 3);
· Sở Nội vụ, Sở Ngoại vụ;
· Hội Người cao tuổi (Trưởng khối TĐ);
· CT, PCT LHHN tỉnh, các Ủy viên BCH;
· Các Hội Hữu nghị thành viên;
· Lưu: VP LHHN.
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