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BÁO CÁO
Tổng kết công tác đối ngoại nhân dân năm 2023
và phương hướng, nhiệm vụ công tác năm 2024
Thực hiện Nghị quyết Đại hội lần thứ V, nhiệm kỳ 2020 - 2025 và chương trình công tác năm 2023 của Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh với phương châm “chủ động, linh hoạt, sáng tạo, hiệu quả”, và theo định hướng của Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam về hoạt động trọng tâm năm 2023, kết quả các hoạt động Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh (Liên hiệp hữu nghị tỉnh) đã triển khai thực hiện như sau:
I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÔNG TÁC NĂM 2023
1. Công tác đón, làm việc với các đoàn 
Trong năm 2023, qua kênh điều phối của Ban Điều phối viện trợ nhân dân thuộc Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam và tự vận động, Liên hiệp hữu nghị tỉnh tiếp tục vận động, triển khai các chương trình dự án của 04 tổ chức phi chính phủ nước ngoài (PCPNN). Công tác tiếp, làm việc với các đoàn vào xuất phát từ tình hình thực tế, nhiệm vụ chính trị được giao đã diễn ra an toàn, hiệu quả phục vụ tốt cho công tác đối ngoại nhân dân trên địa bàn tỉnh. 

2. Hoạt động hòa bình, đoàn kết, hữu nghị và giao lưu nhân dân
 Liên hiệp hữu nghị tỉnh phối hợp với 07 hội hữu nghị thành viên đã tổ chức 13 đợt hoạt động nhân các ngày lễ lớn, quan hệ hữu nghị và các sự kiện lớn của tỉnh trên tinh thần đổi mới, linh hoạt, hiệu quả. Một số hoạt động chính được triển khai: 
- Hội hữu nghị Việt - Nga tỉnh tổ chức Đại hội lần thứ IV, nhiệm kỳ 2023 - 2028; tổ chức Tọa đàm kỷ niệm 48 năm Ngày giải phóng Miền Nam thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2023), Ngày Quốc tế lao động 1/5, Ngày Chiến thắng phát xít 9/5/1945; Tọa đàm kỷ niệm 100 năm ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh lần đầu tiên đến nước Nga (30/6/1923 - 30/6/2023), đến dự Tọa đàm có Bà  Maria  Mizonova, Tổng lãnh sự Liên bang Nga tại Đà Nẵng; cử đại diện 03 lãnh đạo Hội tham dự Đại hội đại biểu toàn quốc Trung ương Hội hữu nghị Việt Nam - Liên bang Nga tại Hà Nội. 
- Hội hữu nghị Việt Nam - Campuchia tỉnh cùng với các chi hội tổ chức Tọa đàm kỷ niệm 44 năm ngày Chiến thắng chiến tranh biên giới Tây Nam và cùng quân và dân Campuchia chiến thắng chế độ diệt chủng (07/01/1979 - 07/01/2023), triển khai nhiệm vụ công tác năm 2023.
- Hội hữu nghị Việt - Hàn tỉnh tổ chức gặp gỡ giao lưu với Liên đoàn nghệ thuật Chung Buk - Hàn Quốc, tổ chức Chiếc nơ Hòa Bình, Qũy Hàn - Việt (Hàn Quốc) và tham gia các chương trình dự án, Chương trình học bổng do các tổ chức hỗ trợ; thành lập 02 chi hội hữu nghị Việt - Hàn ở huyện Tây Hòa; trao đổi thư chức mừng năm mới với các đối tác có quan hệ, hữu nghị.
- Hội hữu nghị Việt - Trung tỉnh cử hội viên tham gia và đạt giải khuyến khích Tiếng hát tiếng Trung, khu vực Miền Trung - Tây Nguyên mở rộng lần thứ I, Thừa Thiên - Huế 2023; cử đại biểu tham dự Đại hội đại biểu toàn quốc Hội hữu nghị Việt -Trung .
- Hội hữu nghị Việt Nam - Cu ba tỉnh trao đổi thư chức mừng các ngày lễ, Quốc khánh Cộng hòa Cu ba;  vận động, xúc tiến thành lập thêm 01 chi hội hữu nghị cơ sở trường học ở thành phố Tuy Hòa.
- Hội hữu nghị Việt - Lào tỉnh cử đại diện dự Đại hội đại biểu toàn quốc Trung ương Hội hữu nghị Việt - Lào; lãnh đạo, chỉ đạo triển khai các hoạt động nhân các ngày kỷ niệm, tổ chức các hội nghị, đại hội chi hội cơ sở, cử đại biểu chính thức dự Đại hội Hội hữu nghị Việt - Lào tỉnh.
- Hội hữu nghị Việt Nam - Ấn Độ tỉnh cùng với các đơn vị liên quan tổ chức chương trình “Giao lưu nghệ thuật gắn kết tình hữu nghị Việt Nam-Ấn Độ” nhân kỷ niệm 69 năm cuộc gặp gỡ đầu tiên của Chủ tịch Hồ Chí Minh với Thủ tướng Ấn Độ Păng-di Ne-Ru; tổ chức Tọa đàm kỷ niệm 76 năm Ngày Độc lập Cộng hòa Ấn Độ (15/8/1947 - 15/8/2023) và ra mắt Chi hội hữu nghị Việt Nam - Ấn Độ Công ty TNHH Thương mại, Kỹ thuật Nguyên Phát; gửi lẵng hoa chức mừng đến Lãnh sự quán Ấn Độ tại thành phố Hồ Chí Minh. 
 Ngoài ra, các hội hữu nghị thành viên đã chủ động triển khai các hoạt động hữu nghị ở các chi hội cơ sở, tổ chức kiện toàn các chi hội; triển khai kế hoạch tổ chức Đại hội Hội hữu nghị Việt - Lào,Việt - Trung.Việt Nam - Ấn Độ, Việt – Hàn tỉnh, nhiệm kỳ 2023 - 2028.Các hội hữu nghị thành viên tỉnh tích cực tham gia viết bài, đăng tin tuyên truyền các hoạt động hòa bình, đoàn kết, hữu nghị…được triển khai hiệu quả.
3. Công tác phi chính phủ nước ngoài

- Tổ chức Sunflower Mision (Mỹ) trao 123 suất học bổng trị giá 300.350.000 đ cho các em học sinh nghèo hiếu học ở huyện Tuy An và Tây Hòa; gửi Bản cam kết tài trợ học bổng giai đoạn 2023 - 2026 cho Trường Tiểu học An Hiệp (huyện Tuy An), Trường Tiểu học Hòa Phú, Hòa Mỹ Đông, Hòa Mỹ Tây (huyện Tây Hòa) với tổng số tiền là 500.000.000 đ.

- Tổ chức Chiếc nơ Hòa Bình (Hàn Quốc) triển khai chương trình trao 134 suất học bổng (tổng giá trị 548.000.000 đ) cho các học sinh, sinh viên nghèo hiếu học, đạt loại khá, giỏi tại thị trấn Phú Thứ,  huyện Tây Hòa; gửi Bản cam kết tài trợ học bổng năm học 2023 - 2024 cho Trường Tiểu học thị trấn Phú Thứ, tài trợ 135 suất học bổng cho các em học sinh, sinh viên nghèo hiếu học đạt loại khá, giỏi với tổng số tiền khoảng 600.000.000 đ năm học 2024 - 2025.
 - Quỹ Hàn - Việt (Hàn Quốc) tổ chức khánh thành 4 khu vui chơi thiếu nhi được xây dựng tại nhà văn hóa khu phố Phú Lạc, Trường Tiểu học Phạm Văn Đồng và 2 cơ sở của Trường Tiểu học Nguyễn Viết Xuân  - phường Hòa Hiệp Nam với tổng trị giá hơn 1,7 tỉ đồng; đồng thời triển khai tài trợ 3 phòng học vi tính tại Trường Tiểu học Phạm Văn Đồng và 2 cơ sở của Trường Tiểu học Nguyễn Viết Xuân, với 39 bộ máy vi tính, bàn, ghế, trang thiết bị kết nối mạng, tổng trị giá 588.000.000 đ do Qũy Khuyến học Lotte - Hàn Quốc thông qua Qũy Hàn - Việt (Hàn Quốc) tài trợ. 
-Tổ chức khảo sát, đánh giá thực trạng và tìm hiểu nhu cầu cơ sở vật chất Trường Mầm non Xuân Hòa, phân hiệu Hòa An (xã Xuân Hòa) và Trường Tiểu học Xuân Thọ, thị xã Sông Cầu để tiếp tục vận động tổ chức Đông Tây Hội ngộ hỗ trợ trong thời gian tới. 

- Dự giao ban trực tuyến toàn quốc, dự Hội nghị chia sẻ thông tin về công tác phi chính phủ nước ngoài năm 2023 ; dự Hội thảo quốc tế phát triển hệ sinh thái khởi nghiệp đổi mới sáng tạo tại Đà Nẵng và Đối ngoại nhân dân trong kết nối vận động nguồn lực ; dự Lễ hội NAMASTE Việt Nam 2023 và gửi thư Chúc mừng nhân Ngày Độc lập do Lãnh sự quán Ấn Độ tại thành phố Hồ Chí Minh tổ chức; dự chương trình gặp gỡ Đoàn người nổi tiếng, các công ty lữ hành Ấn Độ và doanh nghiệp tỉnh Phú Yên ; tiếp và làm việc với đoàn đại biểu Liên đoàn nghệ thuật Chung Buk (Hàn Quốc).
- Tham dự buổi tiếp và làm việc của lãnh đạo Tỉnh ủy, UBND tỉnh với Tổng lãnh sự Ấn Độ, Mỹ, Úc tại thành phố Hồ Chí Minh và Tổng lãnh sự Trung Quốc tại thành phố Đà Nẵng.
- Liên hiệp hữu nghị tỉnh làm việc với các cơ quan chức năng về việc cho ý kiến, gia hạn Giấy Đăng ý hoạt động của tổ chức APHEDA (Úc), tổ chức Holt (Mỹ), tổ chức Fred Hollows Foundation (FHF) (Úc), tổ chức LDSC (Mỹ); tổ chức Chiếc nơ Hòa Bình (Hàn Quốc) có địa bàn hoạt động tại Phú Yên.
Liên hiệp hữu nghị tỉnh cùng với các cơ quan liên quan trong tỉnh tích cực tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh đề nghị Ủy ban Công tác về các tổ chức PCPNN gia hạn, bổ sung, sửa đổi Giấy Đăng ký hoạt động cho các tổ chức PCPNN hoạt động trên địa bàn tỉnh, tiếp tục phối hợp với các cơ quan chức năng tỉnh kiểm tra, giám sát, chia sẻ thông tin về các chương trình, dự án của các tổ chức PCPNN với các cơ quan tỉnh là đối tác trực tiếp với các tổ chức PCPNN.

4. Công tác tuyên truyền, thông tin đối ngoại
 - Liên hiệp hữu nghị tỉnh biên tập và phát hành trên cả nước 03 số bản tin Đối ngoại nhân dân (01 quý/01số) phản ảnh đầy đủ các hoạt động trong công tác đối ngoại nhân dân của tỉnh. Các hoạt động hòa bình, đoàn kết, hữu nghị, giao lưu nhân dân và công tác phi chính phủ nước ngoài của tỉnh cũng được đưa tin trên trang website của Liên hiệp hữu nghị tỉnh. Thường xuyên, cập nhật, đăng tải các tin tức, các sự kiện về hoạt động đối ngoại của tỉnh và phát hành các bản tin Đối ngoại nhân dân số 24, 25, 26 quý I, II, III/2023.
- Tăng cường trao đổi thông tin với Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam, Ban Điều phối viện trợ nhân dân (PACCOM), các cơ quan hữu quan tỉnh về công tác đối ngoại nhân dân, thực hiện tốt những nhiệm vụ UBND tỉnh giao.
- Phối hợp tổ chức báo cáo chuyên đề về thông tin công tác đối ngoại cho đoàn viên, học sinh Trường THPT Nguyễn Huệ, thành phố Tuy Hòa .
5. Công tác củng cố, phát triển tổ chức Liên hiệp hữu nghị.

- Tổ chức phổ biến, quán triệt đến Ban Chấp hành Liên hiệp hữu nghị tỉnh, các Hội hữu nghị thành viên về Kế hoạch số 91-KH/TU ngày 18 /7/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Kế hoạch số 223/KH-UBND ngày 13/12/2023 của UBND tỉnh thực hiện Chỉ thị số 12-CT/TW ngày 05/01/2022 của Ban Bí thư về nâng cao hiệu quả đối ngoại nhân dân trong tình hình mới; Kế hoạch số 121-KH/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy thực hiện Chỉ thị số 15-CT/TW của Ban Bí thư khóa XIII về công tác ngoại giao kinh tế phục vụ phát triển đất nước đến năm 2030. 

- Tổ chức Hội nghị cán bộ, công chức, viên chức, người lao động năm 2023; phát động, đăng ký thi đua Công đoàn cơ quan; Cụm thi đua khối. Tổ chức Đại hội Công đoàn cơ sở Liên hiệp hữu nghị tỉnh, nhiệm kỳ 2023 - 2028; 
-Tổ chức Hội nghị triển khai công tác đối ngoại nhân dân năm 2023. 

- Dự Hội nghị Đối ngoại nhân dân toàn quốc năm 2023 do Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam tổ chức tại tỉnh Bình Định. Dự họp Ban Chỉ đạo phát triển du lịch tỉnh bàn về việc tổ chức một số hoạt động văn hóa du lịch, chương trình quảng bá xúc tiến du lịch của tỉnh Phú Yên năm 2023. Dự Hội nghị trực tuyến toàn quốc về du lịch năm 2023. Dự giao ban 06 tháng đầu năm Liên hiệp các tổ chức hữu nghị địa phương cụm 3 tại Quảng Nam, Dự Hội nghị tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết số 22-NQ/TW của Bộ Chính trị về Hội nhấp quốc tế.
- Gặp mặt, giao lưu, trao đổi kinh nghiệm công tác đối ngoại nhân dân giữa Liên hiệp hữu nghị Phú Yên, thành phố Đà Nẵng, Lào Cai, Bà Rịa - Vũng Tàu, Đồng Tháp. Tham dự Đại hội đại biểu Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh Đăk Lăk lần thứ III (2023 - 2028)

Phối hợp các hội hữu nghị thành viên triển khai kế hoạch tổ chức Đại hội: Hội hữu nghị Việt - Trung.Việt Nam - Ấn Độ, Việt Nam - Hàn Quốc, Việt - Lào tỉnh, nhiệm kỳ 2023 - 2028.  
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Ưu điểm
Trong năm 2023, tình hình kinh tế, chính trị, xung đột quân sự thế giới đã ảnh hưởng lớn đến các hoạt động của các ngành, các cấp trong tỉnh cũng như của Liên hiệp hữu nghị tỉnh, tuy nhiên được sự lãnh đạo, chỉ đạo của Tỉnh uỷ, Uỷ ban nhân dân tỉnh, sự giúp đỡ, phối hợp, hỗ trợ Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh, của các cấp, các ngành, các địa phương trong tỉnh, của Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam và sự nỗ lực của các lực lượng làm công tác đối ngoại nhân dân, Liên hiệp hữu nghị tỉnh và các hội thành viên, đã tổ chức thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ công tác năm.
Liên hiệp hữu nghị tỉnh và các Hội thành viên đã tổ chức hiệu quả các hoạt động đối ngoại nhân dân với nội dung mang tính xã hội hoá sâu rộng về quy mô, nội dung và hình thức thực hiện; đã thu hút sự tham gia rộng rãi của nhiều tầng lớp nhân dân, qua đó tăng cường quan hệ hữu nghị, đoàn kết truyền thống, tăng cường giao lưu và hợp tác nhân dân trên một số lĩnh vực, góp phần giáo dục truyền thống cho các tầng lớp nhân dân, nhất là cho thế hệ trẻ.
Công tác củng cố, kiện toàn, phát triển hội viên, thành lập các chi hội của các hội hữu nghị thành viên thực hiện thuận lợi. Tiếp tục chú trọng triển khai có hiệu quả, thiết thực công tác vận động viện trợ PCPNN. Công tác đón, làm việc với các đoàn vào xuất phát từ tình hình thực tế, nhiệm vụ chính trị được giao đã diễn ra an toàn, hiệu quả. Công tác thông tin đối ngoại tiếp tục được đổi mới, tham gia có hiệu quả vào công tác thông tin tuyên truyền đối ngoại của tỉnh. Công tác xây dựng, phát triển tổ chức tiếp tục được tăng cường. Liên hiệp hữu nghị tỉnh tiếp tục chủ động, phát huy được vai trò nòng cốt trong công tác đối ngoại nhân dân trên địa bàn tỉnh.
2. Khuyết điểm, hạn chế.
- Tình hình kinh tế thế giới bị lạm phát, suy thoái, các điểm nóng chính trị. quân sự trên thế giới đã ảnh hưởng nhiều đến việc tổ chức các sự kiện, hoạt động đối ngoại nhân dân.
- Sự phối hợp giữa các cơ quan, ban ngành, địa phương, tổ chức triển khai nhiệm vụ công tác đối ngoại nhân dân nhìn chung vẫn còn thiếu chặt chẽ. 

- Nguồn kinh phí cấp cho các hội hữu nghị thành viên và công tác vận động viện trợ của Liên hiệp hữu nghị tỉnh thấp; nguồn nhân lực cơ quan chuyên trách ít nên khó khăn trong công tác đối ngoại; trong việc mở rộng đối tác, đổi mới, đa dạng hóa trong tiếp cận nguồn viện trợ trên địa bàn tỉnh, do đó kết quả vận động nguồn viện trợ đạt được trong năm chưa cao.

III. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ CÔNG TÁC NĂM 2024
Trong năm 2024, với phương châm “chủ động, linh hoạt, sáng tạo, hiệu quả”, thực hiện Chỉ thị số 38-CT/TW của Ban Bí thư về “Tiếp tục đổi mới và nâng cao hiệu quả hoạt động của Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam”, và Kế hoạch số 91-KH/TU, ngày 18/7/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ; Kế hoạch số 223/KH-UBND, ngày 13/12/2022 của UBND tỉnh triển khai thực hiện Kế hoạch 91-KH/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về triển khai thực hiện Chỉ thị 12-CT/TW của Ban Bí thư  về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, nâng cao hiệu quả đối ngoại nhân dân trong tình hình mới”và theo định hướng của Liên hiệp hữu nghị Việt Nam về hoạt động trọng tâm, Liên hiệp hữu nghị tỉnh tập trung triển khai một số nhiệm vụ sau:

1. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức về công tác đối ngoại nhân dân 
- Tiếp tục tuyên truyền sâu rộng về Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng về công tác đối ngoại, trong đó có đối ngoại nhân dân; các chính sách đối ngoại của Việt Nam trong giai đoạn mới, các hoạt động đối ngoại nhân dân, công tác vận động PCPNN của Liên hiệp hữu nghị và các hội hữu nghị thành viên, về các chương trình, dự án hợp tác với các đối tác quốc tế, các cá nhân tiêu biểu trong công tác đối ngoại nhân dân và PCPNN trên địa bàn.
- Tăng cường thông tin với các cơ quan bộ, ngành trung ương; phối hợp, trao đổi thông tin với các cơ quan chức năng tỉnh; dự họp đầy đủ các hội nghị, hội thảo về nâng cao chuyên môn, nghiệp vụ công tác đối ngoại nhân dân do Liên hiệp hữu nghị Việt Nam và các cơ quan bộ, ngành trung ương tổ chức; thực hiện tốt các nhiệm vụ Ủy ban nhân dân tỉnh giao. Biên tập, cập nhật thông tin hoạt động cho trang web Liên hiệp hữu nghị tỉnh; hàng quý phát hành các bản tin Đối ngoại nhân dân.
2. Nâng cao hiệu quả hoạt động hòa bình, đoàn kết, hữu nghị
- Tham gia tích cực các hoạt động hữu nghị, hợp tác theo hướng phối hợp, kết nối Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Cụm 3.
- Phối hợp với các hội hữu nghị thành viên và các cơ quan liên quan trong tỉnh triển khai đầy đủ các hoạt động hòa bình, đoàn kết, hữu nghị, giao lưu nhân dân trên địa bàn tỉnh  với tinh thần thiết thực, hiệu quả.
- Tiếp tục triển khai và thực hiện tốt Quy chế phối hợp công tác đối ngoại nhân dân của Liên hiệp hữu nghị tỉnh và Tỉnh Đoàn Phú Yên và Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh.
- Tích cực làm tốt vai trò cầu nối hữu nghị, giao lưu cho việc hợp tác với các đối tác trong lĩnh vực giáo dục, văn hóa, xã hội theo khả năng và phạm vi hoạt động của mình. 
- Tích cực ứng dụng công nghệ thông tin, chuyển đổi số trong hoạt động đối ngoại nhân dân.
3. Đổi mới, tăng cường công tác vận động viện trợ PCPNN
- Duy trì tốt mối quan hệ với các tổ chức PCPNN đã và đang triển khai chương trình , dự án tại tỉnh bằng nhiều hình thức thăm hỏi, có hình thức động viên, khen thưởng kịp thời.
- Tiếp tục vận động, hợp tác với các tổ chức PCPNN hỗ trợ chương trình giảm nghèo, phát triển bền vững tại tỉnh.
- Đẩy mạnh công tác thông tin tuyên truyền, xây dựng dữ liệu về nhu cầu viện trợ phục vụ cho hoạt động kêu gọi, vận động viện trợ.
- Cùng với Sở Ngoại vụ và các cơ quan liên quan trong tỉnh tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh đề nghị các cơ quan trung ương (cơ quan thường trực Ủy ban Công tác về các tổ chức PCPNN) gia hạn, cấp mới Giấy Đăng ký hoạt động các loại cho các tổ chức PCPNN hoạt động trên địa bàn tỉnh; tham gia cùng các cơ quan hữu quan tỉnh thẩm định các chương trình, dự án PCPNN do Ủy ban nhân dân tỉnh giao.
4. Nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ và củng cố, phát triển tổ chức thành viên phục vụ nhiệm vụ chính trị địa phương
- Đổi mới phương thức hoạt động, phong phú về nội dung để nâng cao chất lượng, hiệu quả, linh hoạt trong các hoạt động của Liên hiệp hữu nghị tỉnh và các hội hữu nghị thành viên đáp ứng trong tình hình mới.
- Tăng cường nguồn lực, thu hút, vận động doanh nhân, trí thức, sinh viên, học sinh, lớp trẻ tham gia công tác đối ngoại nhân dân.
- Tiếp tục rà soát, củng cố, kiện toàn nhân sự các Hội hữu nghị thành viên; phối   hợp triển khai hiệu quả công tác đối ngoại nhân dân, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ chính trị được giao. 
- Tiếp tục phát triển các hội thành viên, thành lập các chi hội hữu nghị tại các cơ quan, đơn vị, trường học, bệnh viện…; đặc biệt là các cơ quan, đơn vị có quan hệ, kết nghĩa với các cơ quan, đơn vị tương đương của các địa phương nước bạn, các đối tác nước ngoài của tỉnh Phú Yên.
- Tiếp tục kiện toàn, củng cố bộ máy, đội ngũ cán bộ, công chức theo hướng tin gọn, hiệu quả, chuyên nghiệp hóa.  Tăng cường công tác bồi dưỡng, nâng cao nghiệp vụ cho cán bộ chuyên trách; cử cán bộ, nhân viên Liên hiệp hữu nghị tỉnh tham dự các lớp tập huấn công tác đối ngoại nhân dân do Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam, các cơ quan bộ, ngành trung ương tổ chức. Tham dự đầy đủ các cuộc họp do Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh triệu tập; thực hiện tốt những nhiệm vụ do Ủy ban nhân dân tỉnh giao.
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Nơi nhận:                                                                                            CHỦ TỊCH
                  
-Văn phòng LHHN Việt Nam,

- Ban Công tác địa phương-LHHNVN,

- UBMTTQ tỉnh;    




                                   
- Văn phòng Tỉnh ủy, Ban Dân vận, Ban Tuyên giáo TU, 
- Văn phòng  UBND tỉnh;

- Sở Ngoại vụ,

- Ban Thường trực  Liên hiệp hữu nghị tỉnh;

- Các UVBCH Liên hiệp hữu nghị tỉnh,

- Các Hội hữu nghị thành viên;
- Lưu VT-/LHHN tỉnh                                                                                   Phạm Thanh Chung
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