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CÔNG TÁC TỔ CHỨC, XÂY DỰNG CÁC HỘI HỮU NGHỊ 

NÂNG CAO HIỆU QUẢ CÔNG TÁC ĐỐI NGOẠI NHÂN DÂN

Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh Phú Yên

Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh Phú Yên được thành lập 01//02/1990, là tổ chức chính trị-xã hội, chuyên trách về công tác đối ngoại nhân dân trong lĩnh vực hòa bình, đoàn kết, hữu nghị và công tác vận động viện trợ phi chính phủ nước ngoài; có vai trò đầu mối phối hợp họat động đối ngoại nhân dân. 
  Biên chế cơ quan được giao trong năm 2023 là 5 biên chế (trong đó có 04 biên chế và 01 hợp đồng trong biên chế) và hợp đồng 01 bảo vệ cơ quan. Ban Thường trực 04 người: Chủ tịch và 02 P.Chủ tịch,1 uỷ viên Thư ký .Văn phòng: 02 người  (01cán bộ văn thư lưu trữ, 01nhân viên bảo vệ, điện nước). Làm việc, thực hiện theo sự phân công nhiệm vụ trong lãnh đạo, cán bộ chuyên trách cơ quan Thường trực Liên hiệp các tổ chức hữu nghị.

Được sự quan tâm, chỉ đạo thường xuyên của Tỉnh ủy, UBND tỉnh, sự quan tâm và phối hợp của UBMTTQ Việt Nam tỉnh, Liên hiệp hữu nghị tỉnh được kiện toàn, củng cố về tổ chức. Trong nhiệm kỳ 2020-2025, khóa V, Ban Chấp hành Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh Phú Yên có 29 ủy viên, tổ chức và thực hiện tốt nhiệm vụ được phân công, đổi mới phương thức, phong phú về nội dung, nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động. Chủ động xây dựng quy chế phối hợp với các Hội hữu nghị thành viên, các sở ban ngành, đoàn thể, các tổ chức nhân dân trên địa bàn tỉnh trong công tác đối ngoại nhân dân, đáp ứng trong tình hình mới.
* Quá trình hình thành, xây dựng phát triển 07 Hội hữu nghị thành viên.
Được sự quan tâm của lãnh đạo Tỉnh ủy, UBND tỉnh, thực hiện theo Nghị định số 45/2010/NĐ-CP, ngày 21/4/2010 của Chính phủ Quy định “về tổ chức hoạt động và quản lý Hội”, Ban Thường trực Liên hiệp hữu nghị tỉnh Phú Yên khóa II (2005-2010) gồm 05 vị được phân công, xúc tiến thành lập lại và tổ chức Đại hội các Hội hữu nghị thành viên và được bầu với chức danh chủ tịch 05 Hội, gồm:  Hội hữu nghị Việt - Nga,Việt - Lào,Việt - Trung; Việt - Hàn; Việt Nam - Cu ba tỉnh Phú Yên nhiệm kỳ I (2008-2013). Từ năm 2014 đến nay đã thành lập thêm 02 Hội hữu nghị Việt Nam - Campuchia và Hội hữu nghị Việt Nam - Ấn Độ tỉnh Phú Yên. Ban Chấp hành các Hội hữu nghị thành viên là cán bộ hưu trí, nguyên là lãnh đạo các sở ban ngành, đoàn thể, có uy tín, có tâm huyết, nhiệt tình, tích cực, có kinh nghiệm trong công tác đối ngoại nhân dân. Hội viên nồng cốt của các hội là những người học tập, công tác, cán bộ, nhân dân, là những hội viên yêu văn hóa, đất nước con người, yêu chuộng hòa bình, đoàn kết, hữu nghị với các nước.
Từ khi thành lập đến nay, 07 Hội hữu nghị thành viên luôn chú trọng đến công tác củng cố, xây dựng Hội vững mạnh, hoạt động đi vào nề nếp. Các Hội hữu nghị đã tổ chức Đại hội nhiệm kỳ II, III và đã phát triển 41 chi hội cơ sở ở huyện thị, thành phố, các cơ quan, công ty, trường học ở địa phương với số lượng trên 5.000 hội viên. Cụ thể như: Hội hữu nghị Việt Nam - Campuchia thành lập 8 Chi hội, Hội hữu nghị Việt - Lào tỉnh có 10 Chi hội, Hội hữu nghị Việt - Ấn Độ tỉnh có 11 Chi hội cơ sở ở huyện thị và công ty, trường học. Trong năm 2023 có 05 Hội hữu nghị thành viên của Liên hiệp hữu nghị tỉnh đang tiến hành tổ chức Đại hội nhiệm kỳ (2023-2028). 
Nhìn chung, các Hội hữu nghị thành viên hoạt động theo đúng tôn chỉ, mục đích, Điều lệ hội; tổ chức thực hiện nghiêm túc chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật Nhà nước, các quy định của địa phương. Hội có con dấu, tài khoản riêng, kinh phí từ ngân sách nhà nước hàng năm được hỗ trợ cho mỗi hội là 10 triệu đồng/năm (qua tài khoản Liên hiệp hữu nghị) và được hỗ trợ kinh phí tổ chức các sự kiện, các ngày lễ lớn trong năm, hỗ trợ kinh phí tổ chức Đại hội nhiệm kỳ, đại biểu Hội dự Sơ kết, Tổng kết, Đại hội do Trung ương Hội tổ chức. 
Từ khi tổ chức thực hiện theo Nghị định số 45/2010 của Chính phủ Quy định về tổ chức hoạt động và quản lý Hội, các Hội hữu nghị thành viên được củng cố, kiện toàn, phát triển, hoạt động tích cực, năng động, đạt hiệu quả, tính xã hội hóa cao. Nhiều hội đã khắc phục khó khăn, được sự quan tâm chỉ đạo, phối hợp chặt chẽ của Trung ương Hội và Liên hiệp hữu nghị tỉnh, phát huy lợi thế, chủ động tổ chức nhiều hoạt động với nội dung và hình thức phong phú, thiết thực, thu hút đông đảo hội viên, quần chúng nhân dân tham gia; vừa chăm lo bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của hội viên, tổ chức hội, vừa đóng góp tích cực vào sự nghiệp phát triển chung của tỉnh. 
Vai trò, vị thế của nhiều tổ chức hội tiếp tục được khẳng định, hoạt động ngày càng hiệu quả, tích cực vận động nhiều nhà hảo tâm, doanh nghiệp trong và ngoài nước đóng góp, ủng hộ hàng chục tỷ đồng hỗ trợ xây dựng, trang thiết bị trường học, “chương trình ươn mầm non hữu nghị”, chương trình học bổng cho các sinh viên, học sinh nghèo vượt khó học tập, khá giỏi, giúp đỡ người nghèo, hội viên gặp hoàn cảnh khó khăn, vươn lên trong cuộc sống, đảm bảo an sinh xã hội. 
Hàng năm nhân các sự kiện trọng đại, Quốc khánh, các ngày thiết lập quan hệ ngoại giao, các ngày lễ lớn của các nước có quan hệ hữu nghị... các Hội hữu nghị thành viên cùng với Liên hiệp hữu nghị tỉnh, các cơ quan, đoàn thể phối hợp tổ chức nhiều đợt hoạt động hòa bình, đoàn kết, hữu nghị tại tỉnh với nội dung mang tính xã hội hoá sâu rộng về quy mô, nội dung và hình thức thực hiện. Hoạt động của các hội hữu nghị thành viên đã thu hút sự tham gia rộng rãi của nhiều tầng lớp nhân dân, qua đó tăng cường quan hệ hữu nghị, đoàn kết truyền thống, tăng cường giao lưu và hợp tác nhân dân trên một số lĩnh vực, góp phần giáo dục truyền thống cho các tầng lớp nhân dân, nhất là cho thế hệ trẻ.
Bên cạnh những những kết quả đạt được nêu trên, các Hội hữu nghị thành viên và Liên hiệp hữu nghị có nhiều khó khăn:

- Việc triển khai thành lập các hội hữu nghị song phương ở địa phương theo Quy định số 03-Qđi/TW, ngày 19 tháng 7 năm 2018 của Ban Bí thư V/v “Quy định quy trình xin chủ trương thành lập hoặc giải thể và bố trí nhân sự lãnh đạo các tổ chức hữu nghị các cấp”. 
- Nguồn kinh phí cấp cho các hội hữu nghị thành viên ít, hạn chế nên khó khăn trong việc tổ chức triển khai hoạt động đối ngoại nhân dân.
- Cán bộ, lãnh đạo của các Hội thành viên đa số là cán bộ hưu trí, tham gia trên tinh thần tự nguyện và không có chế độ chính sách hỗ trợ nên một số hoạt động có phần hạn chế.
* Một số kinh nghiệm trong công tác tổ chức, xây dựng các Hội hữu nghị thành viên phát triển, góp phần nâng cao hiệu quả công tác đối ngoại nhân dân.
Để đáp ứng các yêu cầu của tình hình mới với phương châm “Chủ động, linh hoạt, sáng tạo và hiệu quả”, một mặt cần tăng cường đổi mới công tác chỉ đạo, nâng cao năng lực đối ngoại cho đội ngũ cán bộ Liên hiệp hữu nghị và các Hội hữu nghị thành viên có tâm, có tầm, có nhiệt huyết, có kinh ngiệm trong công tác đối ngoại nhân dân, đồng thời: 

- Kết hợp chặt chẽ giữa sự chỉ đạo định hướng của Trung ương Hội với sự ủng hộ của địa phương. Tích cực tham gia các hoạt động do các Trung ương Hội và Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh tổ chức; tranh thủ sự giúp đỡ, lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp uỷ đảng, chính quyền và các Sở, Ban, Ngành, sự tài trợ, giúp đỡ của các đơn vị, doanh nghiệp, cá nhân đối với hoạt động của Hội.
- Chủ động phối hợp với các cơ quan, đơn vị tổ chức các hoạt động giao lưu hữu nghị nhân dịp các ngày lễ, ngày thiết lập quan hệ ngoại giao giữa Việt Nam với nước bạn.
- Tích cực làm tốt vai trò cầu nối hữu nghị, giao lưu cho việc hợp tác với các đối tác trong lĩnh vực giáo dục, văn hóa, xã hội theo khả năng và phạm vi hoạt động của mình.
- Phối hợp với các cơ quan, đoàn thể và địa phương liên quan; với các cơ quan truyền thông của địa phương và Trung ương tổ chức các hoạt động tuyên truyền với nhiều hình thức thích hợp.
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