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Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh Quảng Bình nhận được công văn số 147/CV-LHHN ngày 23/10/2023 của Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh Khánh Hòa về việc tham dự Hội nghị tổng kết Cụm Liên hiệp địa phương số 3, Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh Quảng Bình báo cáo tổng kết hoạt động năm 2023 như sau:

I. BỐI CẢNH, TÌNH HÌNH CỦA LIÊN HIỆP CÁC TỔ CHỨC HỮU NGHỊ TỈNH QUẢNG BÌNH
Với quan điểm “Đối ngoại nhân dân là bộ phận cấu thành của công tác đối ngoại chung của Đảng và Nhà nước ta. Đổi mới và nâng cao hiệu quả hoạt động đối ngoại nhân dân là nhiệm vụ của hệ thống chính trị và của toàn dân mà nòng cốt là Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam, các đoàn thể và các tổ chức nhân dân”, hoạt động đối ngoại nhân dân của tỉnh Quảng Bình luôn được lãnh đạo của các cấp ủy đảng quan tâm, xác định đây là nhiệm vụ của cả hệ thống chính trị, đảng viên và Nhân dân, góp phần củng cố khối đại đoàn kết toàn dân tộc, phục vụ sự nghiệp xây dựng và bảo vệ tổ quốc trong tình hình mới. 
Sau khi có Chỉ thị 12 – CT/TW, Ban thường vụ Tỉnh ủy đã ban hành Kế hoạch số 62/KH-TU của Tỉnh ủy ngày 16/05/2023 về việc thực hiện Chỉ thị 12/CT-TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, nâng cao hiệu quả đối ngoại nhân dân trong tình hình mới; UBND tỉnh ban hành Kế hoạch số 2241/KH-UBND ngày 02/11/2023 về việc triển khai thực hiện Kế hoạch số 62/KH-TU của Tỉnh ủy ngày 16/05/2023 về việc thực hiện Chỉ thị 12/CT-TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, nâng cao hiệu quả đối ngoại nhân dân trong tình hình mới.

 Thông qua kế hoạch nêu trên, Ban thường vụ Tỉnh ủy và UBND tỉnh đã chỉ đạo cấp ủy Đảng các cấp, chính quyền, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh và các đoàn thể, các tổ chức chính trị - xã hội, các Hội quần chúng trong tỉnh tổ chức quán triệt sâu rộng và triển khai thực hiện Chỉ thị 12-CT/TW của Ban Bí thư trong cán bộ, đảng viên, tuyên truyền thông suốt trong các tầng lớp nhân dân về đường lối đối ngoại của Đảng và công tác đối ngoại nhân dân. 
II. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC CỦA LIÊN HIỆP CÁC TỔ CHỨC HỮU NGHỊ TỈNH QUẢNG BÌNH

1. Công tác phối hợp, hỗ trợ của Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam và Liên hiệp các tổ chức hữu nghị địa phương

Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam luôn quan tâm, theo dõi và hướng dẫn Liên hiệp các tổ chức hữu nghị địa phương nói chung cũng như Liên hiệp Quảng Bình nói riêng trong việc triển khai thực hiện các hoạt động đối ngoại nhân dân. Ngoài ra, Liên hiệp Việt Nam cũng thường xuyên chia sẻ thông tin, bài viết về tình hình thế giới, khu vực và hoạt động đối ngoại nhân dân của Liên hiệp Việt Nam nhằm giúp cho các Liên hiệp địa phương nắm bắt thông tin và vận dụng tốt vào công tác thông tin tuyên truyền đối ngoại tại địa phương.

Liên hiệp hữu nghị tỉnh Quảng Bình có sự phối hợp chặt chẽ với các Liên hiệp địa phương trong triển khai công tác như: tham dự Hội nghị sơ kết 6 tháng Cụm 3 tại Quảng Nam, tham gia viết bài cho Bản tin tổng hợp kết quả hoạt động Cụm 3 trong 6 tháng đầu năm đăng trên website Liên hiệp Khánh Hòa, tiếp và làm việc với Liên hiệp Tuyên Quang đến trao đổi, học tập trong công tác đối ngoại nhân dân, tham gia các hoạt động do Cụm tổ chức.
2. Kết quả công tác

2.1 Công tác hòa bình, đoàn kết, hữu nghị

- Tổ chức đoàn thăm và chúc tết Tổng lãnh sự quán Lào tại Đà Nẵng nhân dịp  Tết cổ truyền Bunpimay của Lào; tham dự chương trình đón Tết cổ truyền Bunpimay-Lào được tổ chức cho các em sinh viên Lào hiện đang học tập tại tỉnh Quảng Bình; 
- Hỗ trợ Trung ương Hội hữu nghị Việt Nam – Italia tổ chức Triển lãm ảnh “Nửa thế kỷ đoàn kết nhân dân Việt Nam – Italia” tại tỉnh Quảng Bình.

- Phối hợp với Sở Ngoại vụ tiếp đoàn Đại sứ Cộng hòa Cu-ba tại Việt Nam và Tổng Lãnh sự Cộng hòa Cuba tại Thành phố Hồ Chí Minh đến thăm và làm việc tại Quảng Bình; phối hợp với Sở Ngoại vụ cung cấp thông tin về tình hình hợp tác Việt Nam – Cuba làm cơ sở tham mưu Tỉnh ủy, UBND tỉnh.

- Tham gia đón tiếp đoàn Đoàn đại biểu cấp cao của Đảng, Chính phủ nước Cộng hòa Cuba do ông Esteban Lazo Hernandez, Ủy viên Bộ Chính trị, Chủ tịch Quốc hội Chính quyền Nhân dân Cộng hòa Cuba dẫn đầu, đã đến thăm và làm việc tại tỉnh Quảng Bình trong khuôn khổ chuyến thăm và dự lễ Kỷ niệm 50 năm lãnh tụ Fidel Castro thăm vùng giải phóng miền Nam Việt Nam (1973-2023).

2.2 Công tác phi chính phủ nước ngoài

- Liên hiệp Quảng Bình đã vận động tổ chức Hagar International (Thụy Sĩ) đến làm việc tại tỉnh Quảng Bình để triển khai Chương trình “Hành trình trọn vẹn” nhằm mục tiêu hỗ trợ đa phương diện và nâng cao khả năng tiếp cận các dịch vụ xã hội cho nạn nhân trải qua bạo lực giới, xâm hại và mua bán người. Phối hợp với Tổ chức Hagar International thực hiện khảo sát thực địa tại huyện Quảng Ninh và huyện Quảng Trạch, tỉnh Quảng Bình để lập kế hoạch hoạt động của tổ chức Hagar trong vòng 3-5 năm tới tại tỉnh.
- Tổ chức Sunflower Mission đã hoàn thành dự án xây dựng trường TH&THCS Lâm Hóa, điểm trường Bản Chuối thuộc xã Lâm Hóa, huyện Tuyên Hóa tổng kinh phí hơn 3,4 tỷ đồng và đã tổ chức bàn giao cho nhà trường đưa vào sử dụng.
- Liên hiệp Quảng Bình đã vận động Tổ chức Sunflower Mission tiếp tục tài trợ dự án ‘‘Hỗ trợ học bổng và chăm sóc sức khỏe học đường (gọi tắt là HHEI) cho học sinh tiểu học tại điểm trường Bản chuối, trường PTDT TH &THCS Lâm Hóa“ với tổng kinh phí tài trợ dự kiến là 120.000.000 đồng.
- Tham mưu UBND tỉnh tặng Bằng khen của Chủ tịch UBND tỉnh cho Tổ chức Buddhist Compassion Relief Tzu Chi Foundation (Tổ chức TZUCHI) vì đã có nhiều đóng góp vào công tác phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh Quảng Bình.

- Tham gia cho ý kiến về việc bổ sung địa bàn hoạt động của các tổ chức Hagar International, Sunflower Mission vào tỉnh Quảng Bình trình các cấp có thẩm quyền xem xét, phê duyệt.
2.3 Công tác tham mưu nghiên cứu

Liên hiệp hữu nghị đã quan tâm nâng cao chất lượng công tác nghiên cứu, tham mưu, đóng góp xây dựng các báo cáo sơ kết, tổng kết về việc thực hiện các Chỉ thị của Đảng về công tác đối ngoại nhân dân, cụ thể:

- Liên hiệp hữu nghị tỉnh đã ban hành Chương trình hành động số 20/CTr-LHHN về việc thực hiện Chỉ thị 38-CT/TW, ngày 19/9/2019 của Ban Bí thư và Nghị quyết Đại hội đại biểu lần thứ VI của Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam; Chương trình hành động số 04/Ctr-LHHN về việc thực hiện Chỉ thị 12/CT-TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, nâng cao hiệu quả đối ngoại nhân dân trong tình hình mới trong toàn hệ thống Liên hiệp Quảng Bình và báo cáo Lãnh đạo Tỉnh ủy, UBND tỉnh.

- Tham gia đóp góp ý kiến các Kế hoạch triển khai thực hiện Chỉ thị 12 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, nâng cao hiệu quả đối ngoại nhân dân trong tình hình mới và Chỉ thị 15 –CT/TW về công tác ngoại giao kinh tế phục vụ phát triển đất nước đến năm 2030 do UBND tỉnh, Sở Ngoại vụ đề nghị.
2.4. Công tác phát triển tổ chức
- Liên hiệp hữu nghị Quảng Bình đã hướng dẫn, hỗ trợ Hội hữu nghị Việt Nam – Nga, Việt Nam – Campuchia, Việt Nam – Đức tổ chức thành công Đại hội Đại biểu nhiệm kỳ 2023-2028, Tiếp tục hỗ trợ, hướng dẫn các Hội hữu nghị Việt Nam – Lào, Việt Nam – Thái Lan trong công tác tổ chức Đại hội nhiệm kỳ theo đúng thời gian quy định.
- Liên hiệp hoàn thiện hồ sơ tổ chức Đại hội Đại biểu Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh nhiệm kỳ 2023 – 2028 trình các cấp có thẩm quyền phê duyệt.

2.5 Công tác người Việt Nam ở nước ngoài
- Phối hợp với Sở Ngoại vụ, UBMTTQVN tỉnh đẩy mạnh công tác người Việt Nam ở nước ngoài, duy trì mối quan hệ với cộng đồng Việt kiều ở các tỉnh Khăm Muộn, Savannakhet (CHDCND Lào), Sakon Nakhon, Nakhon Phanom (Thái Lan), các nước Cộng hòa Séc, CHLB Đức,.. Liên hiệp luôn làm cầu nối tăng cường hợp tác hữu nghị với nhân dân các nước, trao đổi thông tin và vận động bà con hướng về quê hương.

- Đón tiếp và làm việc với bà Kayano Le - Chủ tịch Hiệp hội người Việt tỉnh Kansai đến thăm và làm việc với Liên hiệp hữu nghị tỉnh trong tháng 7/2023 nhằm trao đổi thông tin về tình hình bà con kiều bào tại Nhật Bản cũng như định hướng hợp tác lâu dài giữa Liên hiệp hữu nghị tỉnh và Hội người Việt tỉnh Kansai.
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG

Liên hiệp Quảng Bình đã tích cực triển khai các hoạt động có hiệu quả, tích cực đẩy mạnh các hoạt động hòa bình, đoàn kết hữu nghị và hợp tác nhân dân góp phần tăng cường quan hệ hữu nghị với bạn bè truyền thống và các đối tác của Việt Nam. Công tác vận động viện trợ phi chính phủ nước ngoài tiếp tục được chú trọng và triển khai hiệu quả. Công tác xây dựng, phát triển tổ chức tiếp tục được tăng cường. Công tác phối hợp giữa Liên hiệp Quảng Bình và Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam cũng như với các Liên hiệp tỉnh, thành địa phương có sự gắn kết, hỗ trợ trong tổ chức hoạt động.
Tuy nhiên, bên cạnh đó vẫn còn hạn chế: việc triển khai thực hiện một số hoạt động trong kế hoạch đối ngoại gặp khó khăn do thiếu kinh phí, nhân lực; công tác nghiên cứu, tham mưu thông tin đối ngoại vẫn còn nhiều hạn chế.Chưa có nhiều sự đổi mới, linh hoạt trong các hoạt động kết nối, phối hợp của các Liên hiệp thành viên trong cụm số 3.
III. TRỌNG TÂM CÔNG TÁC NĂM 2024
- Tăng cường hoạt động thông tin, giáo dục, giao lưu, hợp tác giúp đỡ lẫn nhau giữa tỉnh Quảng Bình và các địa phương của nước Lào, Thái Lan và Campuchia; Tổ chức tốt các hoạt động thiết thực kỷ niệm năm chẵn thiết lập quan hệ ngoại giao giữa nước ta với các nước đối tác. Đổi mới và đa dạng hóa hoạt động giao lưu nhân dân bằng nhiều hình thức phong phú như giao lưu văn hóa nghệ thuật, cuộc thi tìm hiểu về quan hệ ngoại giao giữa Việt Nam và các nước, công tác từ thiện xã hội, giao lưu thanh niên học sinh …
- Tăng cường phối hợp với các cơ quan, sở, ban ngành nâng cao hiệu quả hợp tác với các tổ chức phi chính phủ nước ngoài (PCPNN). Triển khai các hoạt động vận động viện trợ PCPNN giúp tỉnh Quảng Bình phát triển kinh tế - xã hội.
-  Đẩy mạnh công tác thông tin đối ngoại, tuyên truyền sâu rộng đến các hội viên trong hệ thống Liên hiệp về chủ trương, đường lối đối ngoại của Đảng và Nhà nước, về chủ quyền biển đảo, thông tin tuyên truyền về các sự kiện quốc tế lớn, quan hệ hữu nghị giữa Việt Nam với các nước trên thế giới. Tổ chức hội nghị, tọa đàm để cung cấp thông tin cho đối tác về hình ảnh và con người Việt Nam, tình hình phát triển kinh tế xã hội của Việt Nam cũng như của tỉnh Quảng Bình.
- Củng cố, kiện toàn bộ máy tổ chức của Liên hiệp sau khi Đại hội Đại biểu Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh nhiệm kỳ 2023-2028 tổ chức thành công.
- Tham gia tích cực các hoạt động hữu nghị, hợp tác theo hướng phối hợp kết nối Liên hiệp các tổ chức hữu nghị địa phương Cụm 3.

- Tăng cường công tác bồi dưỡng, nâng cao nghiệp vụ cho cán bộ chuyên trách, cử cán bộ, lãnh đạo Liên hiệp hữu nghị tỉnh tham dự Hội nghị công tác đối ngoại nhân dân do Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam tổ chức và các lớp tập huấn, đào tạo bồi dưỡng do tỉnh tổ chức.
IV. KIẾN NGHỊ
- Đề nghị các Liên hiệp tỉnh thành địa phương hoạt động mạnh về công tác vận động viện trợ phi chính phủ như Liên hiệp Thừa Thiên Huế, Quảng Nam, Khánh Hòa…có sự hỗ trợ, giới thiệu các tổ chức phi chính phủ  đến làm việc với các Liên hiệp còn yếu trong mảng công tác này.

- Tăng cường sự liên kết giữa hai hoặc ba Liên hiệp địa phương trong khu vực trong việc phối hợp tổ chức thực hiện các hoạt động hòa bình hữu nghị.

Trên đây là báo cáo tổng kết công tác năm 2023, Liên hiệp hữu nghị tỉnh Quảng Bình gửi Liên hiệp hữu nghị tỉnh Khánh Hòa tổng hợp, phục vụ cho Hội nghị tổng kết năm của Cụm thi đua số 3./.

	Nơi nhận:  
- Như trên;

- Thường trực LH;

- Lưu VT, VP.
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