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BÁO CÁO

Kết quả hoạt động năm 2023, chương trình công tác năm 2024

 của Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh Quảng Nam
	Kính gửi:
	- UBND tỉnh Quảng Nam;

- Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam.



I. KẾT QUẢ HOẠT ĐỘNG

1. Về trao đổi đoàn và hoạt động hòa bình, đoàn kết, hữu nghị, hợp tác nhân dân
1.1 Đón đoàn vào và tổ chức đoàn ra:

- Đoàn vào: Trong năm 2023, Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh Quảng Nam đã tiếp, đón 27 đoàn tổ chức phi chính phủ nước ngoài (PCPNN) với 216 lượt người nước ngoài và 93 lượt người Việt Nam và 01 đoàn thiện nguyện thành phố HCM với 1 lượt người Việt Nam đến thăm và làm việc với Liên hiệp và triển khai các chương trình, dự án, phi dự án tại Quảng Nam 
.
- Đoàn ra: 01 Đoàn gồm 29 người là cán bộ, y bác sỹ, nhà tài trợ tại tỉnh Quảng Nam, thành phố Đà Nẵng và thành phố Hồ Chí Minh sang Lào khám chữa bệnh về mắt, tặng quà cho người dân nghèo tỉnh Sê Koong.
1.2 Hoạt động hòa bình, đoàn kết, hữu nghị nhân dân:

- Nhân dịp Tết cổ truyền 2023, Liên hiệp cùng các Hội thành viên đã đến thăm, làm việc và chúc tết các cơ quan ngoại giao, các tổ chức phi chính phủ nước ngoài (PCPNN) đang hoạt động tại TP Hồ Chí Minh, Hà Nội, Đà Nẵng và Quảng Nam để động viên, chia sẻ những khó khăn, vướng mắc trong quá trình triển khai thực hiện chương trình, dự án; đồng thời qua đó trao đổi, chia sẻ thông tin nhằm tăng cường hợp tác, kêu gọi vận động viện trợ cho các chương trình dự án năm 2023. Dịp này Liên hiệp và các Hội thành viên cũng đã đón, tiếp các cơ quan, đơn vị, tổ chức PCPNN đến thăm chúc tết Quảng Nam. 
- Nhằm động viên các em lưu học sinh Lào đang theo học tại các trường trên địa bàn tỉnh Quảng Nam không có điều kiện về nước dịp tết cổ truyền Việt Nam, Thường trực Liên hiệp và Hội hữu nghị Việt-Lào tỉnh đã đến thăm, tặng quà các em lưu học sinh Lào.
- Cùng đoàn lãnh đạo tỉnh, các Sở, ban ngành Quảng Nam thăm và chúc mừng Tổng Lãnh sự quán Lào tại Tp. Đà Nẵng nhân dịp Tết cổ truyền Bunpimay-Lào 2566. Tham dự Tết cổ truyền Bunpimay-Lào do trường Đại học Quảng Nam, Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Tp. Đà Nẵng, Chùa Thái Bình (xã Điện Phước, thị xã Điện Bàn) tổ chức.
- Gửi thư chúc tết, chia sẻ thông tin tình hình triển khai dự án đến Hội hữu nghị Lào-Việt và Hội đồng hòa bình và hữu nghị Nhật-Việt tỉnh Saitama 
.
- Tham dự các hoạt động do các cơ quan ngoại giao, các tổ chức PCPNN và các đơn vị, địa phương tổ chức 
.
- Phối hợp với các cơ quan liên quan của tỉnh và UBND thành phố Hội An thúc đẩy việc thiết lập quan hệ kết nghĩa giữa thành phố cổ Melaka, Malaysia và thành phố Hội An, tỉnh Quảng Nam với sự hỗ trợ giúp đỡ kết nối của Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam.

- Phối hợp với UBND xã Duy Sơn, huyện Duy Xuyên làm việc với Quỹ hoà bình Hàn-Việt vận động tài trợ cải tạo, nâng cấp bia tưởng niệm tại xóm Hoàn Châu (xã Duy Sơn, huyện Duy Xuyên); cùng với Quỹ Hòa bình Hàn-Việt thăm nạn nhân chiến tranh, đặt vòng hoa viếng hương bia tưởng niệm các vụ thảm sát do lính Nam Triều Tiên gây ra trong chiến tranh trước năm 1975 nhân dịp tưởng niệm 54 và 55 năm vụ thảm sát
; tham dự lễ tưởng niệm 55 năm vụ thảm sát Hà My (Điện Dương, Điện Bàn) và phối hợp tổ chức trao học bổng cho học sinh khó khăn trường Tiểu học Văn Thanh Tùng, phường Điện Dương, thị xã Điện Bàn.
- Cùng Hội Nạn nhân chất độc dacam/dioxin tỉnh Quảng Nam tiếp và làm việc với Đoàn Hội đồng hòa bình và hữu nghị Nhật-Việt tỉnh Saitama (JVPF Saitama) đến thăm và trao tài trợ cho các nạn nhân bị nghi nhiễm chất độc dacam/dioxin Quảng Nam. Nhân dịp này, Liên hiệp đã đề xuất và được UBND tỉnh tặng Bằng khen cho Tổ chức JVPF Saitama và cá nhân bà Hiramatsu Tomoko-Phó Chủ tịch Tổ chức JVPF Saitama vì đã có nhiều đóng góp tích cực trong hoạt động nhân đạo giúp đỡ nạn nhân chất độc da cam/dioxin, góp phần phát triển kinh tế - xã hội tỉnh nhà từ năm 2016 đến năm 2023.
- Làm việc với Hội Y tế Hàn Quốc vì hòa bình Việt Nam và các cơ quan liên quan về kế hoạch triển khai chương trình khám chữa bệnh nha khoa và y học cổ truyền Hàn Quốc do Hội tổ chức vào đầu năm 2024; cùng đoàn thăm và làm việc với Trung tâm y tế xã Duy Nghĩa (huyện Duy Xuyên), kiểm tra trang thiết bị y tế Hội gửi lại từ đợt khám chữa bệnh những năm trước, khảo sát địa điểm khám chữa bệnh trong năm 2024, thăm và thắp hương các bia tưởng niệm các vụ thảm sát trong chiến tranh trước năm 1975.

- Cùng với Hội hữu nghị Việt-Lào tỉnh phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan và các nhà tài trợ tại tỉnh Quảng Nam, thành phố Đà Nẵng và thành phố Hồ Chí Minh tổ chức chuyến công tác nhân đạo khám chữa bệnh đa khoa, phẫu thuật bệnh về mắt miễn phí và tặng quà cho người dân tỉnh Sê Koong từ ngày 18/7/2023 đến ngày 22/7/2023. Đoàn đã khám, điều trị bệnh và cấp phát thuốc miễn phí cho hơn 967 người (trong đó siêu âm tổng quát là 270 người, đo điện tim là 150 người). Khám, điều trị và cấp thuốc miễn phí cho hơn 345 người bị bệnh về mắt, phẫu thuật mắt miễn phí cho 98 người bị bệnh đục thủy tinh thể và mộng mắt. Ngoài ra Đoàn công tác đã tặng hơn 200 suất quà, 100 thiết bị lọc nước và đồ dùng học tập cho học sinh, đồ dùng thiết yếu cho người dân 
. Trong thời gian khám chữa bệnh, các nhà tài trợ trong đoàn công tác cũng đã trực tiếp hỗ trợ tiền, thức ăn, nước uống cho các bệnh nhân nghèo và những người dân khó khăn đến khám chữa bệnh tại Trung tâm Y tế huyện Đắc Chưng, tỉnh Sê Koong. Hội hữu nghị Việt-Lào tỉnh Quảng Nam cũng đã vận động các nhà hảo tâm tại Quảng Nam và thành phố Hồ Chí Minh tặng 02 máy vi tính xách tay (laptop) cho Hội hữu nghị Lào-Việt Nam tỉnh Sê Koong để tạo điều kiện cho Hội làm việc hiệu quả do Hội chưa có máy vi tính làm việc. Tổng kinh phí thực hiện chuyến công tác nhân đạo là trên 1 tỷ đồng. Trong đó, kinh phí vận động tài trợ khám chữa bệnh, phẫu thuật bệnh về mắt, hàng viện trợ quy ra tiền Việt Nam phục vụ chuyến công tác nhân đạo là trên 765 triệu đồng.
- Tổ chức kỷ niệm 73 năm ngày truyền thống Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam (17/11/1950-17/11/2023) nhằm ôn lại truyền thống công tác đối ngoại của các thế hệ, tiếp tục phát huy thành quả công tác đối ngoại nói chung và công tác đối ngoại nhân dân nói riêng của tỉnh trong thời gian tới.

- Tổ chức Đoàn tham gia Liên hoan tiếng hát tiếng Trung khu vực miền Trung - Tây Nguyên lần thứ I tại thành phố Huế do Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh Thừa Thiên Huế phối hợp với Tổng lãnh sự quán Trung Quốc tại thành phố Đà Nẵng tổ chức. Đoàn Quảng Nam đạt giải 3 tại Liên hoan. Đây là hoạt động giao lưu hữu nghị được tổ chức nhân kỷ niệm 74 năm Quốc khánh nước CHND Trung Hoa nhằm tăng cường mối quan hệ hữu nghị, hiểu biết lẫn nhau và hợp tác nhân dân giữa tỉnh Thừa Thiên Huế và các tỉnh/thành Khu vực miền Trung-Tây Nguyên với nhân dân các địa phương Trung Quốc thông qua hoạt động giao lưu âm nhạc. 
- Phối hợp với Trường Đại học Quảng Nam xây dựng kế hoạch tổ chức kỷ niệm 48 năm Quốc khánh nước CHDCND Lào (02/12/1975 - 02/12/2023).
2. Công tác vận động viện trợ phi chính phủ nước ngoài (PCPNN)  
- Trong năm 2023, Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh đã vận động và triển khai 22 chương trình/dự án/phi dự án do 12 tổ chức PCPNN tài trợ với tổng giá trị vận động gần 14,47 tỷ VND, giá trị giải ngân trong năm 2023 hơn 10,3 tỷ VND (bao gồm cả giá trị giải ngân các dự án trong các năm trước). Các dự án và khoản tài trợ chủ yếu tập trung vào các lĩnh vực: hỗ trợ các gia đình nghèo; tài trợ học bổng, tặng quà, xe đạp cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn; công trình vệ sinh, tặng bò sinh sản, quà tết, giầy dép, áo ấm cho học sinh, người dân có hoàn cảnh khó khăn; xây phòng học; phòng chống thiên tai cho người dân; cải thiện nhà ở cho người khuyết tật, người nghi nhiễm chất độc dacam/dioxin …
- Khảo sát, làm việc, phối hợp với các cơ quan, đơn vị, địa phương trong tỉnh xây dựng dự án cơ hội và tiến hành xúc tiến vận động các tổ chức PCPNN tài trợ; làm việc với tổ chức COV, tổ chức Giving It Back to Kids, tổ chức KFHI tại Đà Nẵng, tổ chức Habitat For Humanity International tại Vietnam, Hội đồng hòa bình và hữu nghị Nhật-Việt tỉnh Saitama…để vận động tài trợ cho dự án thời gian tới.
- Phối hợp với các tổ chức PCPNN tổ chức triển khai các chương trình, dự án, phi dự án đã được các cơ quan chức năng của tỉnh phê duyệt ở các năm trước và trong năm 2023.
- Phối hợp tham mưu đề nghị các cấp chuyển đổi Giấy đăng ký lập Văn phòng dự án sang Giấy đăng ký hoạt động đối với tổ chức Children’s Hope In Action (CHIA), gia hạn Giấy đăng ký hoạt động tổ chức LSF, tổ chức HAB. Tham mưu cho ý kiến về Giấy đăng ký hoạt động của Hội Y tế Hàn Quốc vì hòa bình Việt Nam …
- Khảo sát đánh giá hiện trạng và nhu cầu hỗ trợ cơ sở vật chất Trường Tiểu học Nguyễn Văn Trỗi (tại xã Bình Trị, huyện Thăng Bình) do tổ chức East Meets West Foundation tài trợ năm 2006 để báo cáo Liên hiệp Việt Nam có cơ sở xem xét tiếp tục vận động các nhà tài trợ nước ngoài hỗ trợ cho địa phương cải thiện cơ sở vật chất của nhà trường.
- Tổ chức làm việc và khảo sát về nhu cầu tiếp nhận dự án “Ngôi trường Hy vọng Samsung” tại tỉnh Quảng Nam do Tổ chức KFHI tài trợ tại một số địa phương trong tỉnh.
- Cùng với các Sở ban ngành tham dự Hội nghị trực tuyến giao ban toàn quốc về công tác PCPNN năm 2022 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2023 tại trụ sở Văn phòng UBND tỉnh do Ủy ban công tác về các tổ chức phi chính phủ nước ngoài (PACCOM) tổ chức.

- Hỗ trợ Công ty TNHH Frogsleap và Quỹ Frogsleap Foundation đi khảo sát tại xã Trà Cang, huyện Nam Trà My để xem xét thực hiện dự án hỗ trợ điện năng lượng mặt trời cho người dân khó khăn tại huyện Nam Trà My.
- Hỗ trợ đoàn đại diện Tổ chức Hành tinh mới (NP) đi khảo sát tại huyện Đông Giang để chuẩn bị cho kế hoạch tài trợ dự án giai đoạn 2024-2026.
- Vận động và phối hợp với đoàn thiện nguyện An Trụ Tâm tại thành phố Hồ Chí Minh trao tặng 100 xuất quà gồm nhu yếu phẩm hằng ngày cho người dân khó khăn xã Phước Đức, huyện Phước Sơn, tỉnh Quảng Nam.
- Tham dự Hội nghị tập huấn bồi dưỡng nghiệp vụ về công tác PCPNN do Sở Ngoại vụ tổ chức.

- Tổ chức làm việc với Đoàn kiểm tra Sở KH-ĐT và các sở ngành liên quan về tình hình quản lý và sử dụng viện trợ không hoàn lại không thuộc hỗ trợ phát triển chính thức của các cơ quan, tổ chức, cá nhân nước ngoài dành cho Việt Nam trên địa bàn tỉnh Quảng Nam năm 2023 thông qua cơ quan đầu mối Liên hiệp hữu nghị tỉnh. Đoàn đánh giá cao cơ quan Liên hiệp trong công tác vận động, tiếp nhận và quản lý sử dụng viện trợ PCPNN thời gian qua. Tại buổi làm việc, Liên hiệp cũng đã chia sẻ những thuận lợi, khó khăn vướng mắc và đề xuất kiến nghị với Đoàn kiểm tra để hoạt động viện trợ PCPNN trong thời gian tới được thực hiện đạt hiệu quả cao nhất.

3. Công tác tuyên truyền, nghiên cứu thông tin đối ngoại
- Tiếp nhận thông tin từ các cơ quan ngoại giao, đồng thời phối hợp với các Sở, ban, ngành, địa phương liên quan trong tỉnh giới thiệu quảng bá văn hóa, du lịch và vận động xúc tiến đầu tư của tỉnh đến du khách, các tổ chức phi chính phủ và các doanh nghiệp nước ngoài đến thăm và làm việc tại Quảng Nam.
- Cập nhật thông tin và hình ảnh hoạt động của Liên hiệp, các Hội thành viên trên trang thông tin điện tử của Liên hiệp, tích cực tuyên truyền đường lối chủ trương của Đảng và pháp luật của Nhà nước về công tác đối ngoại, quảng bá hoạt động đối ngoại nhân dân và kêu gọi vận động viện trợ cho các chương trình dự án của tỉnh. 
- Gửi đăng tải thông tin nổi bật 6 tháng đầu năm 2023 trên trang website của Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh Khánh Hòa (Cụm trưởng Cụm 3 năm 2023) nhằm tuyên truyền về các hoạt động của Liên hiệp các tổ chức hữu nghị các tỉnh miền Trung-Tây Nguyên; Gửi đăng tải thông tin tuyên truyền về hỗ trợ nạn nhân dacam/dioxin năm 2023 đăng trên website Đảng ủy Khối nhằm hưởng ứng “Tháng hành động vì nạn nhân chất độc da cam/dioxin năm 2023” do Đảng ủy Khối phát động…
- Lãnh đạo Liên hiệp hữu nghị tỉnh (Phó Chủ nhiệm Hội đồng tư vấn đối ngoại của UBMTTQVN tỉnh Quảng Nam) tham gia đoàn công tác đi khảo sát kết quả thực hiện công tác kết nghĩa cụm bản giữa huyện Nam Giang và Tây Giang (tỉnh Quảng Nam) với huyện Đắc Chưng và Kà Lừm (tỉnh Sê Koong - Lào). Trong chuyến công tác này, đoàn đã thông tin, tuyên truyền về chính sách, pháp luật Việt Nam trong việc kết nghĩa cụm bản trên địa bàn; đồng thời ghi nhận được nhiều ý kiến góp ý thiết thực trong thực hiện chính sách nêu trên và chia sẻ những khó khăn, vướng mắc, những kiến nghị, đề xuất nhằm thực hiện tốt hơn chính sách kết nghĩa cụm bản, về kết hôn giữa người Việt Nam với người nước ngoài trên địa bàn, việc mang hàng hóa qua lại 2 bên biên giới...
- Tham dự Hội nghị tập huấn công tác thông tin đối ngoại về quyền con người năm 2023 do Công an tỉnh tổ chức.

- Tham gia Hội thi Tuyên truyền viên giỏi năm 2023 do Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh Quảng Nam tổ chức.

4. Công tác xây dựng nội bộ

- Tổ chức Hội nghị Ban Chấp hành lần thứ 6, nhiệm kỳ 2019-2024 nhằm đánh giá kết quả hoạt động năm 2022, triển khai nhiệm vụ công tác và phát động phong trào thi đua trong toàn Liên hiệp năm 2023. 

- Tham dự Hội nghị tổng kết công tác thi đua khen thưởng năm 2022; Hội nghị sơ kết 6 tháng đầu năm 2023 của Khối thi đua các tổ chức Hội I. Dự kỷ niệm 75 năm Ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra lời kêu gọi thi đua ái quốc (11/6/1948-11/6/2023).
- Tổ chức phát động phong trào thi đua đến toàn thể cán bộ nhân viên Liên hiệp, đăng ký thi đua năm 2023 gửi Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam, Hội Khối thi đua của tỉnh; đồng thời hướng dẫn các Hội và Chi hội hữu nghị trực thuộc xây dựng chương trình công tác và đăng ký giao ước thi đua năm 2023.

- Tổ chức Gặp mặt kỷ niệm 20 năm thành lập Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh Quảng Nam (2003-2023) thành công tốt đẹp với sự tham dự của đại diện Tổng Lãnh sự quán Lào, Nga, Hàn Quốc, Nhật Bản, Trung Quốc tại thành phố Đà Nẵng; đại diện lãnh đạo Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam, Đà Nẵng và Khánh Hòa; đại diện lãnh đạo Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân, UBND, UBMTTQVN tỉnh Quảng Nam và các Sở ban ngành, hội đoàn thể, địa phương trong tỉnh; cán bộ lãnh đạo Liên hiệp hữu nghị tỉnh qua các thời kỳ. Tại buổi gặp mặt, Liên hiệp đã được Tỉnh ủy Quảng Nam tặng Bức trướng với 8 chữ vàng “Chủ động, linh hoạt, sáng tạo, hiệu quả”, được Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam tặng Bằng khen cho tập thể Liên hiệp đã có đóng góp tích cực trong công tác đối ngoại nhân dân từ năm 2003-2023. Nhân dịp kỷ niệm này, Liên hiệp đã đề xuất UBND tỉnh tặng Bằng khen cho 5 tổ chức PCPNN có đóng góp tích cực trong hoạt động đối ngoại nhân dân của tỉnh Quảng Nam trong năm 2022.
- Chủ trì tổ chức Hội nghị sơ kết công tác 6 tháng đầu năm và triển khai nhiệm vụ công tác 6 tháng cuối năm 2023 của Cụm Liên hiệp hữu nghị địa phương số 3 - Khu vực miền Trung Tây Nguyên. Tham dự Hội nghị có đại diện lãnh đạo và cán bộ, viên chức của 11/11 Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh thành gồm: Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh Khánh Hòa (Cụm trưởng), Quảng Nam (Cụm phó), Hà Tĩnh, Quảng Bình, Quảng Trị, Thừa Thiên Huế, Bình Định, Phú Yên, Khánh Hòa, Gia Lai và Đắk Lắk. Cụm số 3 đã đạt được nhiều kết quả tốt. Hoạt động kết nối, phối hợp của các Liên hiệp đang dần đi vào nề nếp, có sự gắn kết và đổi mới trong tổ chức và tích cực trong tham gia các hoạt động của Cụm. Hội nghị đã thống nhất bầu Cụm trưởng và Cụm phó Cụm số 3 trong năm 2024: Cụm trưởng là Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh Đắk Lắk và Cụm phó là Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh Quảng Trị.
- Tổ chức họp Thường trực BCH Liên hiệp nhằm trao đổi, thảo luận lấy ý kiến xây dựng Đề án nhân sự và Kế hoạch chuẩn bị tổ chức Đại hội Hội hữu nghị Việt-Nga, Việt-Pháp và Việt-Nhật.

- Tham dự Hội nghị toàn quốc công tác đối ngoại nhân dân năm 2023 tại tỉnh Bình Định do Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam tổ chức.
- Chủ tịch Liên hiệp hữu nghị tỉnh tham dự Hội nghị Đoàn Chủ tịch Liên hiệp Việt Nam bầu nhân sự chủ chốt của Liên hiệp Việt Nam.
- Tham dự Đại hội đại biểu toàn quốc Hội hữu nghị Việt Nam-Lào lần thứ V, nhiệm kỳ 2023-2028, trong đó đồng chí Chủ tịch Liên hiệp CTCHN kiêm Chủ tịch Hội hữu nghị Việt Nam-Lào tỉnh được cử tham gia Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương Hội nhiệm kỳ 2023-2028. 

- 100% cán bộ, nhân viên Liên hiệp tham gia Cuộc thi trực tuyến “Tìm hiểu, tuyên truyền cải cách hành chính năm 2023”

- Tích cực tham gia các hoạt động do công đoàn viên chức tỉnh và công đoàn cơ sở phát động
.

- Tham gia ý kiến góp ý các dự thảo về Luật, Tờ trình, Nghị định, Nghị quyết, Báo cáo, Kế hoạch của Trung ương, các Sở, ngành của tỉnh…
 
- Hưởng ứng và phát động cuộc thi trực tuyến tìm hiểu, tuyên truyền
cải cách hành chính năm 2023 do UBND tỉnh và Công đoàn Viên chức tỉnh phát động đến toàn thể cán bộ nhân viên Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh. Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh tham gia 100%.
5. Công tác người Việt Nam ở nước ngoài
- Thăm, chúc tết và làm việc với đại diện tổ chức Ecole Sauvage - ES (CH-Pháp) do bà Tôn Nữ Hoàng Mai (Việt kiều Pháp) làm Chủ tịch tổ chức ES nhằm tuyên truyền về những quy định pháp luật Việt Nam đối với người Việt Nam ở nước ngoài, đồng thời kêu gọi tổ chức ES tiếp tục tài trợ học bổng cho học sinh nghèo Quảng Nam. Trong tháng 9 năm 2023, tổ chức ES đã cam kết tài trợ 160 xuất học bổng (niên khóa 2023-2024) với trị giá: 880 triệu VNĐ cho học sinh nghèo, hiếu học của tỉnh Quảng Nam (thuộc các huyện: Núi Thành, Phú Ninh, Thăng Bình, Duy Xuyên, thị xã Điện Bàn và thành phố Tam Kỳ) và đã được Sở KH-ĐT tỉnh Quảng Nam thống nhất phê duyệt phi dự án với thời gian thực hiện từ tháng 8/2023 - tháng 8/2024.
- Thường xuyên trao đổi, chia sẻ thông tin với đại diện tổ chức ES, khuyến khích tổ chức ES tổ chức các hoạt động hướng về Quảng Nam, đồng thời vận động các mạnh thường quân người Pháp quan tâm giúp đỡ học sinh nghèo Quảng Nam.

- Trong năm 2023 không có người Việt Nam ở nước ngoài (Việt Kiều) đến thăm, làm việc hay có hoạt động nào tại Quảng Nam thông qua Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh Quảng Nam.
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG
Trong năm 2023, Liên hiệp đã tập trung triển khai đồng bộ công tác trọng tâm, tăng cường quan hệ giao lưu nhân dân và tích cực chủ động xúc tiến vận động viện trợ PCPNN như: tổ chức kỷ niệm 20 năm thành lập Liên hiệp hữu nghị Quảng Nam (21/3/2003-21/3/2023); phối hợp với Hội hữu nghị Việt-Lào vận động các cơ quan, tổ chức, mạnh thường quân hỗ trợ và tổ chức chuyến công tác khám chữa bệnh, phát thuốc miễn phí và tặng quà cho người dân Lào được chính quyền và người dân Lào đánh giá cao. Công tác vận động viện trợ có nhiều đổi mới như tổ chức đoàn trực tiếp đi thăm, làm việc trao đổi, chia sẻ thông tin với các tổ chức PCPNN về nhu cầu thực tế cần xin hỗ trợ của các địa phương trong tỉnh. Ngoài ra, Liên hiệp cũng thường xuyên viết thư trao đổi, vận động các tổ chức PCPNN tài trợ cho các chương trình dự án, phi dự án ở Quảng Nam. Trong năm 2023, giá trị vận động tài trợ đạt chỉ tiêu đề ra từ đầu năm, các dự án, phi dự án chủ yếu ưu tiên tập trung vào nhu cầu thực tế của địa phương về các lĩnh vực an sinh xã hội, phát triển kinh tế địa phương, hỗ trợ giáo dục, hỗ trợ nạn nhân chất độc dacam/dioxin…
III. CHƯƠNG TRÌNH CÔNG TÁC TRỌNG TÂM NĂM 2024
1. Phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan vận động tài trợ tổ chức chuyến công tác nhân đạo khám chữa bệnh, phẫu thuật bệnh về mắt miễn phí và tặng quà cho người dân tại các huyện khó khăn của tỉnh Sê Koong (Lào) vào quý II năm 2024.
2. Phối hợp và hỗ trợ Ban Liên lạc cựu chuyên gia tỉnh Quảng Nam công tác tại Campuchia tổ chức đoàn cựu chuyên gia đi thăm chiến trường xưa tại Campuchia nhân dịp kỷ niệm 45 năm ngày thành lập đoàn chuyên gia giúp bạn Campuchia và 35 năm ngày chuyên gia Việt Nam về nước, dự kiến tổ chức vào quý II hoặc quý III năm 2024.

3. Cùng với Hội hữu nghị Việt-Lào tỉnh phối hợp với các cơ quan, đơn vị, địa phương liên quan tổ chức các hoạt động giao lưu chúc mừng Tết Bunpimay và kỷ niệm 49 năm Quốc khánh nước CHDCND Lào (02/12/1975-02/12/2024).

4. Tiếp đón, làm việc, chia sẻ kinh nghiệm hoạt động và tổ chức giao lưu với Hội hữu nghị Lào-Việt tỉnh Sê Koong - CHDCND Lào nhằm tăng cường hơn nữa quan hệ hữu nghị truyền thống, đoàn kết đặc biệt Việt Nam-Lào, nhất là với tỉnh Sê Koong kết nghĩa.
5. Tổ chức hoạt động gặp mặt giao lưu với đoàn Hội đồng hòa bình và hữu nghị Nhật-Việt tỉnh Saitama-Nhật Bản và nhà văn Hiramatsu Tomoko nhân ngày thảm họa dacam ở Việt Nam (10/8) nhằm vận động tài trợ xây dựng, sửa chữa nhà ở và sinh kế cho các nạn nhân chất độc dacam ở Quảng Nam.

6. Vận động tài trợ học bổng cho các em lưu học sinh Lào có hoàn cảnh khó khăn đang học tập tại các trường Cao đẳng, Đại học trên địa bàn tỉnh Quảng Nam. 

7. Phối hợp với UBMTTQVN tỉnh và một số cơ quan liên quan tổ chức tập huấn, báo cáo chuyên đề về công tác đối ngoại nhân dân trong tình hình mới nhằm cập nhật thông tin, nâng cao nhận thức cho cán bộ về công tác đối ngoại nhân dân.

8. Phối hợp với các Sở, Ban ngành liên quan quảng bá, giới thiệu, kêu gọi thu hút đầu tư của các đối tác nước ngoài vào Quảng Nam, đồng thời tăng cường công tác kết nghĩa với các tổ chức, địa phương các nước.

9. Tăng cường quảng bá, giới thiệu các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước về công tác đối ngoại nói chung và đối ngoại nhân dân nói riêng, các hoạt động đối ngoại nhân dân của tỉnh, kêu gọi tài trợ cho các dự án cơ hội thông qua trang thông tin điện tử của Liên hiệp.
10. Tổ chức chuyến công tác đi thăm và làm việc với các tổ chức phi chính phủ nước ngoài để vận động tài trợ cho các chương trình, dự án/phi dự án trên địa bàn tỉnh Quảng Nam.
11. Tổ chức Đại hội đại biểu Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh Quảng Nam nhiệm kỳ 2024-2029, dự kiến vào quý III năm 2024.

12. Thúc đẩy thành lập Hội hữu nghị Việt-Nhật, tiến tới tổ chức Đại hội Hội hữu nghị Việt-Nhật hoặc Việt-Nga vào quý IV năm 2024.

13. Tổ chức chuyến công tác trao đổi kinh nghiệm công tác đối ngoại nhân dân tại một số tỉnh phía Nam và miền Trung Tây Nguyên.
Trên đây là báo cáo kết quả hoạt động năm 2023 và chương trình công tác năm 2024. Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh kính báo cáo./.
(Đính kèm Bảng tổng hợp vận động viện trợ năm 2024 của Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh Quảng Nam)
	Nơi nhận:

- UBMTTQVN tỉnh;

- Đ/c Trần Anh Tuấn-PCT UBND tỉnh, CT. LHHN tỉnh; 

- Ban công tác ĐP (LHCTCHNVN), PACCOM;

- VP Phía Nam (LHCTCHNVN);           

- VP Tỉnh ủy;

- Các Ban: Dân vận, Tuyên giáo Tỉnh ủy;

- Các Sở: Nội vụ, Ngoại vụ, Tài chính;
- Hội Người mù (Trưởng Khối thi đua Hội I);
- Liên hiệp CTCHN tỉnh Khánh Hòa (Cụm trưởng Cụm số 3);
- Các Hội thành viên, Chi hội HN;
- Các thành viên BCH LHHN tỉnh;
- Lưu: VP-LH.
	(B/c)
  
	TM. BAN CHẤP HÀNH  

KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH
Nguyễn Cảnh


� 3 đoàn Tổ chức Children’s Education Foundation (CEF); 6 đoàn Tổ chức Children of Viet Nam (COV); 7 đoàn Tổ chức Korea Food for the Hungry International (KFHI); 1 đoàn Tổ chức Bạn đồng hành (Hàn Quốc); 2 đoàn Tổ chức Quỹ hòa bình Hàn-Việt (KVPF); 1 đoàn Công ty TNHH Frogsleap và Quỹ Frogsleap Foundation; 1 đoàn Tổ chức Sunflower Mission (SM); 1 đoàn tổ chức Nouvelle Planète (NP) Thụy Sỹ; 2 đoàn Tổ chức Lifestart Foundation (LSF); 1 đoàn Hội đồng hòa bình và hữu nghị Nhật-Việt tỉnh Saitama (JVPF Saitama); 1 đoàn thiện nguyện thành phố HCM; 1 đoàn tổ chức Tổ chức Children Hope  in Action (CHIA); 1 đoàn Hội Y tế Hàn Quốc vì hòa bình Việt Nam.


� - Gửi thư chúc tết Hội hữu nghị Lào-Việt tỉnh Sê Koong nhân dịp Tết cổ truyền Bunpimay-Lào 2566, đồng thời chia sẻ thông tin, nắm bắt nhu cầu cần hỗ trợ và trao đổi các hoạt động phối hợp tổ chức đoàn tình nguyện của Quảng Nam sang khám chữa bệnh và phát thuốc miễn phí cho người dân tỉnh Sê Koong-Lào.


- Gửi thư đến tổ chức Hội đồng hòa bình và hữu nghị Nhật - Việt và bà Hiramatsu Tomoko - Phó Chủ tịch Hội, thăm hỏi, chia sẻ thông tin về tình hình triển khai dự án do Hội tài trợ những năm qua, đồng thời vận động tài trợ cho chương trình hỗ trợ xây dựng nhà ở cho các nạn nhân chất độc dacam Quảng Nam thời gian tới.


�- Dự Lễ kỷ niệm 63 năm Ngày sinh Nhật Hoàng do Tổng Lãnh sự quán Nhật Bản tại Đà Nẵng tổ chức.


- Tham dự và làm việc với Quỹ Cựu chiến binh Mỹ đến thăm và làm việc tại Quảng Nam.


- Dự Diễn đàn “Chia sẻ hoạt động trách nhiệm xã hội CSR của doanh nghiệp Hàn Quốc tại miền Trung Việt Nam” do Tổng Lãnh sự quán Hàn Quốc tổ chức tại thị xã Điện Bàn.


- Dự Hội thảo Quốc tế “Phát triển hệ sinh thái khởi nghiệp đổi mới sáng tạo tại Đà Nẵng và vai trò của đối ngoại nhân dân trong kết nối vận động nguồn lực” do Liên hiệp các tổ chức hữu nghị thành phố Đà Nẵng phối hợp với Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam tổ chức tại thành phố Đà Nẵng.


� 54 năm vụ thảm sát Hầm nhà ông Liêu và Hầm nhà bà Hảnh (xã Duy Nghĩa, huyện Duy Xuyên), 55 năm vụ thảm sát Phong Nhất-Phong Nhị, Hà Quảng (thị xã Điện Bàn), Thôn Trà Châu (xã Duy Sơn, huyện Duy Xuyên), Vườn Kiến (P. Điện Nam Trung, thị xã Điện Bàn), Duy Trinh (xã Duy Trinh, huyện Duy Xuyên); 54 năm vụ thảm sát tại xã Bình Dương (huyện Thăng Bình) và xã Duy Nghĩa (huyện Duy Xuyên).


� Đoàn công tác đã tặng hơn 200 suất quà gồm nhu yếu phẩm thiết yếu hằng ngày (gạo, sữa, cá cơm khô, tép khô, dầu ăn, đường, muối, mì tôm, nước nắm…) cho các bệnh nhân được phẫu thuật bệnh về mắt và người dân có hoàn cảnh khó khăn tại bản Đak Păm và bản Đak Đo của huyện Đắc Chưng; tặng 100 thiết bị lọc nước Sawyer Sp 180 do Mỹ sản xuất cho các hộ gia đình khó khăn tại các bản làng của huyện Đắc Chưng, 120 cặp sách cho học sinh tại trường bản Đak Muôn, 100 đôi dép cho người lớn, 100 đôi dép cho trẻ em, 100 bộ đồ mới cho người lớn, 100 bộ đồ mới cho trẻ em, 100 cái áo mưa, 250 cái mũ, 60 gấu bông và nhiều đồ chơi dành cho trẻ em, 100 chai dầu gió Trường Sơn cho bệnh nhân, 500 cây viết cho học sinh…


� Tham gia hưởng ứng tuần lễ áo dài, phong trào “Văn phòng làm việc xanh”, giải bóng đá nam 7 người CBCCVCLĐ tỉnh Quảng Nam 2023. Nhân ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3; Quốc tế thiếu nhi; lễ 30/4 và 1/5; Ngày Phụ nữ Việt Nam 20/10 công đoàn cũng đã quan tâm động viên, tặng quà cho các cháu là con của các đoàn viên công đoàn và cán bộ nhân viên cơ quan…


� Luật đất đai; Tờ trình và Nghị định về tinh giản biên chế; Báo cáo chính trị Đại hội Công đoàn viên chức tỉnh, Công đoàn cơ sở cơ quan; Kế hoạch Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 75 năm Ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra Lời kêu gọi thi đua ái quốc trên địa bàn tỉnh Quảng Nam; Kế hoạch “Xây dựng, bồi dưỡng, tuyên truyền và nhân rộng mô hình, điển hình tiên tiến” trên địa bàn tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2022-2025; Kế hoạch tổ chức thực hiện Phong trào thi đua “Đẩy mạnh phát triển kết cấu hạ tầng đồng bộ, hiện đại; thực hành tiết kiệm, chống lãng phí” trên địa bàn tỉnh Quảng Nam; Tờ trình UBND tỉnh và Nghị quyết HĐND quy định nội dung, mức độ tổ chức Đại hội đại biểu các tổ chức chính trị - xã hội, các tổ chức hội quần chúng được Đảng, Nhà nước giao nhiệm vụ trên địa bàn tỉnh Quảng Nam…
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